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1  
THRACE. Abdera. (Circa, 311-280 BC). AR, Triobol.
Obv: Laureate head of Poseido
nto right. Rev. ΑΒΔΗΡΙ / ΤΕΩΝ.
Griffin springing to right. SNG Cop. 376; Chryssanthaki-
Nagle 274-89.
Condition: VF/Good VF.
Weight: 1.28 g.
Diameter: 12.70 mm.

2  
THRACE. Ainos. (Circa 408-406 BC). AR Diobol
Obv: Head of Hermes right wearing
petasos.
Rev: [A]INI.
Goat standing right; crab below raised foreleg.
SNG Copenhagen
399–400.
Condition: VF.
Weight: 1.18 g.
Diameter: 12.10 mm.

3  
THRACE, Ainos. (Circa 435-405 BC). AR Diobol.
Obv: Head of Hermes right, wearin
g petasos.
Rev: AINI.
Goat walking right.
HGC 3.2, 1274.
Condition: Near Fine.
Weight:
1.09 g.
Diameter: 11.60 mm.

4  
THRACE. Ainos. (Circa 435-405 BC). AR Diobol.
Obv: Head of Hermes to right, wea
ring petasos, AINI on helmet Rev: Goat standing to right; [AI]NI above, kerykeion befor
e.
SNG Copenhagen 393.
Condition: VF/Good VF.
Weight: 1.27 g.
Diameter: 11.20 mm.

5  
THRACE, Ainos. (Circa 427/6-425/4 BC). AR Diobol.
Obv: Head of Hermes right, we
aring petasos.
Rev: AIN.
Goat standing right; tendril to right.
May Group 23.
Condition:
VF.
Weight: 1 g.
Diameter: 11.30 mm.

6  
THRACE. Ainos. (Circa 357-342/1 BC). AR Drachm
Obv: Head of Hermes facing sli
ghtly right, wearing petasos
Rev: AINION.
Cult statue of Hermes Perpheraios on throne,
goat's head right in left field.
May, Ainos 449
Condition: EF.
Weight: 3.53 g.
Diameter: 1
6.70 mm.

7  
THRACE. Ainos. (Circa 374-371 BC). AR Tetradrachm.
Obv: Head of Hermes facing
slightly left, wearing petasos.
Rev: [AINION].
Goat standing right; star to right; all within i
ncuse square.
AMNG II 1 341.
Condition: About Fine.
Weight: 13.03 g.
Diameter: 24.05
mm.

8  
THRACE. Byzantion. (Circa 340-320 BC). AR Siglos.
Obv: 'ΠΥ.
Bull standing left on
dolphin left.
Rev: Stippled quadripartite incuse square.
SNG BM Black Sea 21-8; HGC
3.2, 1389.
Condition: VF.
Weight: 5.34 g.
Diameter: 18.30 mm.
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9  
THRACE. Byzantion. (Circa 340-320 BC). AR Siglos.
Obv: 'ΠΥ.
Bull standing left on
dolphin left.
Rev: Stippled quadripartite incuse square.
SNG BM Black Sea 21-8; HGC
3.2, 1389.
Condition: VF.
Weight: 5.36 g.
Diameter: 17.40 mm.

10  
CIMMERIAN BOSPOROS. Pantikapaion. (Circa 480-470 BC). AR Obol.
Obv: Facin
g head of lion.
Rev: Quadripartite incuse square.
SNG BM Black Sea 837-9; HGC 7, 40.
Condition: VF.
Weight: 0.59 g.
Diameter: 8.10 mm.

11  
CIMMERIAN BOSPOROS. Pantikapaion. (Circa 470-460 BC). AR Obol. Obv: Facin
g head of lion. Rev: Incuse square with swastika.
Condition: VF.
Weight: 0.54 g.
Diamet
er: 8.75 mm.

12  
CIMMERIAN BOSPOROS. Pantikapaion. (Circa 340-325 BC). Ae.
Obv: Head of Pa
n right.
Rev: ΠAN.
Forepart of Pegasos right.
SNG BM Black Sea 872-3.
Condition: VF.
Weight: 3.14 g.
Diameter: 16.35 mm.

13  
THRACE. Chersonesos. Paktye. (Circa 375-325 BC). Ae. Obv: Head of roaring lion
left. Rev: ΠΑΚ / ΤΥ. Grain ear; scallop shell to lower right. Roma XII, lot 225 = Roma IV,
lot 256; Numismatik Naumann Auction 58, lot 52.
Extremely rare Condition: VF. Weight:
1.21 g. Diameter: 11.55 mm.

14  
THRACE. Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm.
Obv: Forepart of lio
n right, head left.
Rev: Quadripartite incuse square; pellet in one quarter, ivy leaf in oppo
site quarter.
McClean 4082-4083.
Condition: VF
Weight: 2.27 g.
Diameter: 13.15 mm.

15  
THRACE. Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm.
Obv: Forepart of lio
n right, head left.
Rev: Quadripartite incuse square, with alternating raised and sunken q
uarters; pellet over monogram and cicada in opposite sunken quarters.
McClean 4096
(described as fly); SNG Copenhagen -.
Condition: : EF.
Weight: 2.30 g.
Diameter: 14.0
mm.
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16  
THRACE. Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm.
Obv: Forepart of lio
n right, head reverted.
Rev: Quadripartite incuse square with alternating raised and sun
ken quarters; pellets in opposite sunken quarters, H in one raised quarter.
McClean 405
9; HGC 3, 1437.
Condition: VF.
Weight: 2.34 g.
Diameter: 12.80 mm.

17  
THRACE. Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm.
Obv: Forepart of lio
n right, head left.
Rev: Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken q
uarters; pellet and flower with three petals in sunken quarters.
SNG Copenhagen 842;
McClean 4073.
Condition: VF.
Weight: 2.35 g.
Diameter: 12.45 mm.

18  
THRACE, Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm.
Obv: Forepart of lio
n right, head left.
Rev: Quadripartite incuse square, with alternating raised and sunken q
uarters; pellet and M in opposite sunken quarters.
Unpublished in the standard referenc
es.
Condition: EF.
Weight: 2.37 g.
Diameter: 13.40 mm.

19  
THRACE. Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm.
Obv: Forepart of lio
n right, head left.
Rev: Quadripartite incuse square, with alternating raised and sunken q
uarters; pellet and crested helmet in sunken quarters.
HGC 3.2, 1437; SNG Berry 502.
Condition: VF.
Weight: 2.38 g.
Diameter: 13.50 mm.

20  
THRACE. Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm.
Obv: Forepart of lio
n right, head reverted.
Rev: Quadripartite incuse square with alternating raised and sun
ken quarters; in two sunken quarters: pellet, garlanded pilos.
McClean 4078.
Condition:
VF.
Weight: 2.39 g.
Diameter: 14.40 mm.

21  
THRACE. Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm.
Obv: Forepart of lio
n right, head left.
Rev: Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken q
uarters; pellet in one sunken quarter, grain ear in the other.
McClean 4084; HGC 3, 143
7.
Condition: VF.
Weight: 2.40 g.
Diameter: 12.90 mm.

22  
THRACE. Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm.
Obv: Forepart of lio
n right, head left.
Rev: Quadripartite incuse square, with alternating raised and sunken q
uarters; pellet in each sunken quarter.
McClean 4055-6; SNG Copenhagen 824-5; HGC
3.2, 1437.
Condition: VF.
Weight: 2.41 g.
Diameter: 11.80 mm.

23  
THRACE. Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm.
Obv: Forepart of lio
n right, head left.
Rev: Quadripartite incuse square, with alternating raised and sunken q
uarters; pellet and wreath in opposite sunken quarters.
McClean 4076-7; SNG Copenha
gen 843.
Condition: VF.
Weight: 2.42 g.
Diameter: 12.95 mm.
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24  
THRACE. Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm.
Obv: Forepart of lio
n right, head left.
Rev: Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken q
uarters; pellet and A monogram in one quarter, grain ear in opposite quarter.
BMC 45;
McClean 4110
Condition: VF.
Weight: 2.45 g.
Diameter: 13.10 mm.

25  
THRACE. Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm.
Obv: Forepart of lio
n right, head left.
Rev: Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken q
uarters; pellet and A monogram in one quarter, grain ear in opposite quarter.
BMC 45;
McClean 4110
Condition: EF.
Weight: 2.48 g.
Diameter: 12.80 mm.

26  
THRACE. Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm. Obv: Forepart of lio
n right, head reverted. Rev: Quadripartite incuse square with alternating raised and sun
ken quarters, A and pellet in one sunken quarters, club and pellet in the other. McClean
-; SNG Copenhagen -; SNG Dreer -; BMC -.
Condition: VF.
Weight: 2.14 g.
Diameter: 1
4.75 mm.

27  
THRACE. Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm. Obv: Forepart of a l
ion right, head reverted.
Rev: Quadripartite incuse; caduceus, VE monogram, and pellet
in two quadrants. Weber 2421.
Condition: Fine.
Weight: 2.18 g.
Diameter: 12.55 mm.

28  
THRACE. Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm.
Obv: Forepart of lio
n right, head left.
Rev: Quadripartite incuse square, with alternating raised and sunken q
uarters; pellet and wreath in opposite sunken quarters.
McClean 4076-7; SNG Copenha
gen 843.
Condition: VF.
Weight: 2.24 g.
Diameter: 13.15 mm.

29  
THRACE. Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm.
Obv: Forepart of lio
n right, head left.
Rev: Quadripartite incuse square, with alternating raised and sunken q
uarters; pellet and wreath in opposite sunken quarters.
McClean 4076-7; SNG Copenha
gen 843.
Condition: VF.
Weight: 2.26 g.
Diameter: 12.05 mm.

30  
THRACE. Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm.
Obv: Forepart of lio
n right, head reverted.
Rev: Quadripartite incuse square with alternating raised and sun
ken quarters; A above pellet in one quarter, grape bunch on vine in opposite quarter.
B
MC 18; Weber 2434; McClean 4088; HGC 3.2, 1437.
Condition: VF.
Weight: 2.26 g.
Dia
meter: 13.50 mm.

31  
THRACE. Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm.
Obv: Forepart of lio
n right, head left.
Rev: Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken q
uarters; pellet and A monogram in one quarter, grain ear in opposite quarter.
BMC 45;
McClean 4110
Condition: VF.
Weight: 2.31 g.
Diameter: 13.10 mm.
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32  
THRACE. Chersonesos. (Circa 386-338 BC). AR Hemidrachm.
Obv: Forepart of lio
n right, head reverted.
Rev: Quadripartite incuse square with alternating raised and sun
ken quarters; pellets in opposite sunken quarters, H in one raised quarter.
McClean 405
9; HGC 3, 1437.
Condition: EF.
Weight: 2.41 g.
Diameter: 12.70 mm.

33  
KINGS OF THRACE. Lysimachos. 305-281 BC. Lysimacheia(?) mint. Ae.
Obv: Hea
d of Athena right, wearing crested Attic helmet.
Rev: BAΣIΛEΩΣ ΛΥΣIMAXOΥ.
Head an
d leg of lion right. Tronnier Collection 584 (this coin - see pedigree below); otherwise un
published.
Condition: VF.
Weight: 1.79 g.
Diameter: 13.70 mm.

34  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR Obol. Myriandro
s or Issos mint. Struck under Menes or Philotas, circa 325-324/3 BC.
Obv: Head of Her
akles right, wearing lion skin.
Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left on thro
ne, holding eagle and sceptre; monogram in left field and below throne.
Price 3227 var.;
Newell, Myriandros -; Sternberg XXI, 84 (same dies).
Condition:Fine.
Weight: 0.61 g.
Di
ameter: 9.2 mm.

35  
KINGS OF THRACE. Macedonian. Lysimachos. (305-281 BC). AR Drachm. In the t
ypes of Alexander III of Macedon. Kolophon mint. Struck circa 299/8-297/6 BC.
Obv: He
ad of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ / ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Zeus Aëtophoro
s seated left; in left field, forepart of lion left above crescent; pentagram below throne.
T
hompson 127; Price L28; Müller 20; HGC 3, 1752e.
Condition:VF.
Weight: 3.79 g.
Diam
eter: 17.40 mm.

36  
KINGS OF THRACE. Macedonian. Lysimachos. (305-281 BC). AR Drachm. In the t
ypes of Alexander III of Macedon. Kolophon mint. Struck circa 299/8-297/6 BC.
Obv: He
ad of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ / ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Zeus Aëtophoro
s seated left; in left field, forepart of lion left above crescent; pentagram below throne.
T
hompson 127; Price L28; Müller 20; HGC 3, 1752e.
Condition:VF.
Weight: 3.81 g.
Diam
eter: 17.4 mm.

37  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR Drachm. Mileto
s. Struck circa 295/0-275/0 BC.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: AΛ
EΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left on throne, holding eagle and sceptre; MI (civi
c) monogram in left field.
Marcellesi 29; Price 2151; Sunrise 154.
Condition:VF.
Weight:
4.05 g.
Diameter: 19.70 mm.

38  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR Drachm. Lamps
akos.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: AΛEΞANΔPOY.
Zeus seated
left on throne, holding eagle and sceptre. Controls: To left, Demeter standing facing, hol
ding two torches; monogram below throne.
Price 1356.
Condition: VF.
Weight: 4.25 g.
D
iameter: 16.2 mm.
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39  
KINGS OF MACEDON. Alexander III ‘the Great’, (336-323 BC). AR Drachm. Lamp
sakos, struck under Antigonos I Monophthalmos, circa 310-301. Obv: Head of Herakles
to right, wearing lion skin headdress. Rev: [A]ΛEΞANΔP[OY] Zeus seated left on low thr
one, holding long scepter in his left hand and eagle standing right with closed wings in h
is right; to left, KI; below throne, N within circle. Price 1401.
Condition: VF.
Weight: 4.14
g.
Diameter: 17.9 mm.

40  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR Drachm. Mileto
s.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoro
s seated left on throne, holding eagle and sceptre. Controls: in left field, monogram AH
(or HA).
Price 2124.
Condition: VF.
Weight: 4.09 g.
Diameter: 16.9 mm.

41  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR Drachm. Late lif
etime-early posthumous issue of Sardes, ca. 323-319 BC.
Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin headdress, paws tied before neck.
Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtoph
oros seated left on backless throne, right leg drawn back, feet on stool, eagle in right ha
nd, scepter in left; race torch in left field, Δ below strut.
Price 2637.
Condition: EF.
Weig
ht: 4.11 g.
Diameter: 17.95 mm.

42  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR Drachm. Koloph
on.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophor
os seated left on throne, holding eagle and sceptre. Control: Monogram in left field B an
d below thron N.
Price 1801.
Condition: VF.
Weight: 4.15 g.
Diameter: 16.75 mm.

43  
KINGS OF THRACE. Macedonian. Lysimachos. (305-281 BC). AR Drachm. In the t
ypes of Alexander III of Macedon. Kolophon mint. Struck circa 299/8-297/6 BC.
Obv: He
ad of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ / ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Zeus Aëtophoro
s seated left; in left field, forepart of lion left above YE monogram; Φ below throne.
Tho
mpson 125; Price L25A; Müller –.
Condition: VF.
Weight: 4.15 g.
Diameter: 18 mm.

44  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR Drachm. Amphi
polis. Struck under Antipater, (Circa 325-323/2 BC).
Obv: Head of Herakles right, wearin
g lion skin.
Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left with eagle and sceptre. C
ontrol: laurel branch in left field.
Price –; Roma Numismatics E-84 Lot 375.
Condition: V
F.
Weight: 4.21 g.
Diameter: 17.50 mm.

45  
KINGS OF MACEDON. Philip III Arrhidaios. (323-317 BC.). AR Drachm. Lampsako
s. Struck under Leonnatos, Arrhidaios, or Antigonos I Monophthalmos.
Obv: Head of He
rakles right, wearing lion skin headdress, paws tied before neck.
Rev: ΦIΛIΠΠOY. Zeus
Aëtophoros seated left with eagle and sceptre, buckle in left field, monogram below thro
ne.
Price P15; Müller P79; SNG Copenhagen 953.
Condition: VF.
Weight: 4.22 g.
Diam
eter: 17.9 mm.
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46  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR Drachm. Lamps
akos. Struck under Kalas or Demarchos, circa 328/5-323 BC.
Obv: Head of Herakles rig
ht, wearing lion skin headdress, paws tied before neck.
Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëto
phoros seated left with eagle and sceptre; in left field, Demeter standing facing holding t
orch in each hand.
Price 1351; ADM II Series V.
Condition: VF.
Weight: 4.22 g.
Diamete
r: 16.10 mm

47  
KINGS OF MACEDON. Demetrios I Poliorketes (306-283 BC.). AR Drachm. Mileto
s. Struck ( circa 300-295 BC.).
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin headdres
s, paws tied before neck.
Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left with eagle
and sceptre; helmet-crest to left, labrys (double-headed axe) below throne.
Price 2138;
Müller 1133.
Condition: VF.
Weight: 4.25 g.
Diameter: 16.2 mm

48  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR Drachm. Uncert
ain mint.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin headdress, paws tied before ne
ck.
Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left with eagle and sceptre; uncertain
symbol (leaf?) in left field, IOP monogram below throne.
Price - ; Müller -.
Condition: VF.
Weight: 4.25 g.
Diameter: 15.05 mm.

49  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR Drachm. Sarde
s. Struck under Menander, circa 324/3 BC.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion ski
n headdress, paws tied before neck.
Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left
with eagle and sceptre; torch in left field, monogram below throne.
Price 2567; ADM I S
eries X.
Condition: VF.
Weight: 4.26 g.
Diameter: 17.05 mm.

50  
KINGS OF THRACE. Macedonian. Lysimachos. (305-281 BC). AR Drachm. Uncert
ain mint in western Asia Minor.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: BA
ΣIΛEΩΣ ΛΥΣIMAXOΥ. Zeus Aëtophoros seated left on throne without back; A monogra
m in left field.
Price -.Apparantly Unpublished.
Condition: VF.
Weight: 4.26 g.
Diameter:
18.20 mm.

51  
KINGS OF MACEDON. Philip III Arrhidaios. (323-317 BC). AR Drachm. Sardes. St
uck under Menander circa 323-319 BC.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin h
eaddress, paws tied before neck.
Rev: ΦIΛIΠΠOY. Zeus Aëtophoros seated left with ea
gle and sceptre, torch in left field, monogram below throne.
monogram beneath throne.
Price P81; Müller -.
Condition: VF.
Weight: 4.28 g.
Diameter: 18.05 mm.

52  
KINGS OF MACEDON. Antigonos I Monophthalmos. As Strategos of Asia, 320-30
6/5 BC, or king, 306/5-301 BC. AR Drachm. Lampsakos. Struck circa 310-301 BC.
Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on thro
ne, holding eagle and sceptre. Controls: In left field, mouse right.
Price 1427.
Condition:
VF.
Weight: 4.29 g.
Diameter: 17.50 mm.
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53  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR Drachm. Koloph
on. Struck under Philip III, circa 322-319 BC.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin.
Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre. Contr
ols: Tunny upward in left field, spearhead to outer right.
Price 1762.
Condition: VF.
Weig
ht: 4.29 g.
Diameter: 17 mm.

54  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR Drachm. Sarde
s.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin headdress, paws tied before neck.
Re
v: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus Aëtophoros seated left with eagle and sceptre; NOK monogram
in left field, torch below strut.
Price 2575; Müller 809.
Condition: VF.
Weight: 4.31 g.
Dia
meter: 17 mm.

55  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR Tetradrachm. A
mphipolis. Struck under Kassander, circa 307-297.
Obv: Head of Herakles right, wearin
g lion skin headdress, paws tied before neck.
Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus Aëtophoros se
ated left with eagle and sceptre; in left field, Λ above race torch; H monogram below thr
one. Price 2575; Müller 809.
Condition: Near VF.
Weight: 16.75 g.
Diameter: 27.45 mm.

56  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR, Tetradrachm. R
hodes. Timaios, magistrate. Circa 201-190 BC.
Obv: Head of Herakles right, wearing lio
n skin headdress, paws tied before neck.
Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ.
Zeus Aëtophoros seated
left with eagle and sceptre; in left field, magistrate's name: TIMAIOΣ above rose.
Finest
specimen known with an attractive and perfectly centered strike. Extremely rare, possibl
y the second known, with in British Museum collection. GC30 (BMC Greek (Alexander t
he Great)) (2526).
Condition:EF.
Weight: 16.95 g.
Diameter: 28.50 mm.

57  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR, Tetradrachm. A
rados. Struck under Ptolemy I Soter as satrap, ca.330-320 BC.
Obv: Head of Herakles r
ight, wearing lion skin headdress, paws tied before neck.
Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus Aët
ophoros seated left with eagle and sceptre; AP (civic) monogram in left field.
Price 3426
(Byblos); Müller 1375.
Condition: VF.
Weight: 16.96 g.
Diameter: 25.90 mm.

58  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR, Tetradrachm. P
haselis. Dated CY 25 (194/3 BC).
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin headdr
ess, paws tied before neck.
Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus Aëtophoros seated left with eagl
e and sceptre; Controls: In left field, Φ above KE (date).
Price 2868.
Condition: EF.
Wei
ght: 16.96 g.
Diameter: 33.80 mm.

59  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR, Tetradrachm. T
arsos. Struck under Menes or Philotas, circa 327-323 BC.
Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin headdress, paws tied before neck.
Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus Aëtoph
oros seated left with eagle and sceptre; upright plow and Θ in left field, Price 2868.
Con
dition: VF.
Weight: 17.09 g.
Diameter: 25.9 mm.
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60  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR Tetradrachm. B
abylon.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: [ΒΑΣΙΛΕΩΣ] [AΛEΞANΔPO
Y].
Zeus seated left with eagle and sceptre. Controls: In left field, monogram within wrea
th; below throne, KΛ.
Price 3713.
Condition: Fine.
Weight: 16.88 g.
Diameter: 25.1 mm.

61  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR Tetradrachm. B
abylon.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: AΛEΞANΔPOY.
Zeus seate
d left on throne, holding eagle and sceptre. Controls: In left field monogram and M belo
w throne.
Price 3581.
Condition: Fine.
Weight: 16.91 g.
Diameter: 25.9 mm.

62  
KINGS OF MACEDON. Demetrios I Poliorketes. 306-283 BC. AR Tetradrachm. In t
he name and types of Alexander III. Miletos mint. Struck circa 300-295 BC. Obv: Head
of Herakles right, wearing lion skin Rev: AΛEΞANΔPOY
Zeus Aëtophoros seated left; m
onogram in left field, labrys below throne. Price 2143; ADM I Series XII.
Condition: VF.
Weight: 16.69 g.
Diameter: 26.3 mm.

63  
KINGS OF MACEDON. Alexander III ‘the Great’, (336-323 BC). AE. Uncertain mint
in Asia Minor (Circa 323-310 BC.).
Obv:Head of Herakles to right, wearing lion skin hea
ddress.
Rev. BAΣIΛEΩΣ.
Bow in bow-case and club; to left, race torch; to right, A; at top
of bowcase; countermark: bee within circular incuse.
Price 2800.
Condition: VF.
Weight:
5.87 g.
Diameter: 20.90 mm.

64  
KINGS OF MACEDON. Alexander III ‘the Great’, (336-323 BC). AE. Uncertain mint
in Asia Minor (Circa 323-310 BC.).
Obv:Head of Herakles to right, wearing lion skin hea
ddress.
Rev. BAΣIΛEΩΣ.
Bow in bow-case and club; to left, race torch; to right, A; at top
of bowcase.
Price 2800.
Condition: VF.
Weight: 5.97 g.
Diameter: 20.14 mm.

65  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323). Ae. Miletus.
Obv: Head
of Herakles in lion's skin to right.
Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ.
Bow in bow-case and club; belo
w, corn-ear.
Price 2102.
Condition: VF.
Weight: 6 g.
Diameter: 19.80 mm.

66  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Uncertain mint in M
acedon. Ae.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ.
Club,
quiver and bow; monogram above.
Price 316.
Condition: VF.
Weight: 5.63 g.
Diameter:
18.50 mm.

67  
KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Ae. Amphipolis.
Ob
v: Head of Heracles right, wearing lion skin.
Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ.
Eagle standing right o
n thunderbolt.
Price 158.
Condition: VF.
Weight: 4.39 g.
Diameter: 17.50 mm.
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68  
KINGS OF MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC. 1/2 Unit. Ae.
Obv: M
acedonian shield; on boss, head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: B-A
Macedon
ian helmet.
Price 2801.
Condition: Near VF.
Weight: 4.17 g.
Diameter: 16.45 mm.

69  
KINGS OF MACEDON. Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Uncertain Macedoni
an mint. Ae.
Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: Pan standing right, erecting trop
hy; helmet to left, monogram below. SNG Alpha Bank 1017.
Condition: Fine.
Weight: 4.
85 g.
Diameter: 17.90 mm

70  
KINGS OF THRACE (Macedonian). Lysimachos (305-281 BC). AR Drachm. Ephes
os.
Obv: Diademed head of the deified Alexander right, wearing horn of Ammon.
Rev: B
AΣIΛEΩΣ ΛYΣIMAXOY. Athena seated left, holding Nike and resting elbow on shield. C
ontrol: Lyre in left field, palmette below throne.
Thompson 174; HGC 3.2, 1753d.
Conditi
on: VF.
Weight: 4.17 g.
Diameter: 18.25 mm.

71  
KINGS OF THRACE (Macedonian). Lysimachos (305-281 BC). AR Drachm. Ephes
os.
Obv: Diademed head of the deified Alexander right, wearing horn of Ammon.
Rev: Β
ΑΣΙΛΕΩΣ / ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ.
Athena seated left on throne, holding Nike and spear over sho
ulder. Controls: To inner left, bee between Ε - Φ.
Thompson 168; HGC 3.2, 1753d.
Con
dition: VF.
Weight: 4.17 g.
Diameter: 20.55 mm.

72  
KINGS OF THRACE (Macedonian). Lysimachos (305-281 BC). Drachm. Lampsako
s.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: BAΣIΛEΩΣ ΛYΣIMAXOY.
Zeus s
eated left, holding eagle and sceptre. Controls: forepart of Pegasos left above forepart o
f lion left and long torch.
Condition: Very fine.
Weight: 4.40 g.
Diameter: 17.1 mm.

73  
KINGS OF THRACE (Macedonian). Lysimachos (305-281 BC). AR Drachm. Ephes
os, circa 294-287. Obv: Diademed head of the deified Alexander right, wearing horn of
Ammon. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΛYΣIMAXOY. Athena seated left, holding Nike and resting elb
ow on shield. Control: Lyre in left field, A monogram on throne. Thompson 174; HGC 3.
2, 1753d.; Müller 355. Condition: VF. Weight: 4.21 g. Diameter: 19.05 mm.

74  
KINGS OF THRACE (Macedonian). Lysimachos (305-281 BC). AR Tetradrachm. K
yzikos, circa 280-250.
Obv: Diademed head of the deified Alexander right, wearing horn
of Ammon.
Rev: BAΣIΛEΩΣ ΛYΣIMAXOY.
Athena Nikephoros seated left, left arm restin
g on shield, transverse spear in background; amphora to inner left; in exergue, boukrani
on facing, fillet hanging from each horn.
SNG BN 2526; Müller 300.
Condition: VF.
Weig
ht: 15.62 g.
Diameter: 29.3 mm.
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75  
KINGS OF THRACE (Macedonian). Lysimachos (305-281 BC). AR Tetradrachm. L
ampsakos.
Obv: Diademed head of the deified Alexander right, wearing horn of Ammo
n.
Rev: BAΣIΛEΩΣ / ΛYΣIMAXOY. Athena Nikephoros seated left, left arm resting on sh
ield, transverse spear in background. Controls: Aplustre to outer left, HP monogram to i
nner left.
Müller 356.; Thompson 48.
Condition: VF.
Weight: 16.82 g.
Diameter: 26.40 m
m.

76  
KINGS OF MACEDON. Philipp II. (359-336). AR, 1/5 Tetradrachm. Amphipolis.
Ob
v: Head of Apollo right, wearing taenia.
Rev: ΦIΛIΠΠ-OY. Horseman riding right; branch
or grain ear below.
Le Rider -; SNG ANS -.
Condition: Fine.
Weight: 2.42 g.
Diameter: 1
3.25 mm.

77  
KINGS OF MACEDON. Philip II. (359-336 BC). AR Tetradrachm. Amphipolis. Struc
k, circa 316/5-295/4 BC.
Obv: Laureate head of Zeus right.
Rev: ΦIΛIΠ-ΠOY. Youth on
horseback to right, holding palm; Λ above bucranium below, E below raised front leg.
Le
Rider 47, 1. SNG ANS 759-762.
Condition: VF.
Weight: 13.13 g.
Diameter: 22.90 mm.

78  
KINGS OF MACEDON. Philip II (359-336 BC). AR Tetradrachm. Amphipolis.
Obv:
Laureate head of Zeus right.
Rev: ΦΙΛΙΠ-ΠΟΥ. Youth, holding palm frond, riding horse ri
ght; E below, Λ and boukranion below raised foreleg.
Le Rider pl. 47, 5.
Condition: VF.
Weight: 13.71 g.
Diameter: 22.55 mm.

79  
SELEUKID KINGDOM. Seleukos I Nikator (312-281 BC). AR Drachm. Seleukeia o
n the Tigris II.
Obv: Laureate head of Zeus right.
Rev: BAΣIΛEΩΣ / ΣEΛEYKOY.
Athena,
holding spear and shield, driving quadriga of elephants right. Controls: Monogram to up
per left and above elephants, anchor to upper right.
SC 131.5a; HGC 9, 32a.
Condition:
VF.
Weight: 3.79 g.
Diameter: 16.40 mm

80  
SELEUKID KINGDOM. Seleukos I Nikator (312-281 BC). AR Drachm. Seleukeia o
n the Tigris II.
Obv: Laureate head of Zeus right.
Rev: BAΣIΛEΩΣ / ΣEΛEYKOY.
Athena,
holding spear and shield, driving quadriga of elephants right. Controls: Monogram to up
per left and above elephants, anchor to upper right.
SC 131.5a; HGC 9, 32a.
Condition:
VF.
Weight: 4.25 g.
Diameter: 15.20 mm

81  
SELEUKID KINGDOM. Seleukos I Nikator (312-281 BC). AR, Tetradrachm. Arado
s.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: BAΣIΛEΩΣ – ΣEΛEYKOY
Zeus
seated left on throne, holding eagle and sceptre. AΣT in left field, A monogram below th
rone.
Newell, WSM 196, 1246. SNG Spaer 76. Scarce.
For the attribution to the mint of
Arados, see A. Houghton, Arados not Marathus, Studies Price 146ss.
Condition: VF.
W
eight: 15.80 g.
Diameter: 26.7 mm.
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82  
SELEUKID KINGDOM. Antiochos III 'the Great' (222-187 BC). AR Drachm. Uncerta
in mint, possibly Apameia on the Orontes.
Obv: Diademed head right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Elephant standing right. Control: Monogram to right.
SC 1065.6; HGC 9, 45
3a.
Condition: VF.
Weight: 4.01 g.
Diameter: 17.50 mm.

83  
SELEUKID KINGDOM. Antiochos III 'the Great' (222-187 BC). AR Drachm. Uncerta
in mint, possibly Apameia on the Orontes.
Obv: Diademed head right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Elephant standing right. Control: Monogram to right.
SC 1065.6; HGC 9, 45
3a.
Condition: VF.
Weight: 4.06 g.
Diameter: 17.50 mm.

84  
SELEUKID KINGDOM. Antiochos III 'the Great' (222-187 BC). AR Drachm. Uncerta
in mint, possibly Apameia on the Orontes.
Obv: Diademed head right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Elephant standing right. Control: Monogram to right.
SC 1065.6; HGC 9, 45
3a.
Condition: VF.
Weight: 4.09 g.
Diameter: 17.10 mm.

85  
SELEUKID KINGDOM. Antiochos III 'the Great' (222-187 BC). AR Drachm. Uncerta
in mint, possibly Apameia on the Orontes.
Obv: Diademed head right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΝΤΙΟΧΟΥ.
Elephant standing right.
SC 1065.5; HGC 9, 453a.
Condition: VF.
Weight:
4.10 g.
Diameter: 17.60 mm.

86  
SELEUKID KINGDOM. Antiochos III 'the Great' (222-187 BC). AR Drachm. Nisibis
(?).
Obv: Diademed head right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Elephant standing right.
Houghton/Lorber 1068; Newell, ESM 853.
Condition: EF.
Weight: 4.27 g.
Diameter: 16.8
0 mm.

87  
SELEUKID KINGDOM. Antiochos III 'the Great' (222-187 BC). AR Drachm. Uncerta
in mint, possibly Apameia on the Orontes.
Obv: Diademed head right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Elephant standing right. Control: Monogram to right.
SC 1065.6; HGC 9, 45
3a.
Condition: VF.
Weight: 4.15 g.
Diameter: 16.90 mm.

88  
SELEUKID KINGDOM. Antiochos III 'the Great' (222-187 BC). AR Drachm. Uncerta
in mint, possibly Apameia on the Orontes.
Obv: Diademed head right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Elephant standing right. Control: Monogram to right.
SC 1065.6; HGC 9, 45
3a.
Condition: EF.
Weight: 4.15 g.
Diameter: 17.30 mm.

89  
SELEUKID KINGDOM. Antiochos III 'the Great' (222-187 BC). AR Drachm. Uncerta
in mint, possibly Apameia on the Orontes.
Obv: Diademed head right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Elephant standing right; monograms above and in exergue.
SC 1065.2 cor
r.;Houghton, Elephants 106 corr. (monogram; A4/P36); WSM p. 31, 631Aβ (same dies);
HGC 9, 453a.
Extremely rare.
Condition: VF.
Weight: 4.27 g.
Diameter: 16.85 mm.

Bucephalus Numismatic •
Auction 6 •
12 June 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



40

20

20

20

200

40

40

90  
SELEUKID KINGDOM. Antiochos III 'the Great' (222-187 BC). AR Drachm. Uncerta
in mint, possibly Apameia on the Orontes.
Obv: Diademed head right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Elephant standing right. Control: Monogram to right.
SC 1065.6; HGC 9, 45
3a.
Condition: VF.
Weight: 4 g.
Diameter: 16.30 mm.

91  
SELEUKID KINGDOM. Antiochos III 'the Great' (222-187 BC). AR Drachm. Apamei
a on the Orontes. Struck circa 204-197 BC.
Obv: Diademed head right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ
/ ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Apollo Delphios seated left on omphalos, testing arrow and resting hand o
n grounded bow; monogram to outer left and in exergue.
SC 1047.2c; Le Rider, Antioch
e, Series III–IV, 34-7 (A9/P25); WSM 1103; HGC 9, 452d.
Condition: VF.
Weight: 3.97 g.
Diameter: 17.9 mm.

92  
SELEUKID KINGDOM. Demetrios I Soter (162-150 BC). AR Drachm. Antioch on th
e Orontes. Dated SE 161 (152/1 BC).
Obv: Diademed head right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΔΗ
ΜΗΤΡΙΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ.
Cornucopia; monograms to inner right, AΞP (date) below.
SC 16
42.3a; HGC 9, 806.
Condition: VF.
Weight: 4.01 g.
Diameter: 16.7 mm.

93  
SELEUKID KINGDOM. Antiochos II Theos. (261-246 BC.). AR Drachm.Uncertain
mint in Western Asia Minor near Phokaia(?).
Obv: Diademed head of Antiochos I right,
with rejuvenated features.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΝΤΙΟΧΟΥ.
Apollo Delphios seated left on
omphalos, testing arrow and resting hand on grounded bow; uncertain symbol to outer l
eft.
SC C513.2 (stgl. Abb.), HGC 246a (R2-3).
Condition: VF.
Weight: 4.16 g.
Diameter:
17.30 mm.

94  
SELEUKID KINGDOM. Antiochos Hierax (Circa 242-227 BC.) AR Tetradrachm. Un
certain (EΠO) mint, probably in Phrygia.
Obv: Diademed head right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΝΤΙΟΧΟΥ.
Apollo Delphios seated left on omphalos, testing arrow and resting hand on
grounded bow; EΠO in exergue.
SC 907c; WSM 1679, pl. LXXXII, 12 (same obv. die); L
anz 112, lot 230 (same dies).; Roma E-82, lot 757
Extremely Rare.
Condition: VF.
Weig
ht: 16.88 g.
Diameter: 29.10 mm.

95  
SELEUKID KINGDOM. Antiochos VII Euergetes (Sidetes) (138-129 BC). AR Tetrad
rachm. Antioch on the Orontes.
Obv: Diademed head right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟ
Y / EVEPΓETOY.
Athena standing left, holding crowning Nike; to outer left, monogram a
bove A; ΦI to inner right; all within wreath.
SC 2061.4j; HGC 9, 1067d.
Condition: VF.
W
eight: 16.09 g.
Diameter: 29.2 mm.

96  
SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Pseudo-autonomous issue. 50-7 BC. AR Tetradrach
m. Posthumous Philip I Philadelphos type. Dated year 5 of the Caesarian Era (45/4 B
C). Obv: Diademed head of Philip right Rev: Zeus Nikephoros seated left; monogram of
Antioch to inner left, monogram below throne, E (date) set on pair of wings in exergue.
RPC I 4129.
Condition: EF.
Weight: 14.90 g.
Diameter: 26.1 mm.
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97  
SELEUCIS & PIERIA. Antioch (47/6-14/3 BC). AR Tetradrachm. Posthumous Philip
I Philadelphos type. Uncertain year.
Obv: Diademed head of Philip right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩ
Σ ΦΙΛΙΠΠΟV / ΕΠΙΦΑΝΟVΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟV.
Zeus Nikephoros seated left on throne, hol
ding sceptre; all within wreath. Controls: Monogram to inner left and below throne; [dat
e] in exergue.
Cf. RPC I 4127ff.
Condition: VF.
Weight: 14.99 g.
Diameter: 24.9 mm.

98  
SELEUCIS & PIERIA. Antioch (47/6-14/3 BC). AR Tetradrachm. Posthumous Philip
I Philadelphos type. Uncertain year.
Obv: Diademed head of Philip right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩ
Σ ΦΙΛΙΠΠΟV / ΕΠΙΦΑΝΟVΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟV.
Zeus Nikephoros seated left on throne, hol
ding sceptre; all within wreath. Controls: Monogram to inner left and below throne; [dat
e] in exergue.
Cf. RPC I 4127ff.
Condition: VF.
Weight: 15.21 g.
Diameter: 26.65 mm.

99  
SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Philip I Philadelphos. (Circa 95/4-76/5 BC). AR Tetr
adrachm. Posthumous issue under Roman administration. Dated year 4 of the Caesaria
n era (46/5 BC). Obv: Diademed head right Rev: Zeus Nicephorus seated left; monogra
m of Antioch to inner left, monogram below throne, Δ (date) in exergue; all within wreat
h. RPC I 4128
Condition: VF.
Weight: 15.23 g.
Diameter: 25.9 mm.

100  
SELEUCIS & PIERIA. Philip I Philadelphos. (Circa 95/4-76/5 BC). AR Tetradrach
m. Antioch mint. Struck 88/7-76/5 BC. Obv: Diademed head right.
Rev: BAΣIΛEΩΣ / ΦΙ
ΛΙΠΠOY - EΠIΦANOΥΣ / ΦΙΛΑΔΕΛΦOY
Zeus Nikephoros seated left; [monograms to
outer left], M to inner left, A below throne. SC 2463.2h; HGC 9, 1319.
Condition: VF.
We
ight: 15.24 g.
Diameter: 25.7 mm.

101  
SELEUCIS & PIERIA. Antioch (47/6-14/3 BC). AR Tetradrachm. Posthumous Phili
p I Philadelphos type. Uncertain year.
Obv: Diademed head of Philip right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕ
ΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟV / ΕΠΙΦΑΝΟVΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟV.
Zeus Nikephoros seated left on throne, h
olding sceptre; all within wreath. Controls: Monogram to inner left and below throne; [dat
e] in exergue.
Cf. RPC I 4127ff.
Condition: VF.
Weight: 15.25 g.
Diameter: 25.7 mm.

102  
SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Augustus. (27 BC-AD 14). AR Tetradrachm . In the
name and types of the Seleucid king Philip I Philadelphus. Dated year 20 of the Caesar
ean Era (30/29 BC). Obv: Diademed head of Philip I right within fillet border. Rev: Zeus
Nicephorus seated left; monogram to inner left and below throne, K (date) and thunderb
olt in exergue; all within wreath. RPC I 4137.
Condition: VF.
Weight: 15.49 g.
Diameter:
25.4 mm.

103  
SELEUKID KINGDOM. Antiochos VI Dionysos (144-142 BC). Serrate Ae. Antioch
on the Orontes.
Obv: Radiate and diademed head right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ /
ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ.
Elephant advancing left, holding torch in trunk; to right, ΣTA a
bove cornucopia.
SC 2006a; HGC 9, 1043.
Condition: VF.
Weight: 8.21 g.
Diameter: 19.
3 mm.
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104  
KINGS OF CAPPADOCIA. Ariarathes V Eusebes Philopator (163-130 BC). AR Dr
achm. Eusebeia, regnal year ΓΛ (33) =131-130.
Obv: Diademed head of Ariarathes to ri
ght.
Rev: BAΣΙΛΕΩΣ / APIAPAΘOY / EYΣEBOYΣ.
Athena standing left, holding Nike; A,
above retrograde s, in outer left and monogram in inner left; to outer right Δ; in exergue,
date ΓΛ.
HGC 811. Simonetta 14a (Ariarathes IV).
Condition: VF.
Weight: 4.09 g.
Diame
ter: 17 mm.

105  
PTOLEMAIC KINGS OF EGYPT. Ptolemy II Philadelphos. (285-246 BC.) AR Tetra
drachm. Alexandreia.
Obv: Diademed head of Ptolemy I right, wearing aegis.
Rev: ΠΤΟ
ΛΕΜΑΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ.
Eagle standing left on thunderbolt; monogram in left field; c/m: fl
ower within incuse circle in right field.
Svoronos 548.
Condition: Near Fine.
Weight: 13.7
6 g.
Diameter: 25.80 mm.

106  
PTOLEMAIC KINGS OF EGYPT. Ptolemy VIII Euergetes II (Physcon). (145-116 B
C.). AR Tetradrachm. Salamis. Dated RY 28 (143/2 BC).
Obv: Diademed head of Ptole
my I right, wearing aegis.
Rev: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ.
Eagle with closed wings stan
ding left on thunderbolt; in left field, LKH (date); in right field, ΣA.
Svoronos 1535; SNG
Copenhagen 572; Noeske –; DCA 54.
Condition: Fine.
Weight: 13.84 g.
Diameter: 25.7
mm.

107  
PTOLEMAIC KINGS OF EGYPT. Ptolemy II Philadelphos. AE Diobol. Alexandria.
(Circa 275/4-246s BC).
Obv: Laureate head of Zeus to right.
Rev: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ ΒΑΣΙ
ΛΕΩΣ.
Eagle with closed wings standing left on thunderbolt; in left field; ∆ between legs.
CPE B218; Svoronos 438.
Condition: Fine.
Weight: 21.65 g.
Diameter: 30.40 mm.

108  
KINGS OF PARTHIA. Gotarzes I (91-87 BC). AR Drachm. Rhagai.
Obv: Draped b
ust left, wearing tiara.
Rev: BAΣIΛEΩΣ - BAΣIΛEΩN / APΣAKOY - ΔIKAIOY - EYEPΓET
OY / KAI ΦIΛEΛΛHN.
Archer (Arsakes I) seated right, holding bow.
Sellwood 29.1 (Mith
radates II); Shore 102 (Mithradates II).
Condition: EF.
Weight: 3.89 g.
Diameter: 21.3 m
m.

109  
KINGS OF PARTHIA. Artabanos II. (April 75 - 62/1 BC.) AR Drachm. Aria.
Obv: Di
ademed bust left.
Rev: BAΣIΛEΩΣ / ME-ΓAΛOY / APΣAKOY / ΘEOΠATOPOΣ - EYEPΓ
ETOY - AP-EIA on outer right of legend.
Archer (Arsakes I) seated right, holding bow.
S
ellwood 30.25 (Unknown king); Shore 143 (Orodes I); BMC Parthia pg. 40, note; MACW
526 (Orodes I). Rare.
Condition: VF.
Weight: 3.91 g.
Diameter: 17.6 mm.

110  
LEVANT OR ARABIA. Uncertain. (Circa 400-300 BC) AR Trihemiobol (?)
Obv: Hel
meted head of Athena(?) or female(?) right.
Rev: AΘE.
Owl standing right, head facing;
olive sprig.
Unpublished in the standard references. Nomos Auction 12, lot 116; Bertola
mi Fine Arts E-105, lot 1154.
Condition: VF.
Weight: 0.94 g.
Diameter: 8.70 mm.
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111  
ATTICA. Athens (Circa 454-404 BC). AR Obol
Obv: Helmeted head of Athena righ
t.
Rev: AΘE.
Owl standing right, head facing; olive sprig and crescent to left; all within in
cuse square.
Kroll 13; HGC 4, 1665.
Condition: Fine.
Weight: 0.65 g.
Diameter: 9.70 m
m.

112  
ATTICA. Athens (Circa 454-404 BC). AR Obol
Obv: Helmeted head of Athena righ
t.
Rev: AΘE.
Owl standing right, head facing; olive sprig and crescent to left; all within in
cuse square.
Kroll 13; HGC 4, 1665.
Condition: Fine.
Weight: 0.63 g.
Diameter: 9.40 m
m.

113  
ATTICA. Athens (Circa 454-404 BC). AR Obol
Obv: Helmeted head of Athena righ
t.
Rev: AΘE.
Owl standing right, head facing; olive sprig and crescent to left; all within in
cuse square.
Kroll 13; HGC 4, 1665.
Condition: VF.
Weight: 0.64 g.
Diameter: 9.50 mm.

114  
ATTICA. Athens (Circa 454-404 BC). AR Tetradrachm
Obv: Helmeted head of Ath
ena right, with frontal eye.
Rev: AΘE.
Owl standing right, head facing; olive sprig and cr
escent to left; all within incuse square.
Kroll 8; HGC 4, 1597.
Condition: VF.
Weight: 16.
53 g.
Diameter: 25.45 mm.

115  
ATTICA. Athens (Circa 454-404 BC). AR Tetradrachm
Obv: Helmeted head of Ath
ena right, with frontal eye.
Rev: AΘE.
Owl standing right, head facing; olive sprig and cr
escent to left; all within incuse square.
Kroll 8; HGC 4, 1597.
Condition: VF.
Weight: 16.
65 g.
Diameter: 23.6 mm.

116  
ATTICA. Athens (Circa 454-404 BC). AR Tetradrachm
Obv: Helmeted head of Ath
ena right, with frontal eye.
Rev: AΘE.
Owl standing right, head facing; olive sprig and cr
escent to left; all within incuse square.
Kroll 8; HGC 4, 1597.
Condition: VF.
Weight: 16.
99 g.
Diameter: 23.21 mm.

117  
ATTICA. Athens (Circa 454-404 BC). AR Tetradrachm
Obv: Helmeted head of Ath
ena right, with frontal eye.
Rev: AΘE.
Owl standing right, head facing; olive sprig and cr
escent to left; all within incuse square.
Kroll 8; HGC 4, 1597.
Condition: VF.
Weight: 17.
06 g.
Diameter: 23.1 mm.
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118  
ATTICA. Athens (Circa 454-404 BC). AR Tetradrachm
Obv: Helmeted head of Ath
ena right, with frontal eye.
Rev: AΘE.
Owl standing right, head facing; olive sprig and cr
escent to left; all within incuse square.
Kroll 8; HGC 4, 1597.
Condition: VF.
Weight: 17.
14 g.
Diameter: 24.0 mm.

119  
ATTICA. Athens. (188-187 BC). New Style coinage. AR Tetradrachm.
Obv: Helmet
ed head of Athena right.
Rev: AΘE.
Owl standing right on amphora, head facing. Contro
ls: trophy and two monograms; all within wreath. Thompson 37-47.
Condition: Fine. (do
uble struck)
Weight: 15.97 g.
Diameter: 35.4 mm.

120  
ASIA MINOR.Uncertain Mint. (Late 6th-early 4th century BC) AR Hemidrachm.
Ob
v: Lion walking right.
Rev: Irregular incuse square.
Condition: Fine.
Weight: 2.51 g.
Dia
meter: 12.20 mm.

121  
ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 5th century BC). AR, Hemidrachm.
Obv: Forepart
of chimaera right, uncertain legend (..OX..[?]) below.
Rev: Facing gorgoneion with protr
uding tongue within square incuse.
BMFA 2325 (samedies). CNG 87 (2011), 601; Numi
smatik Naumann 61, lot 125; CNG 85, lot 477; Roma E-57, lot 387; Roma IV, lot 1469.
Very rare.
Condition:VF
Weight: 2.05 g.
Diameter: 10.90 mm.

122  
ASIA MINOR. Uncertain mint. (5th century BC). AR Tetartemorion Obv: Corinthian
helmet left. Rev: Amphora and ivy leaf in linear square. Unpublished in the standard ref
erences.
Condition: EF.
Weight: 0.19 g.
Diameter: 7.05 mm.

123  
ASIA MINOR. Uncertain mint. (Circa 450 BC) AR Tetartemorion. Obv: Crested Co
rinthian helmet right. Rev: Amphora in linear square. Unpublished in the standard refere
nces. Classical Numismatic Group E-258, lot 206.
Condition: VF.
Weight: 0.23 g.
Diame
ter: 6.75 mm.

124  
ASIA MINOR. Uncertain mint. (Circa 450 BC) AR Tetartemorion. Obv: Crested Co
rinthian helmet right. Rev: Amphora within dotted square within incuse square. Unpublis
hed in the standard references; SNG Kayhan 1137 ('Neandria').
Condition: VF.
Weight:
0.32 g.
Diameter: 6.70 mm.

125  
ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 2nd-1st centuries BC). Cistophoric Drachm.
Obv:
Lion skin draped over club; all within ivy wreath.
Rev: Grape bunch on vine.
Condition:
Near fine.
Weight: 2.92 g.
Diameter: 16.65 mm.
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126  
ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 2nd century BC). Ae.
Obv: Laureate and bearded
male head (Zeus?) right.
Rev: Large ?? (or monogram).
Gitbud & Naumann 53, lot 118;
otherwise unpublished.
Condition: Near VF.
Weight: 1 g.
Diameter: 11.50 mm.

127  
ARKADIA. Tegea. (Circa 423-400 BC). AR Tetartemorion.
Obv: Helmeted head of
Athena left.
Rev: Large T within shallow incuse square.
BCD Peloponnesos 1721.
Cond
ition: VF.
Weight: 0.21 g.
Diameter: 6.85 mm.

128  
EUBOIA. Histiaia. (3rd-2nd centuries BC). AR Tetrobol.
Obv: Wreathed head of th
e nymph Histiaia right.
Rev: [IΣTI]AIEΩN.
Nymph seated right on stern of galley; wing o
n prow.
HGC 4, 1524.
Condition: Near Fine.
Weight: 1.94 g.
Diameter: 14.50 mm.

129  
BITHYNIA. Kalchedon. (Circa 340-320 BC). AR Siglos.
Obv: KAΛ[X]. Bull standin
g left on grain ear.
Rev: Mill-sail incuse.
SNG BM Black Sea 112-7; HGC 7, 517.
Conditi
on: Good VF.
Weight: 5.16 g.
Diameter: 18.30 mm.

130  
KINGS OF BITHYNIA. Prusias II Cynegos (182-149 BC). Ae.
Obv: Head right, we
aring winged diadem.
Rev: [B]AΣIΛEΩ[Σ] / ΠPOVΣIOY.
Herakles standing left, holding c
lub; to left monogram.
SNG von Aulock 258; SNG Copenhagen 631; HGC 7, 634.
Condi
tion: VF.
Weight: 3.52 g.
Diameter: 17.90 mm.

131  
KINGS OF BITHYNIA. Prusias II Cynegos (182-149 BC). Ae.
Obv: Head of Diony
sos right, wearing ivy wreath.
Rev: BAΣΙΛΕ[ΟΣ] / ΠΡΟΥΣΙΟΥ.
The centaur Cheiron adv
aning right with lyre; at feet to right, monogram.
Waddington, RG 26; HGC 7, 629; cf. S
NG Ashmolean 454-465 (various monograms).
Condition: VF/Good VF.
Weight: 5.24 g.
Diameter: 20.35 mm.

132  
PAPHLAGONIA. Sinope. (Circa 330-300 BC). Ari-, magistrate. AR Drachm.
Obv:
Head of nymph left, with hair in sakkos; aphlaston to left.
Rev: API / ΣINΩ.
Sea-eagle st
anding left, with wings spread, on dolphin left.
SNG BM Black Sea 1462; HGC 7, 391.
C
ondition: VF.
Weight: 6.0 g.
Diameter: 20.3 mm.

133  
PONTOS. Amaseia. Struck under Mithradates VI (Circa 120-111 or 110-100 BC).
Ae.
Obv: Draped and winged bust of Perseus right.
Rev: ΑΜΙ-ΣOY.
Cornucopia betwee
n pileoi of the Dioskouroi.
SNG BM Black Sea 1046-7.
Condition: VF.
Weight: 4.69 g.
Di
ameter: 17.1 mm.
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134  
PONTOS. Amisos. (Circa 4th century BC). AR Drachm.Uncertain magistrate.
Obv:
Head of Hera left, wearing mural crown.
Rev: Owl, with wings spread, standing facing o
n shield.
HGC 7, 232.
Condition: Fine.
Weight: 3.76 g.
Diameter: 14.05 mm.

135  
PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI, (Circa 111-105 or 95-90 BC).Ae.
Obv:
Ares right, wearing helmet.
Rev: ΑΜΙ-ΣΟΥ
Sword in sheath, star-in-crescent in upper lef
t field, monograms in upper right and lower left field.
HGC 7, 241.
Condition: VF.
Weigh
t: 6.75 g.
Diameter: 20.50 mm.

136  
PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator. (Circa 85-65 BC). Ae.
Obv: Ae
gis facing.
Rev: AMIΣOY.
Nike advancing right with shouldered palm branch; on each si
de, monogram.
SNG BM Black Sea 1177-1191.
Condition: VF.
Weight: 7.32 g.
Diamete
r: 20.05 mm.

137  
TROAS. Abydos (Circa 500-400 BC) AR Tetartemorion.
Obv: Eagle standing left.
Rev: Quadripartite incuse square.
SNG Ashmolean 953.
Condition: VF.
Weight: 0.27 g.
Diameter: 7.50 mm.

138  
TROAS. Abydos (Circa 350-300 BC.) Ae.
Obv:Laureate head of Apollo right. Rev:
ABY. Eagle standing left.
BMC 4, 33; Tuebingen 217.
Condition: VF.
Weight: 1.21 g.
Dia
meter: 9.15 mm.

139  
TROAS. Alexandreia (3rd century BC). Ae.
Obv: Laureate head of Apollo left. Re
v: AΛEΞ
Horse grazing left; monogram below, (thunderbolt) ? in exergue.
SNG Copenh
agen 73-4
Condition: Fine.
Weight: 1.33 g.
Diameter: 12.25 mm.

140  
TROAS. Assos (Circa 350-300 BC.) Ae.
Obv: Head of Athena right, wearing crest
ed Attic helmet.
Rev: AΣ-ΣI.
Bucranium, uncertain symbol above.
SNG von Aulock 149
5.
Condition: VF.
Weight: 1.22 g.
Diameter: 11 mm.

141  
TROAS. Assos. (Circa 4th-mid 3rd century BC.) AR Drachm.
Helmeted head of At
hena left. Rev: AΣ-ΣI-ON.
Bucranium. SNG Copenhagen 226.
Condition: VF.
Weight: 2.
92 g.
Diameter: 14.90 mm.
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142  
TROAS. Birytis. (Circa 350-300 BC). Ae.
Obv: Bearded head of Kabeiros left, wea
ring pilos.
Rev: B-I / P-Y.
Club within wreath.
Klein 302.
Condition: VF.
Weight: 1.28 g.
D
iameter: 10.75 mm.

143  
TROAS. Birytis. (4th-3rd centuries BC). Ae.
Obv: Head of Kabeiros left, wearing pi
los; star to left and right.
Rev: B - I / P - Y Two lines around downward club; all within wr
eath.
SNG Copenhagen 247-8.
Condition: VF.
Weight: 6.00 g.
Diameter: 18.02 mm.

144  
TROAS. Dardanos. (4th-3rd centuries BC). AR Obol.
Obv: Rider on horse trotting l
eft.
Rev: Cock standing left within incuse square.
SNG Copenhagen 282.
Condition: VF.
Weight: 0.52 g.
Diameter: 10.40 mm.

145  
TROAS. Dardanos. (4th-3rd centuries BC). AR Obol.
Obv: Rider on horse trotting l
eft.
Rev: Cock standing left within incuse square.
SNG Copenhagen 282.
Condition: VF.
Weight: 0.58 g.
Diameter: 9.70 mm.

146  
TROAS. Dardanos. (4th-3rd centuries BC). AR Obol.
Obv: Rider on horse trotting l
eft.
Rev: Cock standing left within incuse square.
SNG Copenhagen 282.
Condition: VF.
Weight: 0.59 g.
Diameter: 9.70 mm.

147  
TROAS. Dardanos. (4th-3rd centuries BC). Ae.
Obv: Rider on horse trotting right.
Rev: ΔΑ.
Cock standing right.
SNG Cop. 292.
Condition: VF.
Weight: 1.19 g.
Diameter:
11.10 mm.
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148  
TROAS. Dardanos. Ae (4th century BC). Philokrates, magistrate. Obv: ΦΙΛΟΚΡA.
Horseman advancing right; owl right. Rev: ΔΑΡΔΑ. Cock standing right; in front, Athena
Palladion standing right, holding shield and hurling spear, star above. BMC 6 (obv. lege
nd). Condition: VF. Weight: 2.17 g. Diameter: 15.75 mm. According to mythology, the he
ro Dardanos comes from Samothrace to the city of Ilion in the Troas region. On his way
to the region, he brought Palladion with him to present to the Ilionians as a gift. Dardano
s marries the daughter of the king of Ilion. The lands of the city of Dardanos are gifted to
Dardanos and the city of Dardanos is established. Palladion remains the protector of th
e city in Ilion. It is believed that as long as this famous statue exists, Ilion will continue to
live as a free city. On the obverse of this coin, the founding hero of the city of Dardanos
is seen on a horse. On the reverse is the rooster, the symbol of Dardanos, and Palladio
n, the symbol of Ilion, right in front of it. This coin is a symbol of the relations between th
e two cities!

149  
TROAS. Gargara. (Circa late 3rd -early 2nd century BC). AE.
Obv: Laureate head
of Apollo, right.
Rev: ΓAP.
Horse prancing right.
SNG von Aulock 1511.
Condition: VF.
W
eight: 0.56 g.
Diameter: 8.20 mm.

150  
TROAS. Gargara. (Circa late 3rd -early 2nd century BC). AE.
Obv: Laureate head
of Apollo, right.
Rev: ΓAP.
Horse prancing right.
SNG von Aulock 1511.
Condition: VF.
W
eight: 0.57 g.
Diameter: 8.9 mm.

151  
TROAS. Gergis. (4th century BC). Ae.
Obv: Laureate head of Sibyl Herophile faci
ng slightly right.
Rev: ΓΕΡ.
Sphinx seated right.
SNG Ashmolean 1147; SNG Copenhag
en 338.
Condition: Fine.
Weight: 1.69 g.
Diameter: 11.75 mm.

152  
TROAS. Kebren. (Circa 400-310 BC). Ae.
Obv: Forepart of ram right; monogram b
elow.
Rev: Laureate head of Apollo right.
SNG Copenhagen 263.
Condition: VF.
Weight:
0.86 g.
Diameter: 10.40 mm.

153  
TROAS. Kebren. (Circa 400-387 BC). Ae.
Obv: Head of ram right; below, grain ea
r right. Rev: K - E. Laureate head of Apollo right. SNG Copenhagen 266-7 var. (no contr
ols).
Condition: VF. Weight: 9.57 g. Diameter: 19.30 mm.
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154  
TROAS. Kebren. (5th century BC). AR Obol.
Obv: Archaic head (Apollo?) left.
Re
v: Head of ram left within incuse square.
Cf. SNG Ashmolean 1086 (diobol); SNG Cope
nhagen -; Numismatik Naumann Au 43, lot 336; CNG E-335, lot 175.
Condition: VF.
Wei
ght: 1.10 g.
Diameter: 8.90 mm.

155  
TROAS. Kebren. (5th century BC). AR Diobol.
Obv: KE[BPEN].
Head of ram right.
Rev: Quadripartite incuse square.
SNG Copenhagen 254-5.
Condition: VF.
Weight: 1 g.
Diameter: 10.20 mm.

156  
TROAS. Kebren. (Circa 460 BC). AR Obol.
Obv: Ram's head left.
Rev: Gorgoneio
n within incuse square.
Cf. SNG von Aulock 7619 (hemidrachm); Cf. Rosen 533 (same);
Cf. Traité II 2331bis (same).
Condition: VF.
Weight: 0.60 g.
Diameter: 7.77 mm.

157  
TROAS. Lamponeia. (Circa 500-450 BC). AR Hemiobol. Obv: Bull’s head facing.
Rev: Quadripartite incuse square. Klein 316. Condition: VF. Weight: 0.40 g. Diameter: 7.
80 mm.

158  
TROAS. Neandria. (4th century BC). AR Hemiobol.
Obv: Laureate head of Apollo
right.
Rev: NEAN.
Ram standing right within incuse square.
SNG Copenhagen 446; Klei
n 318.
Condition: VF.
Weight: 0.53 g.
Diameter: 8.30 mm.

159  
TROAS. Neandria. (4th century BC). AR Hemiobol.
Obv: Laureate head of Apollo
right.
Rev: NEAN.
Ram standing right within incuse square.
SNG Copenhagen 446; Klei
n 318.
Condition: VF.
Weight: 0.54 g.
Diameter: 8.85 mm.

160  
TROAS. Neandria. (4th century BC). AR Hemiobol.
Obv: Laureate head of Apollo
right.
Rev: NEAN.
Ram standing right within incuse square.
SNG Copenhagen 446; Klei
n 318.
Condition: VF.
Weight: 0.57 g.
Diameter: 8.80 mm.

161  
TROAS. Neandria. (4th century BC). Ae.
Obv: Laureate head right.
Rev: NEAN.
H
orse grazing right, grain in exergue.
SNG Copenhagen 451 ff.
Condition: Good VF.
Wei
ght: 9.08 g.
Diameter: 19.25 mm
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162  
TROAS. Sigeion. (355-334 BC). Ae.
Obv: Helmeted head of Athena facing slightly
right.
Rev: ΣΙΓΕ.
Owl standing right, head facing; crescent to left.
SNG Copenhagen 49
6-8; SNG Ashmolean 1214-6.
Condition: Very fine.
Weight: 1.90 g.
Diameter: 11.90 mm.

163  
TROAS. Sigeion. (4th century BC). Ae.
Obv: Helmeted head of Athena right.
Rev:
ΣΙΓΕ.
Owl standing right, head facing.
BMC 19-20.
Condition: VF.
Weight: 2.35 g.
Diam
eter: 12.60 mm.

164  
TROAS. Tenedos. (Early-mid 5th century BC). AR Obol.
Obv: Janiform female an
d male head.
Rev: Labrys within incuse square.
BMC 7; HGC 6, 381.
Condition: Fine.
Weight: 0.58 g.
Diameter: 8.15 mm.

165  
TROAS. Tenedos. (Circa 450-387 BC). AR Hemiobol.
Obv: Janiform female and
male heads,.
Rev: T-E Double axe.
SNG Arikanturk 803ff.
Condition: VF.
Weight: 0.55
g.
Diameter: 8.40 mm.

166  
TROAS. Tenedos. (Circa 450-387 BC). AR Hemiobol.
Obv: Janiform female and
male heads,.
Rev: T-E Double axe.
SNG Arikanturk 803ff.
Condition: Fine.
Weight: 0.57
g.
Diameter: 8.40 mm.

167  
MYSIA. Gambrion. (4th century BC). Ae. Obv: Laureate head of Apollo to right. Re
v: Bull butting left. SNG Copenhagen 156.
Condition: Fine.
Weight: 1.33 g.
Diameter: 9.
90 mm.

168  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 550-500 BC). AR Hemiobol.
Obv: Tunny right; below, lotu
s flower.
Rev: Quadripartite incuse punch.
Leu Web Auction 12 (2020), Cf. Numismatik
Naumann 100, lot 202. Rosen 520; cf. Klein 261 (Obol).
Condition:VF.
Weight: 0.43 g.
D
iameter: 8.15 mm.
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169  
ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 5th century BC). AR Obol.
Obv: Forepart of anima
l (boar or dolphin ?) to left.
Rev: Lion’s head right with open jaws and tongue protruding;
E below.
Not found in consulted references. Very rare.
An interesting coin: well struck b
ut indicating a contemporary imitation. Its prototype is hard toidentify, but as a wild gues
sonemight suspect a Kyzikos Obol.
Condition: Near EF.
Weight: 0.51 g.
Diameter: 9.8 m
m.

170  
MYSIA. Kyzikos. (450-400 BC). AR Hemiobol.
Obv: Forepart of boar right, tunny b
ehind.
Rev: Head of lion left; retrograde K to upper left; all within incuse square.
SNG vo
n Aulock 7335.
Condition: VF.
Weight: 0.31 g.
Diameter: 7.35 mm.

171  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR Hemiobol.
Obv: Forepart of boar left; to
right, tunny upward.
Rev: Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse sq
uare.
SNG BN 375.
Condition: VF.
Weight: 0.35 g.
Diameter: 10.50 mm.

172  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR Hemiobol.
Obv: Forepart of boar left wit
h H on shoulder; tunny behind.
Rev: Head of roaring lion left; all within incuse square.
V
on Fritze II 10.
Condition: VF.
Weight: 0.43 g.
Diameter: 9.9 mm.

173  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR Hemiobol.
Obv: Forepart of boar left; to
right, tunny upward.
Rev: Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse sq
uare.
SNG BN 375.
Condition: VF.
Weight: 0.40 g.
Diameter: 9.95 mm.

174  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR Hemiobol.
Obv: Forepart of boar left wit
h H on shoulder; tunny behind.
Rev: Head of roaring lion left; all within incuse square.
V
on Fritze II 10.
Condition: VF.
Weight: 0.43 g.
Diameter: 11.2 mm.

175  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR Hemiobol.
Obv: Forepart of boar left; to
right, tunny upward.
Rev: Head of roaring lion left; all within incuse square.
SNG BnF 37
5.
Condition: VF.
Weight: 0.49 g.
Diameter: 8.10 mm.
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176  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR Obol.
Obv: Forepart of boar left, with Ǝ
on shoulder; to right, tunny upward.
Rev: Head of roaring lion left within incuse square.
SNG BN 378.
Condition: VF.
Weight: 0.68 g.
Diameter: 12.50 mm.

177  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR Obol.
Obv: Forepart of boar left; tunny t
o right.
Rev: Head of roaring lion left; retrograde K in upper left field.
SNG BN 380-4.
Co
ndition: VF.
Weight: 0.80 g.
Diameter: 10.25 mm.

178  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR Obol.
Obv: Forepart of boar left; tunny t
o right.
Rev: Head of roaring lion left; retrograde K in upper left field.
SNG BN 380-4.
Co
ndition: VF.
Weight: 0.83 g.
Diameter: 10.50 mm.

179  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR Obol.
Obv: Forepart of boar left; tunny t
o right.
Rev: Head of roaring lion left; retrograde K in upper left field.
SNG BN 380-4.
Co
ndition: VF.
Weight: 0.83 g.
Diameter: 10.90 mm.

180  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR Obol.
Obv: Forepart of boar left; tunny t
o right.
Rev: Head of roaring lion left; retrograde K in upper left field.
SNG BN 380-4.
Co
ndition: VF.
Weight: 0.84 g.
Diameter: 10.50 mm.

181  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR Obol.
Obv: Forepart of boar left, with Ǝ
on shoulder; to right, tunny upward.
Rev: Head of roaring lion left within incuse square.
SNG BN 378.
Condition: VF.
Weight: 0.88 g.
Diameter: 13 mm.

182  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR Obol.
Obv: Forepart of boar left; to right,
tunny upward.
Rev: Head of roaring lion left within incuse square.
SNG BN 361-72.
Con
dition: VF.
Weight: 1.11 g.
Diameter: 10.30 mm.

183  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR Obol.
Obv: Forepart of boar left; to right,
tunny upward.
Rev: Head of roaring lion left within incuse square.
SNG BN 361-72.
Con
dition: VF.
Weight: 1.19 g.
Diameter: 10.2 mm.
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184  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR Obol.
Obv: Forepart of boar left; to right,
tunny upward.
Rev: Head of roaring lion left within incuse square.
SNG BN 361-72.
Con
dition: VF.
Weight: 1.22 g.
Diameter: 10.40 mm.

185  
MYSIA. Kyzikos. (5th-4th centuries BC). EL 1/24 Stater. Obv: Perseus, nude but f
or cloak tied around neck, kneeling right, head left, holding harpa and head of the Medu
sa; below, tunny right. Rev: Quadripartite incuse square. SNG France 310-313; Hurter &
Liewald 162.
Condition: Near Fine.
Weight: 0.70 g.
Diameter: 7.20 mm

186  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 550-475 BC.) EL Hemihekte.
Obv: Sphinx with curved win
gs, raising right forepaw, standing left on tunny fish Rev: Quadripartite incuse square. V
on Fritze 26; SNG France 5, 201-202.
Condition: Fine.
Weight: 1.26 g.
Diameter: 8.97
mm.

187  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 500-450 BC). EL Hemihekte.
Obv: Satyr in kneeling-runni
ng stance to left, holding in his extended right hand a tunny fish by the tail.
Rev: Quadri
partite incuse square.
Von Fritze I 122; Greenwell 41.
Condition: Very fine.
Weight: 1.27
g.
Diameter: 9.20 mm.

188  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 500-450 BC). EL Hemihekte.
Obv: Lion, raising right forep
aw, seated to left on tunny swimming left.
Rev: Quadripartite incuse square.
Cf. SNG Pa
ris 216-8 (hekte); Roma Numismatics Limited E-29, lot 162.
Condition: VF.
Weight: 1.31
g.
Diameter: 11.35 mm.

189  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 550-450 BC). EL Hekte.
Obv: Nike, holding aphlaston, kn
eeling left on tunny left.
Rev: Quadripartite incuse square..
von Fritze I 154; Traité II 267
0.
Condition: VF.
Weight: 2.53 g.
Diameter: 10.70 mm.

190  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 550-450 BC). EL Hekte.
Obv: Man-headed bull standing l
eft, head facing, on tunny left .
Rev: Quadripartite incuse square.
Von Fritze I 125; Bost
on MFA –; SNG BN 274.
Condition: VF.
Weight: 2.67 g.
Diameter: 11.80 mm.

191  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 390-341/0 BC). AR Drachm.
Obv: [ΣΩTEIPA].
Head of Kor
e Soteira left, with hair in sphendone.
Rev: KY[ZI].
Head of lion left; uncertain symbol to
right; below, tunny left.
Cf. SNG BN 408-10.
Condition: Fine.
Weight: 2.93 g.
Diameter:
14.25 mm.
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192  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 390-341/0 BC). AR Drachm.
Obv: [ΣΩTEIPA].
Head of Kor
e Soteira left, with hair in sphendone.
Rev: KYZI.
Head of lion left; uncertain symbol to ri
ght; below, tunny left.
Cf. SNG BN 408-10.
Condition: Fine.
Weight: 3.13 g.
Diameter: 1
5.10 mm.

193  
MYSIA. Kyzikos. (Circa 2nd-1st cent. BC).Ae.
Obv: Head of bull right in beaded cir
cle.
Rev: KY-ZI, AP monogram in the centre; all within wreath.
Apparently unpublished d
enomination.
Condition:VF.
Weight: 0.83 g.
Diameter: 9.10 mm.

194  
MYSIA. Lampsakos. (4th-3rd centuries BC). AR Obol.
Obv: Laureate head of Apol
lo right. Rev: ΛΑΜ. Forepart of Pegasos right; below, star right. SNG. France 5/1222 va
r. (star) Condition: VF. Weight: 1.13 g. Diameter: 11.55 mm.

195  
MYSIA. Lampsakos. (Circa 390-330 BC). AR Trihemiobol.
Obv: Female double-he
ad, wearing earring .
Rev: Helmeted head of Athena right within incuse circle.
Gaebler,
Nomisma X , 47 ff. (var).
Condition: Near Fine.
Weight: 1.03 g.
Diameter: 11.90 mm.

196  
MYSIA. Lampsakos. (Circa 390-330 BC). AR Trihemiobol.
Obv: Female double-he
ad, wearing earring .
Rev: Helmeted head of Athena right within incuse circle.
SNG Fra
nce 1182.
Condition: Fine.
Weight: 1.20 g.
Diameter: 11.05 mm.

197  
MYSIA. Lampsakos. (Circa 390-330 BC). AR Trihemiobol.
Obv: Female double-he
ad, wearing earring .
Rev: Λ[ΑΜ]Ψ
Helmeted head of Athena right within incuse circle.
SNG France 1182.
Condition: Fine.
Weight: 1.25 g.
Diameter: 11.90 mm.

198  
MYSIA. Lampsakos. (4th-3rd centuries BC). Ae.
Obv: ΛΑΜ.
Laureate female head
right.
Rev: ΨΑ.
Forepart of Pegasos right; below, mouse left.
SNG France 1223-6 var.
(symbol).
Condition: VF.
Weight: 1.56 g.
Diameter: 9.95 mm.

199  
MYSIA. Lampsakos. (300-200 BC). Ae. Obv: Head of Zeus or Apollo.
Rev: ΛAM
[Ψ]A / KHNΩN. Forepart of Pegasos right. Probably unpublished.
Condition: Near Fine.
Weight: 5.96 g. Diameter: 24 mm.
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200  
MYSIA. Parion (5th century BC). AR Drachm.
Obv: Facing gorgoneion with protru
ding tongue.
Rev: Disorganized linear pattern within incuse square.
SNG BN 1351-2.
C
ondition: VF.
Weight: 3.67 g.
Diameter: 14.10 mm.

201  
MYSIA. Parion (5th century BC). AR Drachm.
Obv: Facing gorgoneion with protru
ding tongue.
Rev: Disorganized linear pattern within incuse square.
SNG BN 1351-2.
C
ondition: VF.
Weight: 3.76 g.
Diameter: 15.55 mm.

202  
MYSIA. Parion (5th century BC). AR Drachm.
Obv: Facing gorgoneion with protru
ding tongue.
Rev: Disorganized linear pattern within incuse square.
SNG BN 1351-2.
C
ondition: VF.
Weight: 3.84 g.
Diameter: 13.50 mm.

203  
MYSIA. Parion (5th century BC). AR Drachm.
Obv: Facing gorgoneion with protru
ding tongue.
Rev: Disorganized linear pattern within incuse square.
SNG BN 1351-2.
C
ondition: VF.
Weight: 3.84 g.
Diameter: 14.50 mm.

204  
MYSIA. Parion (5th century BC). AR Drachm.
Obv: Facing gorgoneion with protru
ding tongue.
Rev: Disorganized linear pattern within incuse square.
SNG BN 1351-2.
C
ondition: VF.
Weight: 3.88 g.
Diameter: 14.40 mm.

205  
MYSIA. Parion (5th century BC). AR Drachm.
Obv: Facing gorgoneion with protru
ding tongue.
Rev: Disorganized linear pattern within incuse square.
SNG BN 1351-2.
C
ondition: VF.
Weight: 3.89 g.
Diameter: 13.60 mm.

206  
MYSIA. Parion (5th century BC). AR Drachm.
Obv: Facing gorgoneion with protru
ding tongue.
Rev: Disorganized linear pattern within incuse square.
SNG BN 1351-2.
C
ondition: VF.
Weight: 3.92 g.
Diameter: 13.90 mm.

207  
MYSIA. Parion (5th century BC). AR Drachm.
Obv: Facing gorgoneion with protru
ding tongue.
Rev: Disorganized linear pattern within incuse square.
SNG BN 1351-2.
C
ondition: VF.
Weight: 3.93 g.
Diameter: 14.15 mm.
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208  
MYSIA. Parion (5th century BC). AR Drachm.
Obv: Facing gorgoneion with protru
ding tongue.
Rev: Disorganized linear pattern within incuse square.
SNG BN 1351-2.
C
ondition: VF.
Weight: 3.95 g.
Diameter: 13.80 mm.

209  
MYSIA. Parion. (5th century BC). AR Drachm.
Obv: Facing gorgoneion with protru
ding tongue.
Rev: Linear pattern within incuse square.
SNG BN 1351–2.
Condition: Fin
e.
Weight: 3.20 g.
Diameter: 11.40 mm.

210  
MYSIA. Parion. (4th century BC). AR Hemidrachm.
Obv: Facing gorgoneion within
incuse circle.
Rev: ΠΑ / ΡΙ.
Bull standing left, head right; bee on ground line below. SNG
BN 1360-1. Condition: VF.
Weight: 2.37 g.
Diameter: 12 mm.

211  
MYSIA. Parion. (4th century BC). AR Hemidrachm.
Obv: Facing gorgoneion within
incuse circle.
Rev: ΠΑ / ΡΙ.
Bull standing left, head reverted.
SNG Aulock 1319.
Conditio
n: VF.
Weight: 2.43 g.
Diameter: 12.70 mm.

212  
MYSIA. Parion. (4th century BC). AR Hemidrachm.
Obv: Facing gorgoneion within
incuse circle.
Rev: ΠΑ / ΡΙ.
Bull standing left, head reverted; ivy leaf left.
SNG von Auloc
k 7426; BMC 27.
Condition: VF.
Weight: 2.44 g.
Diameter: 12.10 mm.

213  
MYSIA. Parion. (4th century BC). AR Hemidrachm.
Obv: Facing gorgoneion within
incuse circle.
Rev: ΠΑ / ΡΙ.
Bull, with head right, standing left on ground line; branch bel
ow.
SNG BN 1364.
Condition: VF.
Weight: 2.25 g.
Diameter: 13.6 mm.

214  
MYSIA. Parion. (4th century BC). AR Hemidrachm.
Obv: Facing gorgoneion within
incuse circle.
Rev: ΠΑ / ΡΙ. Bull standing left, head reverted. Control: Boukranion below.
SNG France 1356-7; SNG von Aulock 1319. Condition: VF. Weight: 2.32 g. Diameter: 1
5.35 mm.

215  
MYSIA. Parion. AR Hemidrachm (4th century BC). AR Hemidrachm.
Obv: Facing
gorgoneion within incuse circle.
Rev: ΠΑ / ΡΙ. Bull standing left, head right.
SNG BN 136
0-1. Condition: VF. Weight: 2.38 g. Diameter: 14.40 mm.
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216  
MYSIA. Parion. Civic issue. (2nd-1st cent BC). AE Obv: Gorgoneon facing Rev: O
wl standing right on palm-branch, head facing, ethnic in fields around. SNG France 140
9
Condition: Near Fine. Weight: 2.59 g. Diameter: 13.25 mm.

217  
MYSIA. Atarneos. (Circa 350-300 BC). AR Triobol.
Obv: Laureate head of Apollo r
ight.
Rev: ATAP.
Coiled serpent right.
Traité II, 2511; AMNG IV, 317.
Condition: VF.
Weig
ht: 3.12 g.
Diameter: 15.65 mm.

218  
MYSIA. Pergamon. (Circa 450-350 BC). AR Diobol.
Obv: Laureate head of Apollo
right.
Rev: ΠEPΓA.
Head of satrap right, wearing Persian headdress; crescent above; al
l within incuse square.
BMC 1.
Condition: VF.
Weight: 1.50 g.
Diameter: 11.50 mm.

219  
MYSIA. Pergamon. Philetairos. (200-133 BC.) Ae.
Obv: Helmeted head of Athena
right.
Rev: [ΦΙΛ]ΕΤΑΙΡΟΥ.
Coiled snake, head standing right, monogram to left.
SNG Fr
ance 1650 var.
Condition: VF.
Weight: 3.08 g.
Diameter: 14.15 mm.

220  
MYSIA. Pergamon. (2nd-1st century BC). AE.
Obv: Helmeted and armored bust of
Athena left.
Rev: ΠΕΡΓΑΜΗΝΩΝ.
Asklepios standing facing, head left, leaning upon ser
pent-entwined staff.
SNG von Aulock 1377.
Condition: VF.
Weight: 10.8 g.
Diameter: 24.
2 mm

221  
MYSIA. Pergamon. (310-282 BC). Ae.
Obv: Helmeted head of Athena right.
Rev:
ΠΕΡ[ΓΑ].
Forepart of bull right; to left, owl standing right, head facing; ivy leaf above.
S
NG France 1572.
Condition: VF.
Weight: 4.18 g.
Diameter: 15.70 mm.

222  
MYSIA. Pergamon. (Circa 270/60-230/25 BC). Ae.
Obv: Helmeted head of Athena
right.
Rev: ΠEPΓ.
Two stars; Θ above.
SNG BN 1587-8.
Condition: VF.
Weight: 0.92 g.
Diameter: 10.55 mm.

223  
MYSIA. Pergamon. (Circa 310-282 BC). AR Diobol.
Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin.
Rev: [ΠΕΡ] ΓΑM [H].
Archaistic Palladion: facing statue of Pallas Athe
na, with spear and shield; Λ to inner left.
SNG BN 1558-66 var. (no Λ).
Condition: Good
very fine.
Weight: 1.26 g.
Diameter: 11.20 mm.
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224  
MYSIA. Pergamon (Circa 300-250 BC). Ae.
Obv: Head of young Herakles right, w
earing lion skin. Rev: Helmeted head of Athena right.
SNG France 1595.
Condition: Fin
e.
Weight: 1.15 g.
Diameter: 10.65 mm.

225  
MYSIA. Pergamon. (Mid-late 2nd century BC). Ae.
Obv: Helmeted head of Athena
right. Rev: ΑΘΗΝΑΣ / ΝΙΚΗΦΟΡΟY. Trophy consisting of helmet and cuirass. SNG von
Aulock 1374. Condition: VF. Weight: 5.15 g. Diameter: 18.8 mm.

226  
MYSIA. Pergamon. (Circa 166-67 BC). AR Tetradrachm. Cistophoric standard. Str
uck circa 104-98 BC. Obv: Cista mystica with serpent; all within ivy wreath Rev: Bow ca
se with serpents; KA above, civic monogram to left, serpent-entwined staff to right. SNG
France 1720. Condition: Near EF.
Weight: 12.45 g.
Diameter: 28.85 mm.

227  
MYSIA. Pitane. (4th-3rd century BC). Ae.
Obv: Head of Zeus Ammon right.
Rev: Π
ΙΤΑΠ.
Pentagram, branch in centre.
SNG BnF 2349.
Condition: Very fine.
Weight: 1.15
g.
Diameter: 10.90 mm.

228  
MYSIA. Priapos. (4th century BC). Ae. Obv: Laureate head of Apollo right Rev: Cr
ab; A above, harpa below. SNG Arikantürk 1096–101.
Condition: Fine.
Weight: 1.32 g.
Diameter: 10.60 mm.

229  
LESBOS. Uncertain mint. (Circa 500-450 BC). BI Tetartemorion or 1/36th Stater.
Obv: Two eyes (or barley grains). Rev. Rough incuse square. HGC 6, 1075. Lazzarini,
Contribution Series II, Type C.
Condition: VF.
Weight: 0.27 g.
Diameter: 5.7 mm.

230  
LESBOS. Uncertain mint. (Circa 500-450 BC). BI Obol.
Obv: [ΛΕ].
Confronted boa
rs' heads.
Rev: Quadripartite incuse square.
Klein 349.
Condition: VF.
Weight: 0.71 g.
Di
ameter: 8.45 mm.

231  
LESBOS. Uncertain mint. (Circa 500-450 BC). Bl Diobol.
Obv: M.
Confronted boar
s' heads.
Rev: Quadripartite incuse square.
Traité pl. 14, 9.
Condition: VF.
Weight: 1.25
g.
Diameter: 9.10 mm.
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232  
LESBOS. Uncertain mint. (Circa 500-450 BC). BI Obol.
Obv: Confronted boars’ he
ads. Rev: Quadripartite incuse square, divided diagonally. SNG von Aulock 7712.
Condi
tion: VF.
Weight: 0.79 g.
Diameter: 10.90 mm.

233  
LESBOS. Uncertain mint. (Circa 500-450 BC). Bl Obol or 1/8 Stater . Obv: Confro
nted heads of two boars; above, human eye. Rev. Quadripartite incuse square. HGC 6,
1081; Traité I, 569.
Condition: VF.
Weight: 1.01 g.
Diameter: 9.8 mm.

234  
LESBOS. Mytilene. (Circa 454-427 BC). EL Hekte.
Obv: Diademed head of Sileno
s right.
Rev: Two confronted ram's heads, palmette between; all within incuse square.
B
odenstedt 37.
Condition: VF.
Weight: 2.47 g.
Diameter: 10.50 mm.

235  
LESBOS. Mytilene. (Circa 454-428/7 BC). EL Hekte.
Obv: Head of Aktaeon right,
wearing horn of stag.
Rev: Facing gorgoneion within incuse square.
Bodenstedt 54; HG
C 6, 980.
Condition: VF.
Weight: 2.51 g.
Diameter: 10.45 mm.

236  
LESBOS. Mytilene. (Circa 478-455 BC). EL Hekte.
Obv: Head of ram right; below,
cock standing left.
Rev: Incuse head of bull right.
Bodenstedt 27; HGC 6, 954.
Conditio
n: VF.
Weight: 2.51 g.
Diameter: 10.60 mm.

237  
LESBOS. Mytilene. (Circa 430-410 BC). EL Hekte.
Obv: Laureate head of Apollo r
ight Rev: Head of griffin to right, with stylised eagle head and reptile crest, within a dotte
d frame; all within incuse square. Bodenstedt 60.1; Boston MFA 1704.
Condition: VF.
W
eight: 2.52 g.
Diameter: 10.50 mm.

238  
LESBOS. Mytilene. (Circa 412-378 BC). EL Hekte.
Obv: Helmeted head of Ares ri
ght.
Rev: Bare head of Amazon to right, her hair drawn up and tied, within linear square
within incuse square.
Bodenstedt 65; HGC 6, 991.
Condition: VF.
Weight: 2.52 g.
Diame
ter: 10.65 mm.

239  
LESBOS. Mytilene. (Circa 412-378 BC). EL Hekte.
Obv: Laureate head of Apollo r
ight.
Rev: Head of female right within linear square border; all within incuse square.
Bod
enstedt 70; HGC 6, 996.
Condition: VF.
Weight: 2.52 g.
Diameter: 10.75 mm
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240  
LESBOS. Mytilene. (Circa 454-428/7 BC). EL Hekte.
Obv: Laureate head of Apoll
o right.
Rev: Head of cow right within incuse square.
Bodenstedt 56; HGC 6, 982.
Condi
tion: VF.
Weight: 2.53 g.
Diameter: 10.30 mm.

241  
LESBOS. Mytilene. (Circa 478-455 BC). EL Hekte.
Obv: Head of ram right; below,
cock standing left.
Rev: Incuse head of bull right.
Bodenstedt 27; HGC 6, 954.
Conditio
n: VF.
Weight: 2.56 g.
Diameter: 10.70 mm.

242  
LESBOS. Mytilene. (Circa 377-326 BC). EL Hekte
Obv: Laureate head of Apollo ri
ght. Rev: Kithara within linear square border; all within incuse square. Bodenstedt 94; H
GC 6, 1020. Condition: Good very fine. Weight: 2.58 g. Diameter: 11 mm.

243  
LESBOS. Mytilene. (Circa 377-326 BC). EL Hekte.
Obv: Laureate head of Apollo r
ight.
Rev: Head of Artemis right, with hair in sphendone; coiled serpent behind.
Bodenst
edt 100B; HGC 6, 1026.
Condition: VF.
Weight: 2.50 g.
Diameter: 10.30 mm.

244  
LESBOS. Mytilene (Circa 521-478 BC). EL Hekte.
Obv: Head of roaring lion right.
Rev: Incuse head of calf right; rectangular punch to left.
Bodenstedt 13.
Condition: VF.
Weight: 2.50 g.
Diameter: 10.40 mm.

245  
LESBOS. Mytilene. (Circa 377-326 BC). EL Hekte.
Obv: Laureate head of Apollo r
ight.
Rev: Head of Artemis right, with hair in sphendone; coiled serpent behind.
Bodenst
edt 100B; HGC 6, 1026.
Condition: VF.
Weight: 2.50 g.
Diameter: 10 mm.

246  
LESBOS. Mytilene. (Circa 377-326 BC). EL Hekte.
Obv: Laureate head of Apollo r
ight; to left, serpent coiled right.
Rev: Head of Artemis right, with hair in sphendone; all
within linear square border within incuse square.
Bodenstedt 100B; HGC 6, 1026.
Condi
tion: VF.
Weight: 2.53 g.
Diameter: 9.95 mm.

247  
LESBOS. Mytilene. (Circa 521-478 BC). EL Hekte.
Obv: Head of roaring lion right.
Rev: Incuse head of calf left; rectangular punch to right.
Bodenstedt 12; HGC 6, 937.
Co
ndition: VF.
Weight: 2.53 g.
Diameter: 10.75 mm.
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248  
LESBOS. Methymna. (Circa 500/480-460 BC). AR Hemiobol. Obv: Facing head of
Silenos. Rev: Quadripartite incuse square.
Roma Numismatics Limited E-94, Lot 356; C
NG E-392, lot 264.
Condition: VF.
Weight: 0.29 g.
Diameter: 6.20 mm.

249  
LESBOS. Methymna. (Circa 350/30-250/40 BC). AR Hemiobol.
Obv: Facing head
of Silenos.
Rev: Land turtle within circular border.
Traité II 2262; HGC 6, 901; HGC 6,22
1,901.
Condition: Good VF.
Weight: 0.36 g.
Diameter: 7.95 mm.

250  
LESBOS. Mytilene. (Circa 400-350 BC). AR Diobol.
Obv: Laureate head of Apollo
right. Rev: Female head right.
SNG Copenhagen 367.
Condition: VF.
Weight: 1.20 g.
Di
ameter: 10.50 mm.

251  
LESBOS. Methymna. (Circa 4th Century BC). Ae.
Obv: Female head right, wearin
g stephane, earring, and necklace. Rev: AIOΛE.
Thunderbolt; grapes below. BMC Lesb
os pg. 171, 2.
Condition: Near Fine.
Weight: 3.96 g.
Diameter: 16.25 mm.

252  
LESBOS. Mytilene. (Circa 400-350 BC). Ae.
Obv: Laureate head of Apollo right.
R
ev: MY. Calf's head right.
BMC 23-4.
Condition: Near Fine.
Weight: 0.50 g.
Diameter: 8.
90 mm.

253  
AEOLIS. Aigai. (Circa 4th-3rd centuries BC). Ae.
Obv: Laureate head of Apollo rig
ht. Rev: AIΓΑΙ.
Head of goat right.
BMC 95, 7.
Condition: Fine.
Weight: 0.83 g.
Diamete
r: 10.05 mm.

254  
AEOLIS. Aigai. (Circa 4th-3rd centuries BC). Ae.
Obv: Laureate head of Apollo rig
ht. Rev: Head of goat right.
SNG Cop. 5.
Condition: Fine.
Weight: 0.94 g.
Diameter: 10.
80 mm.

255  
AEOLIS. Aigai. (4th-3rd centuries BC). Ae.
Obv: Laureate head of Apollo right. Re
v: AIΓΑΙ.
Head of goat right.
SNG von Aulock 1593.
Condition: Fine.
Weight: 3.41 g.
Dia
meter: 15.7 mm

Bucephalus Numismatic •
Auction 6 •
12 June 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



10

20

20

20

20

10

20

10

256  
AEOLIS. Elaia. (Circa 450-400 BC). AR Hemiobol.
Obv: Helmeted head of Athena
left.
Rev: Wreath.
SNG Copenhagen 164.
Condition: Fine.
Weight: 0.41 g.
Diameter: 8.
30 mm.

257  
AEOLIS. Elaia. (Circa 450-400 BC). AR Diobol.
Obv: Helmeted head of Athena lef
t.
Rev: Λ
Laurel wreath within incuse square.
SNG Copenhagen 166.
Condition: VF.
We
ight: 1.27 g.
Diameter: 11.75 mm.

258  
AEOLIS. Elaia. (Circa Mid 4th-3rd century BC). Ae.
Obv: Helmeted head of Athen
a left.
Rev: Ε - Λ.
Grain ear within olive wreath.
Cf. SNG Copenhagen 171-2.
Condition:
VF.
Weight: 5.54 g.
Diameter: 19.45 mm.

259  
AIOLIS. Elaia. (Circa 340-300 BC). Ae. Obv: Helmeted head of Athena to left Rev:
Grain ear between two olive branches. BMC 4; SNG Copenhagen 167.
Condition: VF.
Weight: 0.72 g.
Diameter: 8.85 mm.

260  
AEOLIS. Gryneion. (Circa 4th century BC). Ae.
Obv: Laureate head of Apollo facin
g slightly left.
Rev: ΓΥΡΝΗ.
Mussel shell.
SNG Ashmolean 1447-8.
Condition: VF.
Weig
ht: 1.62 g.
Diameter: 11.10 mm.

261  
AEOLIS. Kyme. (Circa 350-250 BC). Dionysios, magistrate. Ae.
Obv: KY / ΔΙΟΝΥ
ΣΙΟΣ.
Forepart of horse right.
Rev: Skyphos; monogram in left field.
BMC 42-45.
Conditi
on: VF.
Weight: 4.32 g.
Diameter: 15.60 mm.

262  
AEOLIS. Kyme. (Circa 480-450 BC). AR Hemiobol.
Obv: K Y.
Head of eagle left.
Rev: Quadripartite incuse square.
SNG Copenhagen 31; Klein 333.
Condition: VF.
Weig
ht: 0.31 g.
Diameter: 7.85 mm.

263  
AEOLIS. Kyme. (Circa 350-250 BC). Ae.
Obv: Eagle standing right.
Rev: KY.
One-
handled cup left.
SNG Copenhagen 41-45 var.
Condition: VF.
Weight: 1.28 g.
Diameter:
11.25 mm.

Bucephalus Numismatic •
Auction 6 •
12 June 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



40

20

20

140

40

40

40

140

264  
AEOLIS. Kyme. (Circa 155-143 BC). AR Tetradrachm. Stephanophoric type. Philo
doxos, magistrate. Obv: Head of the Amazon Kyme right, wearing tainia
Rev: ΦΙΛΟΔΟΞ
ΟΣ / KYMAIΩN
Horse prancing right; one-handled cup below, all within wreath.
BMC 7
5; SNG Fitzwilliam 4309.
Condition: VF.
Weight: 15.41 g.
Diameter: 31.0 mm.

265  
AEOLIS. Myrina. (Circa 400-200 BC). Ae
Obv: Helmeted head of Athena right.
Re
v: [M]Y-PI.
Amphora.
SNG München 569.
Condition: VF.
Weight: 4.23 g.
Diameter: 15.6
mm.

266  
AIOLIS. Tisna. (Circa 350-300 BC). Ae. Obv: Young male head to left, hair short.
Rev: ΤΙΣΝΑ[ΙΟΝ]
Sword in sheath. Klein, KM 49, 345. Traité II 2074.
Condition: Fine.
W
eight: 1.91 g.
Diameter: 10.35 mm.

267  
IONIA. Uncertain. (Circa 650-600 BC). EL Hekte - SixthStater. Lydo-Milesian stan
dard. Figural type.
Obv: Abstract geometric pattern.
Rev: Two square punches containin
g geometric designs.
Gorny&Mosch 138, lot 103; Weidauer - ; SNG Aul. - ; Vismara, Ele
ktron - ; Traité - ; Rosen -.RRR!
Condition: EF.
Weight: 2.30 g.
Diameter: 10.50 mm.

268  
IONIA. Uncertain. (Circa 625-600 BC). EL, 1/24 Fourrée Stater.
Obv: Raised clock
wise swastika pattern.
Rev: Quadripartite incuse square.
Weidauer -; Traité I 237; SNG
Kayhan 702 var. Condition: Fine.
Weight: 0.51 g.
Diameter: 6.80 mm.

269  
IONIA. Uncertain. (Circa 625-600 BC). EL, 1/24 Stater.
Obv: Raised clockwise sw
astika pattern.
Rev: Quadripartite incuse square.
Weidauer -; Traité I 237; SNG Kayhan
702 (var.)
Condition: VF.
Weight: 0.63 g.
Diameter: 6.80 mm.

270  
IONIA. Uncertain. (Circa 625-600 BC). EL, 1/24 Stater.
Obv: Raised clockwise sw
astika pattern.
Rev: Quadripartite incuse square.
Weidauer -; Traité I 237; SNG Kayhan
702 (var.)
Condition: VF.
Weight: 0.66 g.
Diameter: 7 mm.

271  
IONIA. Uncertain. (Circa 625-600 BC). EL Hekte.
Obv: Raised clockwise swastika
pattern. Rev: Quadripartite incuse square. Rosen 314; Traité I 117-8; SNG von Aulock 1
777. Condition: VF. Weight: 2.79 g. Diameter: 10.50 mm.
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272  
IONIA. Uncertain. (5th century BC). AR Hemiobol. Obv: Head right, with short hair,
wearing Corinthian helmet Rev: Star of eight long rays in incuse square. CNG 84; Lot 6
40; otherwise unpublished. Condition: VF.
Weight: 0.32 g.
Diameter: 6.85 mm.

273  
IONIA. Uncertain. (5th century BC). AR Hemiobol. Obv: Head right, with short hair,
wearing Corinthian helmet Rev: Star of eight long rays in incuse square. CNG 84; Lot 6
40; otherwise unpublished. Condition: VF.
Weight: 0.37 g.
Diameter: 8 mm.

274  
ISLANDS OF IONIA. Chios. (Circa 435-425 BC). AR Tetrobol.
Obv: Sphinx seate
d, amphora before.
Rev: Deep quadripartite incuse square.
SNG Copenhagen 1545.
Co
ndition: Fine.
Weight: 2.22 g.
Diameter: 10.10 mm.

275  
IONIA. Ephesos. (Circa 5th century BC). AR Hemiobol.
Obv: Bee.
Rev: Incuse sq
uare punch.
Cf. Rosen 572.
Condition: Near VF.
Weight: 0.29 g.
Diameter: 7.50 mm.

276  
IONIA. Ephesos. (Circa 500-420 BC). AR Tetartemorion.
Obv: Bee.
Rev: Ε Φ.
He
ad of eagle right within incuse square.
SNG Kayhan 126-9.
Condition: VF.
Weight: 0.15
g.
Diameter: 6.50 mm.

277  
IONIA. Ephesos. (Circa 380-90 BC). AR Obol.
Obv: [E – Φ].
Bee in dotted border.
Rev: Φ.
Forepart of a stag kneeling right.
Cf. SNG Copenhagen 241.
Condition: Fine.
W
eight: 0.83 g.
Diameter: 8.95 mm.

278  
IONIA. Ephesos. (Circa 500-420 BC). AR Diobol.
Obv: E - Φ.
Bee.
Rev: Quadripar
tite incuse square.
SNG Kayhan 124.
Condition: VF.
Weight: 1.12 g.
Diameter: 9.20 m
m.

279  
IONIA. Ephesos. (Circa 202-150 BC). AR Drachm. Dioskorides, magistrate.
Obv:
E - Φ.
Bee.
Rev: ΔΙΟΣΚΟΥΡΙΔΗΣ.
Stag standing right before palm tree.
Kinns, Attic, p.
86; Numismatik Naumann Auction 57, lot 230.
Condition: EF.
Weight: 4.01 g.
Diameter:
17.50 mm.
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280  
IONIA. Ephesos. (Circa 202-150 BC). AR Drachm. Antiphilos, magistrate.
Obv: Ε -
Φ.
Bee.
Rev: ΑΝΤΙΦΙΛ[ΟΣ].
Stag standing right; palm tree behind.
BMC 124-5.
Conditio
n: VF.
Weight: 4.07 g.
Diameter: 17.20 mm.

281  
IONIA. Ephesos. (Circa 202-150 BC). AR Drachm. Zoes, magistrate.
Obv: Ε - Φ.
Bee.
Rev: ΞΩHΣ.
Stag standing right; palm tree behind.
BMC Ionia pg. 61, 130; Head p
g. 58.
Condition: VF.
Weight: 4.10 g.
Diameter: 17.70 mm.

282  
IONIA. Ephesos. (Circa 202-150 BC). AR Drachm. Naukratos, magistrate.
Obv: Ε
- Φ.
Bee.
Rev: NAYKPATH[Σ].
Stag standing right; palm tree behind.
Kinns, Attic, p. 89;
BMC 108.
Condition: VF.
Weight: 4.11 g.
Diameter: 17.40 mm.

283  
IONIA. Ephesos. (Circa 202-150 BC). AR Drachm. Demetrios, magistrate.
Obv: Ε
- Φ.
Bee.
Rev: ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ.
Stag standing right; palm tree behind.
SNG Copenhagen
289; SNG von Aulock 7825.
Condition: VF.
Weight: 4.14 g.
Diameter: 17.50 mm.

284  
IONIA. Ephesos. (Circa 202-150 BC). AR Drachm. Demetrios, magistrate.
Obv: Ε
- Φ.
Bee.
Rev: ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ.
Stag standing right; palm tree behind.
SNG Copenhagen
289; SNG von Aulock 7825.
Condition: VF.
Weight: 4.14 g.
Diameter: 17.75 mm.

285  
IONIA. Ephesos. (Circa 202-150 BC). AR Drachm. Apollonides, magistrate.
Obv:
Ε - Φ.
Bee.
Rev: [A]ΠΟΛΛΩNIΔHΣ.
Stag standing right; palm tree behind.
Kinns, Attic,
p. 84.
Condition: VF.
Weight: 4.14 g.
Diameter: 18.35 mm.

286  
IONIA. Ephesos. (Circa 202-150 BC). AR Drachm. Automedon, magistrate.
Obv:
Ε - Φ.
Bee.
Rev: [Α]ΥΤΟΜΕΔΩΝ.
Stag standing right; palm tree behind.
SNG Tübingen
2780.
Condition: VF.
Weight: 4.14 g.
Diameter: 18.60 mm.

287  
IONIA. Ephesos. (Circa 202-150 BC). AR Drachm. Lichas, magistrate.
Obv: Ε - Φ.
Bee.
Rev: [Λ]IXA[Σ].
Stag standing right; palm tree behind.
BMC 131.
Condition: VF.
We
ight: 4.15 g.
Diameter: 17.30 mm.
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288  
IONIA. Ephesos. (Circa 202-150 BC). AR Drachm. Lichas, magistrate.
Obv: Ε - Φ.
Bee.
Rev: ΛIXAΣ.
Stag standing right; palm tree behind.
BMC 131.
Condition: EF.
Weig
ht: 4.17 g.
Diameter: 16.80 mm.

289  
IONIA. Ephesos. (Circa 202-150 BC). AR Drachm. Kalisthenes, magistrate.
Obv:
Ε - Φ.
Bee.
Rev: KAΛΛIΣΘENHΣ.
Stag standing right; palm tree behind.
Kinns p. 66.
C
ondition: VF.
Weight: 4.09 g.
Diameter: 17.5 mm.

290  
IONIA. Ephesus.(133-67 BC). AR Cistophoric Tetradrachm.
Obv: Cistamystica wit
h serpent; all within ivy wreath.
Rev: EΦΕ.
Bowcase between two serpents; Γ toleft, torc
h to right.
BMC 156.
Condition: Veryfine.
Weight: 12.67 g.
Diameter: 27 mm.

291  
IONIA. Erythrai. (Circa 480-450 BC). AR Hemiobol.
Obv: Rosette.
Rev: Rosette of
eight petals within incuse square.
Klein 387.
Condition: EF.
Weight: 0.32 g.
Diameter: 7.
65 mm.

292  
ISLANDS of IONIA. Samos. (Circa 512 BC). AR Triobol. Obv: Head of panther fac
ing within pelleted square Rev: Head of ox left in linear and pelleted border within incus
e square. HGC 6, 1194..
Condition: Near VF.
Weight: 1.43 g.
Diameter: 10.50 mm.

293  
IONIA. Klazomenai. (4th century BC). Telephanes, magistrate. Ae
Obv: Helmeted
head of Athena left.
Rev: [T]ΗΛΕΦΑΝΗΣ.
Head of ram right.
SNG Copenhagen 35.
Con
dition: Near Fine.
Weight: 1.83 g.
Diameter: 12.30 mm.

294  
IONIA. Kolophon. (Late 6th century BC). AR Tetartemorion.
Obv: Archaic head of
Apollo left.
Rev: Quadripartite incuse square.
SNG Kayhan I 343-51.
Condition: VF.
Wei
ght: 0.11 g.
Diameter: 4.90 mm.

295  
IONIA. Kolophon. (Late 6th century BC). AR Hemiobol.
Obv: Archaic head of Apoll
o left.
Rev: Quadripartite incuse square.
SNG Kayhan I 342.
Condition: VF.
Weight: 0.33
g.
Diameter: 6.50 mm.
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296  
IONIA. Magnesia ad Maeandrum. (Circa 350-200 BC). Kydrokles, magistrate. Ae.
Obv: Galloping warrior on horseback right, attacking with spear.
Rev: MAΓN KVΔPOKΛ
HΣ.
Humped bull butting left; grain ear below; all within maeander circle.
BMC 26; SNG
Copenhagen 814; SNG von Aulock -.
Condition: VF.
Weight: 3.51 g.
Diameter: 18.10 m
m.

297  
IONIA. Miletos. (Circa 600-546 BC.) EL 1/48 Stater.
Obv:Facing head of lion.
Rev:
Scorpion within incuse square.
SNG Kayhan 925
Condition: Fine.
Weight: 0.23 g.
Diam
eter: 5.10 mm.

298  
IONIA. Miletos. (Circa 600-550 BC). EL 1/24 Stater.
Obv: Head of lion facing.
Rev:
Incuse punch.
SNG Kayhan 453-4.
Condition: VF.
Weight: 0.58 g.
Diameter: 5.65 mm.

299  
IONIA. Miletos. (Late 6th-early 5th centuries BC).AR Obol or Hemihekte.
Obv: For
epart of lion right, head left.
Rev: Stellate floral design; all within incuse square.
SNG Ka
yhan I 476-82.
Condition:VF.
Weight: 1.13 g.
Diameter: 9.30 mm.

300  
IONIA. Miletos. (Late 6th-early 5th centuries BC).AR Obol or Hemihekte.
Obv: For
epart of lion right, head left.
Rev: Stellate floral design; all within incuse square.
SNG Ka
yhan I 476-82.
Condition:VF.
Weight: 1.21 g.
Diameter: 10.26 mm.

301  
IONIA. Miletos. (Late 6th-early 5th centuries BC). AR Obol or Hemihekte.
Obv: Fo
repart of lion right, head left.
Rev: Stellate floral design; all within incuse square..
SNG K
ayhan I 476-82.
Condition: VF.
Weight: 1.12 g.
Diameter: 9.2 mm.

302  
IONIA. Miletos. Time of Mausolus (377-353 BC). Ae. Obv: Lion standing left, head
right; monogram above.
Rev: Stellate design.
Deppert-Lippitz 265-269.
Condition: Fine.
Weight: 2.25 g.
Diameter: 13.20 mm.

303  
IONIA. Phokaia. (Circa 521-478 BC.) AR Tetartemorion.
Obv: Female head left, w
earing helmet or close fitting cap. Rev: Quadripartite incuse square. Rosen 598.
Conditi
on: Fine.
Weight: 0.16 g.
Diameter: 5.90 mm.
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304  
IONIA. Phokaia. (6th centry BC). AR Obol.
Obv: Archaic Female head (nymph?) l
eft in sakkos with earring and necklace.
Rev: Quadripartite incuse square.
SNG Turkey
1.2,1430 (as nymph)
Condition: VF.
Weight: 0.75 g.
Diameter: 11.60 mm.

305  
IONIA. Phokaia. (Circa 625/0-522 BC) EL Myshemihekte – 1/24 Stater.
Obv: Head
of griffin left; seal to right.
Rev: Incuse square.
Bodenstedt Em. 12.
Condition: VF.
Weig
ht: 0.60 g.
Diameter: 7.60 mm.

306  
IONIA. Phokaia. (Circa 625/0-522 BC) EL Myshemihekte – 1/24 Stater.
Obv: Head
of roaring lion to left; to right, small seal upward.
Rev: Incuse square.
BMC 24. Bodenst
edt 13.
Condition: VF.
Weight: 0.60 g.
Diameter: 7 mm.

307  
IONIA. Phokaia. (Circa 625-522 BC). EL 1/48 Stater.
Obv: Head of seal left.
Rev: I
ncuse square.
Bodenstedt 2.2; SNG von Aulock 7781.
Condition: VF.
Weight: 0.34 g.
Di
ameter: 5.3 mm.

308  
IONIA. Phokaia. (Circa 625/0-522 BC). EL 1/24 Stater.
Obv: Head of seal left.
Re
v: Quadripartite incuse square.
Bodenstedt 2.2 .
Condition: VF.
Weight: 0.70 g.
Diamete
r: 6.30 mm.

309  
IONIA. Phokaia. (Circa 521-478 BC). AR Obol.
Obv: Head of griffin left.
Rev: Qua
dripartite incuse square.
SNG Von Aulock 2118.
Condition: VF.
Weight: 0.79 g.
Diamete
r: 8.20 mm.

310  
IONIA. Phokaia. (Circa 478-387 BC). EL Hekte.
Obv: Female head left; below, sea
l left.
Rev: Quadripartite incuse square.
Bodenstedt 90.
Condition: Fine.
Weight: 2.40 g.
Diameter: 10.10 mm.
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311  
IONIA. Phokaia. (Circa 478-387 BC). EL Hekte.
Obv: Forepart of bull left; above, s
mall seal right.
Rev: Quadripartite incuse square.
Bodenstedt 58.
Condition: VF.
Weight:
2.47 g.
Diameter: 10.50 mm.

312  
IONIA. Phokaia. (Circa 478-387 BC). EL Hekte.
Obv: Female head left, with hair i
n sakkos.
Rev: Quadripartite incuse square.
Bodenstedt 92.
Condition: VF.
Weight: 2.49
g.
Diameter: 10.20 mm.

313  
IONIA. Phokaia. (Circa 387-326 BC). EL Hekte.
Obv: Head of Artemis left, with qui
ver to right; below, small seal left.
Rev: Quadripartite incuse square.
Bodenstedt 99.
Co
ndition: VF.
Weight: 2.53 g.
Diameter: 9.20 mm.

314  
IONIA. Phokaia. (Circa 478-387 BC). EL Hekte.
Obv: Helmeted head of Athena lef
t; to right, seal upward.
Rev: Quadripartite incuse square.
Bodenstedt 74.
Condition: Fin
e.
Weight: 2.53 g.
Diameter: 10.12 mm.

315  
IONIA. Smyrna. (Circa 75-50 BC). Ae. Obv: Metrodoros, magistrate. Laureate hea
d of Apollo right Rev: The poet Homer seated left, holding scroll; star above knee. SNG
Copenhagen 1212.
Condition: VF.
Weight: 11.87 g.
Diameter: 23.69 mm.

316  
IONIA. Smyrna. (Circa 75-50 BC). Ae. Obv: Metrodoros, magistrate. Laureate hea
d of Apollo right Rev: The poet Homer seated left, holding scroll; star above knee. SNG
Copenhagen 1212.
Condition: VF.
Weight: 13.32 g.
Diameter: 23.10 mm.

317  
IONIA. Teos. (Circa 375-370 BC.) Ae.
Obv: Griffin springing left. Rev: T-H / ΓΕΡΟ
Ν ΤΙΔΗΣ
Kantharos; grape bunch above. Condition:VF
Weight:1.88 g.
Diameter: 12.15
mm.

318  
ACHAEMENID EMPIRE. Uncertain mint. Time of Darios I to Xerxes II (Circa 485-
420 BC). AR Tetartemorion. Obv: Head of the Persian Great King right. Rev: Quadriparti
te incuse square. Cf. CNG E-351, lot 411; cf. Helios 7, lot 402. Very rare Condition: Fin
e. Weight: 0.20 g. Diameter: 5.90 mm.
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319  
PERSIA. Achaemenid Empire. temp. Artaxerxes III to Darios III. (4th century BC.)
AR Tetartemorion. Obv: The Persian Great King in kneeling-running stance right, holdin
g dagger in his right hand and bow in his left. Rev. Forepart of a horse to right.
Sunrise
101.
Condition: VF. Weight: 0.12 g. Diameter: 5.75 mm.

320  
PERSIA. Achaemenid Empire. Time of Xerxes II to Artaxerxes II. (Circa 420-375
BC.) AR Tetartemorion.Uncertain mint in Cilicia.
Obv:Persian king or hero, wearing kidar
is and kandys, in kneeling-running stance right, holding dagger and bow Rev:Incuse pu
nch. Carradice Type IVB
Condition: VF. Weight: 0.16 g. Diameter: 5.75 mm.

321  
PERSIA. Achaemenid Empire. Time of Artaxerxes I to Xerxes II (Circa 455-420 B
C). AR 1/4 Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding dagger an
d bow.
Rev: Incuse punch.
Carradice Type IV.
Condition: VF.
Weight: 1.19 g.
Diameter:
8.25 mm.

322  
PERSIA . Achaemenid empire. Sardes.Time of Darios I to Xerxes I (Circa 505-480
BC). AR 1/3 Siglos. Obv: Persian king in kneeling-running stance right, drawing bow.
Re
v: Rectangular incuse punch.
Carradice Type II; Sunrise 23.
Condition: VF.
Weight: 2.01
g.
Diameter: 10.50 mm.

323  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Artaxerxes II to Artaxerxes III (Circ
a 375-340 BC).AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding d
agger and bow, with quiver over shoulder.
Rev: Rectangular incuse punch.
Carradice Ty
pe IVc.
Condition: VF.
Weight: 5.24 g.
Diameter: 18.9 mm.

324  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Artaxerxes II to Artaxerxes III (Circ
a 375-340 BC).AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding d
agger and bow, with quiver over shoulder.
Rev: Rectangular incuse punch.
Carradice Ty
pe IVc.
Condition: VF.
Weight: 5.29 g.
Diameter: 11.2 mm.

325  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Darios I to Xerxes II (485-420 B
C).AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding spear and bo
w, and with quiver over shoulder.
Rev: Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIb.
C
ondition: VF.
Weight: 5.29 g.
Diameter: 18.04 mm.
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326  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Xerxes II to Artaxerxes II (Circa 42
0-375 BC). AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding dagg
er and bow, with quiver over shoulder.
Rev: Rectangular incuse punch.
Carradice Type I
V, Group B (pl. XIV, 43).
Condition: VF.
Weight: 5.33 g.
Diameter: 18.70 mm.

327  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Darios I to Xerxes II (485-420 B
C). AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding spear and bo
w, and with quiver over shoulder.
Rev: Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIb.
C
ondition: VF.
Weight: 5.40 g.
Diameter: 15.5 mm.

328  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Xerxes II to Artaxerxes II (Circa 42
0-375 BC). AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding dagg
er and bow, with quiver over shoulder.
Rev: Rectangular incuse punch. Numerous bank
ers marks.
Carradice Type IV, Group B (pl. XIV, 43).
Condition: VF.
Weight: 5.41 g.
Dia
meter: 15.45 mm.

329  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Xerxes II to Artaxerxes II (Circa 42
0-375 BC). AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding dagg
er and bow, with quiver over shoulder.
Rev: Rectangular incuse punch. Carradice Type I
V, Group B (pl. XIV, 43).
Condition: VF.
Weight: 5.41 g.
Diameter: 15.45 mm.

330  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Darios I to Xerxes II (485-420 B
C).AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding spear and bo
w, and with quiver over shoulder.
Rev: Incuse rectangular punch. Numerous bankers m
arks.
Carradice Type IIIb.
Condition: VF.
Weight: 5.48 g.
Diameter: 17.70 mm.

331  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Xerxes II to Artaxerxes II (Circa 42
0-375 BC). AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding dagg
er and bow, with quiver over shoulder.
Rev: Rectangular incuse punch. Numerous bank
ers marks.
Carradice Type IV, Group B (pl. XIV, 43).
Condition: VF.
Weight: 5.49 g.
Dia
meter: 16.20 mm.

332  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Xerxes II to Artaxerxes II (Circa 42
0-375 BC). AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding dagg
er and bow, with quiver over shoulder.
Rev: Rectangular incuse punch. Numerous bank
ers marks.
Carradice Type IV, Group B (pl. XIV, 43).
Condition: VF.
Weight: 5.50 g.
Dia
meter: 16.70 mm.
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333  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Darios I to Xerxes II (485-420 B
C).AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding spear and bo
w, and with quiver over shoulder.
Rev: Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIb.
C
ondition: VF.
Weight: 5.52 g.
Diameter: 13.5 mm.

334  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Artaxerxes II to Artaxerxes III (Circ
a 375-340 BC).AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding d
agger and bow, with quiver over shoulder.
Rev: Rectangular incuse punch. Numerous b
ankers marks.
Carradice Type IVc.
Condition: VF.
Weight: 5.52 g.
Diameter: 14.75 mm.

335  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Artaxerxes II to Artaxerxes III (Circ
a 375-340 BC).AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding d
agger and bow, with quiver over shoulder.
Rev: Rectangular incuse punch. Carradice Ty
pe IVc.
Condition: VF.
Weight: 5.53 g.
Diameter: 14.30 mm.

336  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Artaxerxes II to Darius III (Circa 3
75-330 BC). AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding dag
ger and bow, quiver over shoulder; two rows of pellets on chest.
Rev: Incuse punch.
Car
radice Type IV. Condition: VF.
Weight: 5.54 g.
Diameter: 15.65 mm.

337  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Artaxerxes II to Artaxerxes III (Circ
a 375-340 BC).AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding d
agger and bow, with quiver over shoulder.
Rev: Rectangular incuse punch. Carradice Ty
pe IVc.
Condition: VF.
Weight: 5.56 g.
Diameter: 13.75 mm.

338  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Artaxerxes II to Artaxerxes III (Circ
a 375-340 BC).AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding d
agger and bow, with quiver over shoulder.
Rev: Rectangular incuse punch. Carradice Ty
pe IVc.
Condition: VF.
Weight: 5.57 g.
Diameter: 15.80 mm.

339  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Artaxerxes II to Artaxerxes III (Circ
a 375-340 BC).AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding d
agger and bow, with quiver over shoulder.
Rev: Rectangular incuse punch. Numerous b
ankers marks.
Carradice Type IVc.
Condition: VF.
Weight: 5.58 g.
Diameter: 15.90 mm.

Bucephalus Numismatic •
Auction 6 •
12 June 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



20

20

20

20

20

20

20

20

340  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Artaxerxes II to Artaxerxes III (Circ
a 375-340 BC).AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding d
agger and bow, with quiver over shoulder.
Rev: Rectangular incuse punch. Numerous b
ankers marks.
Carradice Type IVc.
Condition: VF.
Weight: 5.62 g.
Diameter: 11.60 mm.

341  
PERSIA. Achaemenid Empire. Sardes. Time of Artaxerxes II to Artaxerxes III (Circ
a 375-340 BC).AR Siglos.
Obv: Persian king in kneeling-running stance right, holding d
agger and bow, with quiver over shoulder.
Rev: Rectangular incuse punch. Carradice Ty
pe IVc.
Condition: VF.
Weight: 5.65 g.
Diameter: 15.40 mm.

342  
KINGS OF LYDIA. Sardes. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). AR 1/24 Stater.
Ob
v: Confronted foreparts of lion and bull.
Rev: Incuse square punch.
SNG Ashmolean 77
6–7.
Condition:Fine.
Weight: 0.39 g.
Diameter: 6.30 mm.

343  
KINGS OF LYDIA. Sardes. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). AR 1/24 Stater.
Ob
v: Confronted foreparts of lion and bull.
Rev: Incuse square punch.
SNG Ashmolean 77
6–7.
Condition:Fine.
Weight: 0.39 g.
Diameter: 6.0 mm.

344  
KINGS OF LYDIA. Sardes. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). AR 1/24 Stater.
Ob
v: Confronted foreparts of lion and bull.
Rev: Incuse square punch.
SNG Ashmolean 77
6–7.
Condition:Fine.
Weight: 0.41 g.
Diameter: 6.50 mm.

345  
KINGS OF LYDIA. Sardes. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). AR 1/24 Stater.
Ob
v: Confronted foreparts of lion and bull.
Rev: Incuse square punch.
SNG Ashmolean 77
6–7.
Condition:VF.
Weight: 0.42 g.
Diameter: 6.75 mm.

346  
KINGS OF LYDIA. Sardes. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). AR 1/24 Stater.
Ob
v: Confronted foreparts of lion and bull.
Rev: Incuse square punch.
SNG Ashmolean 77
6–7.
Condition:Fine.
Weight: 0.44 g.
Diameter: 7 mm.

347  
KINGS OF LYDIA. Sardes. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). AR 1/12 Stater. Ob
v: Confronted foreparts of bull right and lion left.
Rev: Incuse punch.
SNG Kayhan 1020-
1.
Condition: VF.
Weight: 0.82 g.
Diameter: 8.20 mm.
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348  
KINGS OF LYDIA. Sardes. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). AR 1/12 Stater. Ob
v: Confronted foreparts of bull right and lion left.
Rev: Incuse punch.
SNG Kayhan 1020-
1.
Condition: VF.
Weight: 0.83 g.
Diameter: 8.65 mm.

349  
KINGS OF LYDIA. Sardes. Alyattes (Circa 610-560 BC). EL 1/12 Stater-Hemihekt
e.
Obv: Head of roaring lion right, with star on forehead.
Rev: Square incuse punch.
SN
G Kayhan 1015.
Condition: VF.
Weight: 1.20 g.
Diameter: 8 mm.

350  
KINGS OF LYDIA. Sardes. Alyattes (Circa 610-560 BC). EL 1/12 Stater-Hemihekt
e.
Obv: Head of roaring lion right, with star on forehead.
Rev: Square incuse punch.
SN
G Kayhan 1015.
Condition: VF. Numerous banker's marks.
Weight: 1.17 g.
Diameter: 7.
30 mm.

351  
KINGS OF LYDIA. Sardes. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). AR 1/6 Stater. Obv:
Confronted foreparts of lion and bull.
Rev: Two incuse square punches.
SNG Kayhan I
1019.
Condition: VF.
Weight: 1.62 g.
Diameter: 11.10 mm.

352  
KINGS OF LYDIA. Sardes. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). AR 1/6 Stater. Obv:
Confronted foreparts of lion and bull.
Rev: Two incuse square punches.
SNG Kayhan I
1019.
Condition: VF.
Weight: 1.72 g.
Diameter: 11.60 mm.

353  
KINGS OF LYDIA. Sardes. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). AR 1/3 Stater. Obv:
Confronted foreparts of lion and bull.
Rev: Two incuse square punches.
Traité I 412; Ro
sen 666.
Condition: Fine.
Weight: 3.40 g.
Diameter: 13.10 mm.

354  
KINGS OF LYDIA. Sardes. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). AR 1/3 Stater. Obv:
Confronted foreparts of lion and bull.
Rev: Two incuse square punches.
Traité I 412; Ro
sen 666.
Condition: Fine.
Weight: 3.45 g.
Diameter: 13.65 mm.

355  
KINGS OF LYDIA. Sardes. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). AR 1/3 Stater. Obv:
Confronted foreparts of lion and bull.
Rev: Two incuse square punches.
Traité I 412; Ro
sen 666.
Condition: Fine.
Weight: 3.36 g.
Diameter: 11.4 mm.

356  
KINGS OF LYDIA. Sardes. Time of Alyattes to Kroisos (Circa 620/10-550/39 BC).
EL Trite-1/3 Stater. Obv: Head of roaring lion right, with star on forehead.
Rev: Two incu
se square punches.
SNG Kayhan 1013. Numerous banker's marks.( Facing lion's head
and Archaic female head left)
Condition: VF.
Weight: 4.68 g.
Diameter: 13.84 mm.
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357  
KINGS OF LYDIA. Sardes. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). AR Half Stater. Ob
v: Confronted foreparts of lion and bull.
Rev: Two incuse square punches.
Berk 23.
Con
dition: VF.
Weight: 5.18 g.
Diameter: 14.95 mm.

358  
KINGS OF LYDIA. Sardes. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). AR Half Stater. Ob
v: Confronted foreparts of lion and bull.
Rev: Two incuse square punches.
Berk 23.
Con
dition: VF.
Weight: 5.23 g.
Diameter: 16.45 mm.

359  
KINGS OF LYDIA. Sardes. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). AR Half Stater. Ob
v: Confronted foreparts of lion and bull.
Rev: Two incuse square punches.
Berk 23.
Con
dition: VF.
Weight: 5.28 g.
Diameter: 16.90 mm.

360  
LYDIA. Blaundos. Theotimis, (Circa 2nd-1st centuries BC). Ae.
Obv: Head of Dion
ysos right, wreathed with ivy.
MΛAYNΔEΩ ΘEOTIMIΔO.
Waddington 4906.
Condition: V
F.
Weight: 3.84g.
Diameter: 16.4 mm

361  
LYDIA. Blaundos. (2nd century BC). Apollo and Theogens, magistrates. Ae.
Obv:
Laureate head of Zeus right.
Rev: ΜΛΑΥΝΔΕωΝ / ΑΠΟΛΛΩΝ / ΘΕΟΓΕΝ.
Eagle standin
g left, head right; kerykeion to left, grain ear to right.
Weber 6790; cf. BMC 6-10.
Conditi
on: VF.
Weight: 6.69 g.
Diameter: 22.6 mm.

362  
LYDIA. Blaundos.(2nd century BC). Uncertain, magistrates. Ae.
Obv: Laureate he
ad of Zeus right.
Rev: ΜΛΑΥΝΔΕωΝ / […].
Eagle standing left, head right; kerykeion to l
eft, grain ear to right.
Weber 6790; cf. BMC 6-10.
Condition: VF.
Weight: 8.08 g.
Diamet
er: 18.5 mm.

363  
LYDIA, Blaundus. (2nd-1st centuries BC). Ae.
Obv: Laureate head of Zeus right.
R
ev: MΛAYN / ΔЄωN.
Homonoia standing left, holding cornucopia and feeding serpent to
left from patera.
SNG Copenhagen 73; BMC 28.
Condition: About VF.
Weight: 4.78 g.
Di
ameter: 15.7 mm.

364  
LYDIA. Blaundos. (2nd-1st centuries BC). Ae.
Obv: Laureate head of Zeus, right.
Rev: MΛAYNΔEωN.
Hermes standing left, holding purse and kerykeion.
BMC 18.
Condi
tion: VF.
Weight: 9.02 g.
Diameter: 19.9 mm.
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365  
LYDIA. Kaystrianoi. (2nd-1st centuries BC). Ae.
Obv: Head of Dionysos right, wea
ring ivy wreath.
Rev: ΚΑΥCΤΡΙΑΝΩΝ.
Lyre, with base terminating in boukranion; monog
ram to left and right.
Cf. SNG von Aulock 2988.
Condition: VF.
Weight: 2.08 g.
Diamete
r: 15.25 mm.

366  
LYDIA. Philadelphia. (2nd-1st centuries BC). Hermippos, son of Hermogenes, arc
hieros. Ae.
Obv: Diademed and draped bust of Artemis right, with bow and quiver over s
houlder.
Rev: ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΩΝ / EPMIΠΠOΣ ΑΡΧΙΕΡEYΣ.
Apollo standing right, holding
lyre.
SNG Copenhagen 339; BMC 15.
Condition: VF.
Weight: 6.80 g.
Diameter: 19.95 m
m.

367  
LYDIA. Sardes. 133-27 BC. Ae. Obv: Draped bust of Artemis to right; bow and qui
ver over shoulder. Rev. ΣAPΔIANΩN - ΠOΛEMAIOΣ / KEPAΣEIΣ.
Athena standing left,
holding Nike, spear, and shield set on ground. SNG Copenhagen 502.
Condition: VF.
W
eight: 7.88 g.
Diameter: 20.2 mm.

368  
LYDIA. Thyateira. (2nd century BC). Ae.
Obv: Laureate head of Apollo right.
Rev:
ΘΥΑΤΕΙΡΗΝΩΝ.
Labrys.
SNG v. Aulock 3200.
Condition: VF.
Weight: 3.22 g.
Diameter:
14.6 mm.

369  
LYDIA. Thyateira. (2nd century BC). AE.
Obv: Laureate head of Apollo right.
Rev:
ΘΥΑΤΕΙΡΗΝΩΝ.
Labrys.
SNG v. Aulock 3200.
Condition: VF.
Weight: 3.97 g.
Diameter:
15.2 mm.

370  
CARIA. Kaunos. (Circa 490-470 BC). AR Hemidrachm. Obv: Winged female figur
e (Iris?) running left with hands outstretched, looking back. Rev: Griffin standing left, for
eleg raised, within incuse square. SNG Keckman 813. SNG von Aulock 8039.
Conditio
n: Near Fine.
Weight: 2.50 g.
Diameter: 11.30 mm.

371  
CARIA, Keramos. 2nd-1st centuries BC. Æ (19mm, 5.56 g, 12h). Ermophantos, m
agistate. Obv: Male head (Apollo?) right.
Rev: Facing bucranium. SNG Kayhan 809 (styl
e; magistrate).
Condition: VF.
Weight: 6.74 g.
Diameter: 19.55 mm.

372  
CARIA. Kindya. (Circa 510-480 BC). AR Diobol.
Obv: Head of ketosright.
Rev: Inc
use geometric pattern.
SNG Kayhan 813-4.
Condition: Near VF.
Weight: 1.27 g.
Diamet
er: 11.20 mm.
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373  
CARIA. Kindya. (Circa 510-480 BC). AR Triobol.
Obv: Head of ketos right.
Rev: In
cuse geometric pattern.
SNG Kayhan 813-4.
Condition:VF.
Weight: 1.59 g.
Diameter: 11
mm.

374  
CARIA. Kindya. (Circa 510-480 BC). AR Tetrobol.
Obv: Head of ketos right.
Rev:
Geometric pattern within incuse square.
SNG Kayhan 815.
Condition: VF.
Weight: 1.69
g.
Diameter: 10.60 mm.

375  
CARIA. Kindya. (Circa 510-480 BC). AR Tetrobol.
Obv: Head of ketos right.
Rev:
Geometric pattern within incuse square.
SNG Kayhan 815.
Condition:VF.
Weight: 1.77
g.
Diameter: 11.50 mm.

376  
CARIA. Kos. (Circa 500-480 BC). AR Hemiobol.
Obv: Crab.
Rev: Quadripartite inc
use square.
SNG Keckman 903; HGC 6, 1297.
Condition: Near EF.
Weight: 0.60 g.
Dia
meter: 8.26 mm.

377  
DYNASTS OF CARIA. Orou. Local Dynast (Circa 450-400 BC). AR, Quarter State
r.
Obv: Forepart of winged, man-headed bull right.
Rev: OF OV. Head of female (Aphrod
ite?) right in dotted square border within incuse square.
Konuk, Orou 2.1; SNG von Aulo
ck 1968 and 8473 (Uvug of Lycia); SNG Copenhagen Supp. 4301 (Uvug of Lycia); CNG
E 472/107.
Condition: Fine.
Weight: 2.84 g.
Diameter: 14.9 mm.

378  
CARIA. Rhodes. (Circa 88-84 BC). Kallixeinos, magistrate. AR Drachm.
Obv: Radi
ate head of Helios right.
Rev: KAΛΛΙΞΕΙΝ / P - O.
Rose with bud right. Control: kerykeio
n.
Jenkins, Group E, 244.
Condition: VF.
Weight: 2.39 g.
Diameter: 15.80 mm.

379  
CARIA. Rhodes. (Circa 170-150 BC). Dexikrates, magistrate. AR Drachm.
Obv: R
adiate head of Helios right.
Rev: ΔEΞIKPATHΣ / P - O.
Rose with bud to right. Control:
Caduceus to left.
SNG Copenhagen 816.
Condition: VF.
Weight: 2.95 g.
Diameter: 15.9
0 mm.

380  
CARIA. Rhodes. (Circa 88-84 BC). Nikephoros, magistrate. AR Drachm.
Obv: Ra
diate head of Helios right.
Rev: NIKHΦOPOΣ / P - O.
Rose with bud to left. Control: Ha
nd holding grain ear to left; all within incuse square.
Jenkins 249; HGC 6, 1461.
Conditi
on: VF.
Weight: 2.08 g.
Diameter: 14.8 mm.
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381  
CARIA. Rhodes. (Circa 304-166 BC). Gorgos, magistrate. AR Drachm.
Obv: Head
of Helios facing slightly right.
Rev: ΓOPΓOΣ / P - O.
Rose with bud to right. Control: Bow
in bowcase to left.
BMC 164 ff.
Condition: VF.
Weight: 2.58 g.
Diameter: 14.2 mm.

382  
CARIA. Rhodes. (404-circa 385 BC). Ae.
Obv: Head of nymph of Rhodes right.
Re
v: [P] - O.
Rose with buds to left and right.
BMC 327-33; HGC 6, 1476.
Condition: Fine.
Weight: 1.35 g.
Diameter: 11.30 mm.

383  
CARIA. Stratonikeia. Mithradatic War. (Circa 88-85 BC). AR Drachm. Obv: Laurea
te head of Hekate right, crescent on forehead. Rev: Nike advancing right; serpent-staff t
o right; all in incuse square.
SNG Copenhagen 470-475 var.
Condition: Near Fine.
Weig
ht: 1.72 g.
Diameter: 15.25 mm.

384  
DYNASTS OF LYCIA. Uncertain Dynast (Circa 500-480 BC). AR Stater.
Obv: For
epart of boar left.
Rev: Incuse square with triangular indentations.
Müseler II, 2; SNG vo
n Aulock 4050; Gitbud & Naumann Auction 103, lot 268.
Condition: EF.
Weight: 9.41 g.
Diameter: 18.9 mm.

385  
DYNASTS of LYCIA. Mithrapata. Uncertain mint. (Circa 390-370 BC). AR Sixth St
ater. Obv: Lion scalp facing. Rev: Triskeles; astragalos in one section; all within incuse s
quare. Müseler VII, 83; Traité II 457.
Condition: Fine.
Weight: 1.21 g.
Diameter: 13.50 m
m.

386  
LYCIAN LEAGUE. Phaselis. (Circa 167-81 BC). AR Hemidrachm.
Obv: Laureate
head of Apollo right, hair falling in two ringlets. Rev: ΦAΣHΛI Kithara (lyre); fulmen in lef
t field, torch in right; all within incuse square. Troxell 53 var. (drachme).
Condition: VF/A
bout Good VF.
Weight: 1.91 g.
Diameter: 12.1 mm.

387  
PAMPHYLIA. Aspendos. AR Obol (Circa 420-360 BC). Obv: Gorgoneion. Rev: He
lmeted head of Athena right within incuse square. SNG BN 28-36; SNG von Aulock 450
0.
Condition: VF.
Weight: 0.95 g.
Diameter: 9.95 mm.

388  
PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 330/25-300/250 BC.) AR Stater.
Obv:Two wrestler
s grappling; between, E.
Rev: EΣTFEΔIY.
Slinger standing right; to right, triskeles above
club; between legs, O.
SNG BN 124.
Condition: VF. Weight: 10.01 g.
Diameter: 23.80 m
m.
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389  
PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 330/25-300/250 BC.) AR Stater.
Obv:Two wrestler
s grappling; between, [E].
Rev: [EΣTFE]ΔIY.
Slinger standing right; to right, triskeles abo
ve club; between legs, [O].
SNG BN 124.
Condition: VF. Weight: 10.23 g.
Diameter: 26
mm.

390  
PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-325 BC). AR Stater.
Obv: Two wrestlers grap
pling; no letters between.
Rev: ΕΣΤFΕ[ΔΙΙΥΣ].
Slinger in throwing stance right; triskeles
to right; all within incuse square.
SNG BN 49.
Condition: Near VF.
Weight: 10.78 g.
Dia
meter: 25.40 mm.

391  
PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-325 BC). AR Stater.
Obv: Two wrestlers grap
pling; no letters between.
Rev: [ΕΣ]ΤFΕΔΙΙ[ΥΣ].
Slinger in throwing stance right; triskele
s to right; all within incuse square.
SNG BN 49.
Condition: Near very fine.
Weight: 10.89
g.
Diameter: 22.20 mm.

392  
PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380/75-330/25 BC). AR Stater.
Obv: Two wrestler
s grappling.
Rev: [EΣTFEΔIIYΣ].
Slinger in throwing stance right; triskeles to right; all wit
hin pelleted square border.
SNG BN 54.
Condition: Fine.
Weight: 10.89 g.
Diameter: 23.
1 mm.

393  
PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380/75-330/25 BC). AR Stater.
Obv: Two wrestler
s grappling.
Rev: [EΣTFEΔIIYΣ].
Slinger in throwing stance right; triskeles to right; all wit
hin pelleted square border.
SNG BN 54.
Condition: Fine.
Weight: 10.91 g.
Diameter: 22.
4 mm.

394  
PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380/75-330/25 BC). AR Stater.
Obv: Two wrestler
s grappling.
Rev: EΣTFEΔIIYΣ.
Slinger in throwing stance right; triskeles to right; all with
in pelleted square border.
SNG BN 54.
Condition: Fine.
Weight: 10.92 g.
Diameter: 21.6
mm.

395  
PAMPHYLIA. Perge. (2nd-1st century BC). Ae.
Obv: Cult statue of Artemis Pergai
on within distyle temple.
Rev: APTEMIΔOΣ / ΠEPΓAIAΣ.
Artemis standing right with arr
ow and torch.
SNG BN 379-81.
Condition: VF.
Weight: 6.11 g.
Diameter: 18.60 mm.

396  
PAMPHYLIA. Perge. (3rd century BC). Ae.
Obv: Cult statue of Artemis Pergaion w
ithin distyle temple.
Rev: [ΑΡ]ΤΕΜΙΔOΣ / [Π]ΕΡΓΑΙΑΣ.
Bow and qiver.
SNG France 373-
8.
Condition: VF.
Weight: 4.88 g.
Diameter: 16.2 mm.
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397  
PAMPHYLIA. Side. (3rd-2nd centuries BC). AR Obol.
Obv: Helmeted head of Athe
na right.
Rev: Head of lion left with open mouth.
SNG BN 739; SNG von Aulock 4775.
C
ondition: VF.
Weight: 0.72 g.
Diameter: 9.35 mm.

398  
PAMPHYLIA. Side. (Circa 205-100 BC). AR Drachm. Chry-, magistrate.
Obv: Hel
meted head of Athena right.
Rev: Nike flying left, holding wreath; to left, pomegranate a
bove [X]PY.
SNG von Aulock 4791; BMC 58A.
Condition: VF.
Weight: 3.94 g.
Diameter:
17.80 mm.

399  
PAMPHYLIA. Side. (Circa 205-100 BC). AR Tetradrachm.
Obv: Helmeted head of
Athena right.
Rev: Nike flying left, holding wreath; to left, pomegranate above CT.
SNG
von Aulock 4792.
Condition: VF.
Weight: 16.69 g.
Diameter: 28.50 mm.

400  
PAMPHYLIA. Side. (Circa 205-100 BC). AR Tetradrachm.
Obv: Helmeted head of
Athena right.
Rev: Nike flying left, holding wreath; to left, pomegranate above ΔE.
BMC
Lycia p. 293, 29B; SNG France 671.
Condition: VF.
Weight: 16.72 g.
Diameter: 28.70 m
m.

401  
PAMPHYLIA. Side. (Circa 205-100 BC). AR Tetradrachm.
Obv: Helmeted head of
Athena right.
Rev: Nike flying left, holding wreath; to left, pomegranate above AP.
SNG
von Aulock 4778.
Condition: VF.
Weight: 16.72 g.
Diameter: 29.35 mm.

402  
PAMPHYLIA. Side. (Circa 205-100 BC). AR Tetradrachm. Deino -, magistrate.
Ob
v: Helmeted head of Athena right.
Rev: ΔΕΙ - ΝΟ.
Nike advancing left, holding wreath; p
omegranate to left.
SNG BN 678-81; Seyrig, Side 8.
Condition: EF.
Weight: 16.77 g.
Dia
meter: 32.31 mm.

403  
PAMPHYLIA. Side. (Circa 205-100 BC). AR Tetradrachm. Ath-, magistrate.
Obv:
Helmeted head of Athena right. Countermark: bow in bowcase with HVM ? to left; all wit
hin round incuse.
Rev: Nike flying left, holding wreath; to left, pomegranate above ΑΘ.
S
NG BN 669; SNG von Aulock 4777.
Condition: VF.
Weight: 16.80 g.
Diameter: 30.70 m
m.

404  
PAMPHYLIA. Side. (Circa 205-100 BC). AR Tetradrachm. Chry-, magistrate. Obv:
Helmeted head of Athena right.
Rev: Nike flying left, holding wreath; to left, pomegranat
e above XPY.
SNG BN 702-7.
Condition: VF.
Weight: 16.82 g.
Diameter: 29.30 mm.

Bucephalus Numismatic •
Auction 6 •
12 June 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



40

40

40

40

20

20

10

20

405  
PAMPHYLIA. Side. (Circa 205-100 BC). AR Tetradrachm. Kleuch -, magistrate.
O
bv: Helmeted head of Athena right.
Rev: KΛ -EY.
Nike advancing left, holding wreath; p
omegranate to left.
SNG France 695.
Condition: EF.
Weight: 16.84 g.
Diameter: 32.90
mm.

406  
PAMPHYLIA. Side. (Circa 205-100 BC). AR Tetradrachm. Diod-, magistrate.
Obv:
Helmeted head of Athena right.
Rev: ΔIOΔ.
Nike advancing left, holding wreath; pomegr
anate to left.
SNG BN 690-1.
Condition: Very fine.
Weight: 16.85 g.
Diameter: 30.05 m
m.

407  
PAMPHYLIA. Side. (Circa 205-100 BC). AR Tetradrachm. St-, magistrate.
Obv: H
elmeted head of Athena right.
Rev: ΣΤ.
Nike advancing left, holding wreath; pomegranat
e to left.
SNG France 710-12.
Condition: VF.
Weight: 16.89 g.
Diameter: 29.30 mm.

408  
PAMPHYLIA. Side. (Circa 205-100 BC). AR Tetradrachm. Kleuch -, magistrate.
O
bv: Helmeted head of Athena right.
Rev: KΛE-Y.
Nike advancing left, holding wreath; po
megranate to left.
SNG France 695.
Condition: EF.
Weight: 16.24 g.
Diameter: 30.01 m
m.

409  
PISIDIA. Etenna. (Circa 100-0 BC). Ae.
Obv: Coiled snake.
Rev: E - T.
Sickle-sha
ped knife.
SNG France 1541.
Condition: VF.
Weight: 1.56 g.
Diameter: 11.70 mm.

410  
PISIDIA. Etenna. (Circa 1st Century BC). Ae. Obv: Nymph advancing right, holdin
g serpent. Rev: E-T.
Sickle-shaped knife. SNG von Aulock 5019; SNG France 1537.
Co
ndition: VF.
Weight: 4.46 g.
Diameter: 16.60 mm.

411  
PISIDIA. Isinda. (2nd-1st centuries BC). Ae.
Obv: Laureate head of Zeus right.
Re
v: IΣINΔЄΩN
Warrior on horseback galloping right, holding spear; below, coiled serpent;
in left field, uncertain date (KB); in right field, palm branch.
SNG France 1574-5.
Conditi
on: Fine.
Weight: 3.73 g.
Diameter: 20.80 mm

412  
PISIDIA. Isinda. (2nd-1st centuries BC). Ae.
Obv: Laureate head of Zeus right.
Re
v: ΙΣΙΝ. Warrior on horseback galloping right, holding spear; below, coiled serpent; in lef
t field, uncertain date (ΔI); in right field, palm branch.
Cf. SNG France 1570-87 (various
dates).
Condition: VF.
Weight: 4.63 g.
Diameter: 19.20 mm
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413  
PISIDIA. Sagalassos. (ca.1st century BC.- 1st century AD.) Ae.
Obv: Bearded hea
d of Herakles to right, wearing taenia.
Rev: ϹΑΓ. Ethnic within laurel wreath; all surroun
ded by dotted circle.
Not found in standart references. Apparently unpublished.
Conditio
n: Near VF.
Weight: 2.50 g.
Diameter: 13.6 mm.

414  
PISIDIA. Selge. (Circa 4th-3rd century BC). AR Hemiobol.
Obv: Facing gorgoneio
n.
Rev: Forepart of lion right, astragalos below.
SNG v. Aulock 5275.
Condition: VF.
Wei
ght: 0.39 g.
Diameter: 7.0 mm.

415  
PISIDIA. Selge. Obol (Circa 350-300 BC).
Obv: Facing gorgoneion.
Rev: Helmete
d head of Athena right; astragalos to left.
SNG BN 1930-4.
Condition: VF/Good VF.
Wei
ght: 0.99 g.
Diameter: 9.50 mm.

416  
PISIDIA. Selge. (Circa 250-190 BC). AR Obol.
Obv: Facing gorgoneion. Rev: Hel
meted head of Athena right; astragalos and spearhead to left. SNG BN 1951. Condition:
Near VF. Weight: 0.79 g. Diameter: 10.6 mm.

417  
PISIDIA. Selge. (Circa 350-300 BC). AR Obol.
Obv: Facing gorgoneion.
Rev: Hel
meted head of Athena right; astragalos to left.
SNG BN 1930-4.
Condition: VF.
Weight:
0.92 g.
Diameter: 9.8 mm.

418  
PISIDIA. Selge. (Circa 350-300 BC). AR Obol.
Obv: Gorgoneion.
Rev: Helmeted h
ead of Athena right; astragalos behind, X below.
SNG France 1934.
Condition: EF.
Weig
ht: 0.84 g.
Diameter: 10.75 mm.

419  
PISIDIA. Selge. (Circa 350-300 BC). AR Obol.
Obv: Gorgoneion.
Rev: Helmeted h
ead of Athena right; astragalos behind, X below.
SNG France 1934.
Condition: EF.
Weig
ht: 1 g.
Diameter: 11 mm.

420  
PISIDIA. Selge. (2nd-1st century BC). Ae. Obv: Head of Herakles right, club behin
d shoulder. Rev: Winged thunderbolt and bow. SNG BN 1979 var (quiver).
Condition: V
F.
Weight: 2.18 g.
Diameter: 13.10 mm.
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421  
PISIDIA. Termessos. (2nd Century BC). Ae.
Obv: TEP – MEIZONΩN.
Athena stan
ding left, holding Nike and spear, shield at her feet.
Rev: ZEYC COΛYMEYC.
Zeus enth
roned left holding sceptre and eagle. SNG BN 2184.
Condition: VF.
Weight: 11.89 g.
Dia
meter: 29.20 mm.

422  
PHRYGIA. Amorion. (2nd-1st centuries BC). Pole- and Klear-, magistrates. Ae.
O
bv: Laureate head of Zeus right. Rev: ΠOΛE / [KΛEAP] / AM[OPIANΩN]. Eagle standin
g right on thunderbolt, with kerykeion over shoulder. HGC 7, 652. Condition: Near VF. W
eight: 8.93 g. Diameter: 21.50 mm.

423  
PHRYGIA. Apameia. (Circa 133-48 BC). Uncertain magistrate. Ae.
Obv: Laureate
head of Zeus right.
Rev: Crested helmet right; maeander pattern below.
HGC 7, 675.
Co
ndition: VF.
Weight: 2.15 g.
Diameter: 12.75 mm.

424  
PHRYGIA. Apameia. (Circa 88-40 BC). Antiphon and Menekleos, magistrates. Ae.
Obv: Bust of Athena right; helmeted, wearing aegis.
Rev: AΠAMEΩN / ANTIΦΩN MEN
EKΛEOYΣ.
Eagle, right on maeander pattern; star above, piloi of the Dioskouroi to left a
nd right.
SNG Copenhagen 164; HGC 7, 670.
Condition: VF.
Weight: 8.81 g.
Diameter:
23.95 mm.

425  
PHRYGIA. Apameia. (Circa 88-40 BC). Attaloy and Bianoros, magistrates. Ae.
Ob
v: Helmeted bust of Athena right.
Rev: AΠΑΜΕΩN / ATTAΛOY / [BIANOPOΣ].
Eagle a li
ghting right on maeander pattern; piloi of the dioskouroi to left and right, star above.
SN
G Copenhagen 115.
Condition: Veryfine.
Weight: 8.32 g.
Diameter: 23.4 mm.

426  
PHRYGIA. Apameia. (Circa 88-40 BC) AE. Kephiso-, magistrate. Ae.
Obv: Turrete
d head of Artemis-Tyche right, with bow and quiver over shoulder. Rev: AΠAME / KHΦI
ΣO / […].
Marsyas advancing right, playing aulos; menander pattern below. BMC 74-5;
HGC 7, 674. Condition: VF. Weight: 4.41 g. Diameter: 16.7 mm.

427  
PHRYGIA. Apameia. (Circa 88-40 BC). Attalos, son of Bianor, eglogistes. Ae.
Ob
v: Turreted head of Artemis-Tyche right, with bow and quiver over shoulder. Rev: AΠAM
EΩN / ATTAΛOY BIANOPOΣ. Marsyas advancing right, playing aulos; menander patter
n below. BMC 62; HGC 7, 674.
Condition: VF. Weight: 4.43 g. Diameter: 18.0 mm.

428  
PHRYGIA. Apameia. Circa 133-48 BC AE. Mantite-, Diod -, magistrates.
Obv: Lau
reate head of Zeus, right.
Rev: ΑΠΑΜΕ / MANTIΘE ΔIOΔO.
Facing statue of Artemis A
naïtis.
SNG Copenhagen 180; BMC Phrygia pg. 84, 86; SNG von Aulock 3471.
Conditio
n: VF.
Weight: 7.61 g.
Diameter: 23.7 mm.
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429  
PHRYGIA. Kibyra. (Circa 166-84 BC). AR Drachm.
Obv: Helmeted male head righ
t.
Rev: KIBYPATΩN.
Warrior, holding spear, on horse rearing right; OP below.
SNG Cop
enhagen 266; SNG von Aulock 3703.
Condition: VF.
Weight: 3.06 g.
Diameter: 16.7 m
m.

430  
PHRYGIA. Philomelion. (Late 2nd-1st centuries BC). Menekleos ?, magistrate. A
e.
Obv: Draped bust of Nike right, with palmfrondovershoulder. Rev: ΦΙΛΟΜΗΛ / MENE
K[…].
Crossed filleted cornucopias; between, thunderbolt surmounted by star and cresc
ent. SNG von Aulock 3916; SNG Copenhagen 644-5. Condition: VF. Weight: 9.43 g. Dia
meter: 22.5 mm.

431  
KINGS OF GALATIA. Amyntas (36-25 BC). Ae.
Obv: Bearded and bare head of H
erakles right, with club over shoulder.
Rev: BAΣIΛEΩΣ / AMYNTOY.
Lion walking, right.
RPC I 3502; HGC 7, 781; BMC 8-11.
Condition: Fine.
Weight: 7.75 g.
Diameter: 22.90
mm.

432  
KINGS OF GALATIA. Amyntas (36-25 BC). Ae.
Obv: Bearded and bare head of H
erakles right, with club over shoulder.
Rev: BAΣIΛEΩΣ / AMYNTOY.
Lion walking, right.
RPC I 3502; HGC 7, 781; BMC 8-11.
Condition: VF.
Weight: 9.76 g.
Diameter: 23.30 m
m.

433  
LYCAONIA. Laranda. (Circa 324/3 BC). AR Obol.
Obv: Baal seated left on throne,
holding grain ear, grape bunch and sceptre.
Rev: Forepart of wolf right; inverted cresce
nt above; all within pelleted square border.
SNG Levante 223; SNG BN 443
Condition:
VF.
Weight: 0.61 g.
Diameter: 10.1 mm.

434  
CILICIA. Uncertain mint. (Circa Early-mid 4th century BC.) AR Tetartemorion.
Ob
v: Facing lion’s head.
Rev: Bearded head of satyr right within incuse circle.
Troxell & Ka
gan 8; CNG E-286, Lot 151.
Condition: VF.
Weight: 0.19 g.
Diameter: 5.45 mm.

435  
CILICIA. Uncertain. (Circa 4th century BC). AR Hemiobol.
Obv: Crowned head of
bearded satrap left.
Rev: Persian king in kneeling-running stance right, holding spear an
d bow; all within incuse circle.
Winzer 3.4.
Condition: VF.
Weight: 0.30 g.
Diameter: 7.50
mm.

436  
CILICIA. Uncertain. (Circa 4th century BC). AR Hemiobol.
Obv: Draped male bust
left, wearing petasos.
Rev: Lion walking left; BL (in Aramaic) above.
Brindley 642.
Condi
tion: VF.
Weight: 0.36 g.
Diameter: 7.90 mm.
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437  
CILICIA. Uncertain. (4th century BC). AR Obol.
Obv: Youthful male head left, wear
ing grain wreath.
Rev: Eagle, with wings spread, standing left on lion left.
Göktürk 43; S
NG BN 474.
Condition: VF.
Weight: 0.52 g.
Diameter: 11.1 mm.

438  
CILICIA. Uncertain. (Circa 4th century BC). AR Obol.
Obv: Facing head of Herakle
s, wearing lion skin. Rev: Eagle standing left on the head of a stag. Göktürk 42; SNG Pa
ris 472.
Condition: VF.
Weight: 0.56 g.
Diameter: 10.4 mm.

439  
CILICIA. Mallos. (Circa 390-385 BC). AR Stater.
Obv: Beardless winged male deit
y (Kronos?) in kneeling-running stance to right, holding solar disc in both hands.
Rev: M
APΛ[...]. Swan standing to right, bee above.
CNG E-235, lot 219. Casabonne type 8 var.
(swan left); SNG France -; SNG Levante -. Very Rare.
Condition: Fine.
Weight: 11.19 g.
Diameter: 20.7 mm.

440  
CILICIA. Tarsos. Tiribazos (Satrap of Lydia, 388-380 BC). AR Hemiobol.
Obv: You
ng woman kneeling left, casting astragaloi.
Rev: Youthful male head right.
SNG BN 239;
SNG Levante 65.
Condition: VF.
Weight: 0.33 g.
Diameter: 8.9 mm.

441  
CILICIA. Tarsos. Tarkumuwa (Datames) [?] (Satrap of Cilicia and Cappadocia) (Cir
ca 384-361/0 BC). AR Obol. Obv: Female head facing slightly left.
Rev: Helmeted and b
earded male head (Ares?) left; Aramic legend around.
Göktürk -; SNG BN -; SNG Paris
309 var.( Aramic legend and Ares right.)
Condition: VF. Weight: 0.77 g.
Diameter: 9.0 m
m.

442  
CILICIA. Tarsos. Balakros, satrap of Cilicia. (Circa 333-323 BC). AR Obol. Obv: Dr
aped bust of Athena facing slightly to left, wearing triple-crested helmet and pearl neckl
ace. Rev. Boeotian shield embossed with thunderbolt. SNG Levante 119. SNG Paris 47
6.
Condition: VF.
Weight: 0.62 g.
Diameter: 9.55 mm.

443  
CILICIA. Tarsos. Balakros, satrap of Cilicia. (Circa 333-323 BC). AR Obol. Obv: H
ead of Athena to right, wearing crested Attic helmet. Rev: B-A Boeotian shield. SNG Le
vante 12.
Condition: VF.
Weight: 0.68 g.
Diameter: 10.3 mm.

444  
CILICIA. Tarsos. Balakros. (Circa 333-323 BC). AR Obol.
Obv: Helmeted head of
Athena right.
Rev: Boeotian shield; B to left.
Göktürk 28; SNG BN 489a-b; SNG Levante
123.
Condition: VF.
Weight: 0.71 g.
Diameter: 10.55 mm.
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445  
CILICIA. Tarsos. Tarkumuwa (Datames) [?] (Satrap of Cilicia and Cappadocia) (Cir
ca 384-361/0 BC). AR Obol. Obv: Female head facing slightly left.
Rev: Helmeted and b
earded male head (Ares?) right.
Göktürk -; SNG BN -; SNG Paris 309 var.( Aramic lege
nd)
Condition: VF.
Weight: 0.73 g.
Diameter: 9.6 mm.

446  
CILICIA. Tarsos. (Circa 410-385 BC). AR Stater.
Obv: Uncertain figure.( probably;
Persian satrap on horseback)
Rev: Hoplite kneeling to right, holding shield and spear; g
rain ear to right, Aramaic script 'TRW' (= Tarsos) above, all within dotted border within in
cuse square.
Casabonne type F6; SNG BnF 221 var. (location of ethnic).
Condition: Fin
e.
Weight: 9.80 g.
Diameter: 21.9 mm.

447  
CILICIA. Tarsos. Pharnabazos, (Satrap of Hellespontine Phrygia) (380-374/3 BC).
AR Stater.
Obv: Head of Arethusa facing slightly left.
Rev: Aramic legend, bearded male
head left, wearing crested Attic helmet decorated with palmette.
SNG BN 241-2; SNG L
evante -; Gitbud & Naumann Auction 115, lot 451.
Condition: VF.
Weight: 10.42 g.
Diam
eter: 19.6 mm.

448  
CILICIA. Tarsos. Datames. (Circa 385/4-362/1 BC). AR Stater.
Obv: Baaltars seat
ed right, head and torso turned facing, legs draped, scipio aquila in right hand, grain ear
and grape bunch in left; thymiaterion to right in background, all within crenelated wall.
R
ev: TRDMW (Aramaic), Ana (on left), nude, standing right, pointing with outstretched rig
ht arm toward satrap (on right), togate, standing facing, head left, right hand raised; thy
miaterion between, all in dotted frame within linear frame, surmounted by crenelations.
SNG France 2, 290-29.
Condition: VF.
Weight: 10.70 g.
Diameter: 22.60 mm.

449  
CILICIA. Tarsos. Balakros, satrap of Cilicia. (Circa 333-323 BC). AR Stater.
Obv:
Draped bust of Athena facing slightly to left, wearing crested Attic helmet.
Rev: Baaltars
seated left, holding lotus-tipped scepter; to left, grain ear and bunch of grapes; to right, i
vy leaf.
SNG BN 359 var.
Condition: Fine.
Weight: 10.67 g.
Diameter: 22.9 mm.

450  
CILICIA. Tarsos. Mazaios, satrap of Cilicia and Cappadocia. ( Circa 361/0-334 B
C). AR Stater.
Obv: Baaltars seated to left on throne, his head and torso facing, holding
sceptre in left hand, right hand holding grape bunch on vine and eagle above, Aramaic l
etters below; B'LTRZ in Aramaic to right.
Rev: Lion to left, attacking bull to left; Aramaic l
egend 'MZDI' (= Mazaios) above.
Casabonne Series 2, Group A; SNG BN 339.
Conditio
n: Fine.
Weight: 10.97 g.
Diameter: 23.1 mm.

451  
CILICIA. Nagidos. (Circa 400-380 BC). AR Obol.
Obv: Head of Aphrodite right.
Re
v: ΝΑΓΙ.
Bearded head of Dionysos right.
SNG Levante 3.
Condition: VF.
Weight: 0.65
g.
Diameter: 8.9 mm.
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452  
CILICIA. Nagidos. (Circa 420-380 BC). AR Obol.
Obv: Head of Aphrodite to right;
N behind. Rev: Head of Dionysos to right; N before. SNG BnF 14; Traité II 1505.
Conditi
on: VF.
Weight: 0.67 g.
Diameter: 9.5 mm.

453  
CILICIA. Nagidos. (Circa 400-380 BC). AR Obol. Obv: Head of Aphrodite to left, h
air bound in sphendone. Rev: ΝΑΓΙ. Bearded head of Dionysos to left. Göktürk 3. SNG
BN 6-11.
Condition: VF.
Weight: 0.72 g.
Diameter: 8.9 mm.

454  
CILICIA. Kelenderis. (3rd century BC). AR Obol.
Obv: Horse rearing right.
Rev: K
EΛ.
Goat kneeling left, head right.
Göktürk 8; SNG BN 116-7; SNG Levante 29.
Conditio
n: VF.
Weight: 0.71 g.
Diameter: 9.1 mm.

455  
C. PISO, 61 AD. AR, Denarius. Obv: Head of Apollo to right, wearing taenia; behin
d, CXX. Rev.C PISO. L. F. FRV. Naked horseman galloping to right, holding palm branc
h; above, lighted torch. Crawford 408/1b.
Condition: Fine/VF.
Weight: 3.57 g.
Diameter:
18.2 mm

456  
T. CARISUS, 46 AD AR, Denarius. Obv: Draped bust of Victory right; behind, S·C.
Rev. Victory in prancing quadriga right, holding reins and wreath; in exergue, T·CARISI.
Crawford 464/5.
Condition: Fine.
Weight: 3.18 g.
Diameter: 16.90 mm

457  
C. VIBIUS C.F. PANSA, 90 BC. AR, Denarius. Rome.
Obv: PANSA.
Laureate hea
d of Apollo right.
Rev: [C] VIBIVS C F.
Minerva, holding trophy, reins and spear, driving
quadriga right.
Crawford 342/5b.
Condition: VF.
Weight: 3.81 g.
Diameter: 17.4 mm.

458  
ALBINUS BRUTI F, 48 BC. AR, Denarius. Rome. Obv: Helmeted head of young M
ars, right. Rev: ALBINVS [BRVTI·F].
Two carnyces (Gallic trumpets) in saltire; oval shiel
d above; round shield below. Crawford 450/1b.
Condition: VF.
Weight: 3.70 g.
Diameter:
17.4 mm.

459  
L. RUBRIUS DOSSENUS. AR, Denarius. 87 BC. Rome.
Obv: DOS[SEN].
Laureat
e head of Jupiter right, with sceptre over shoulder.
Rev: L RVBRI.
Triumphal chariot with
side panel decorated with thunderbolt; above, Victory flying right.
Crawford 348/1.
Condi
tion: VF.
Weight: 3.53 g.
Diameter: 17.0 mm.
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460  
Roman Republic, Circa 154-41 BC. AR, Denraius.
Obv: Laureate head of Apollo
(?), right.
Rev: Minerva driving galloping quadriga, right.
Condition: Fine.
Weight: 3.26 g.
Diameter: 16.60 mm.

461  
MACEDONIA, Philippi. Roman Republic. Mark Antony. Ae. M Paquius Ruf, legate
c d, magistrate.
Obv: A I C V P.
Head of Antony, right. Rev: Q PAQVIVS RVF LEG C D.
Togate figure, seated, left on chair holding up writing board (?); at feet, urn.
RPC I 1647;
AMNG 11; ZfN 1929, 262, no. 2; FITA 274, SNG Cop 304.
Condition: Near Fine.
Weigh
t: 5.07 g.
Diameter: 20.85 mm.

462  
MACEDON. Philippi. Mark Antony, Circa 42 BC. M. Paquius Rufus, legatus coloni
ae deducendae. AE.
Obv: A I C V P.
Bare head right; c/m.
Rev: Q PAQVIVS / RVF C D /
LEG.
Veiled male figure (priest?) ploughing right with yoke of two oxen.
RPC I 1646.
Co
ndition: VF/Good VF.
Weight: 9.04 g.
Diameter: 24 mm.

463  
MARK ANTONY. Denarius (42 BC). Military mint traveling with Antony in Greece.
Obv: M ANTONI IMP.
Bare head of M. Antonius, right; border of dots.
Rev: [III] VIR R P
C.
Distyle temple, containing facing head of Sol on disk; border of dots.
Crawford 496/1.
Condition: Good Fine.
Weight: 3.48 g.
Diameter: 19.5 mm.

464  
MARK ANTONY. AR, Cistophoric tetradrachm. Ephesus (?).
Obv: M·ANTONIVS·I
MP·COS· DESIG·ITER ET·TERT.
Ivy-wreathed head right; below, lituus; All within ivy-w
reath.
Rev. III·VIR – R·P.C·
Head of Octavia r. on cista mystica between two interlaced
snakes with erect heads.
Babelon Antonia 60. C 2. Sear Imperators 262. RPC 2201.
Co
ndition: VF.
Weight: 10.93 g.
Diameter: 24.8

465  
MARK ANTONY, 32-31 BC. AR, Denarius. Legionary issue. Obv: ANT AVG / III VI
R R P C. Galley right. Rev: LEG - XX. Aquila right between two signa. Crawford 544/36.
Condition: VF/Good VF. Weight: 3.58 g. Diameter: 17.15 mm.

466  
JULIUS CAESAR, 49 BC. AR, Denarius. Military mint traveling with Caesar.
Obv:
CAESAR.
Elephant advancing right, trampling upon horned serpent.
Rev: Emblems of t
he pontificate: simpulum, aspergillum, securis and apex.
Crawford 443/1; CRI 9.
Conditi
on: VF.
Weight: 3.68 g.
Diameter: 18.15 mm.

467  
JULIUS CAESAR, 49 BC. AR, Denarius. Military mint traveling with Caesar.
Obv:
CAESAR.
Elephant advancing right, trampling upon horned serpent.
Rev: Emblems of t
he pontificate: simpulum, aspergillum, securis and apex.
Crawford 443/1; CRI 9.
Conditi
on: VF.
Weight: 3.39 g.
Diameter: 18.35 mm.
(divided into three parts)
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468  
The Triumvirs. Octavian. Autumn 30-summer 29 BC. AR, Denarius. Italian (Rom
e?)
Obv: Laureate head of Octavian, as Apollo, right. Rev: Rostral column ornamented
with two anchors and six beaks of galleys, surmounted by a statue of Octavian, holding
spear and parazonium. CRI 423; RIC I 271; RSC 124 (Augustus).
Condition: Fine.
Weig
ht: 3.41 g.
Diameter: 19.40 mm.

469  
Augustus, 27 BC-AD 14. AR, Denarius. Lugdunum.
Obv: Laureate head of August
us, right.
Rev: Gaius and Lucius Caesar standing facing; two shields and two sceptres b
etween; above, simpulum and lituus.
RIC 207.
Condition: Very fine.
Weight: 3.61 g.
Dia
meter: 19.50 mm.

470  
AUGUSTUS, 27 BC-14 AD. AR, Denarius. Uncertain Spanish mint, possibly Colo
nia Patricia.
Obv: AVGVSTO CAESARI.
Laureate head of Augustus, left.
Rev: S P - Q
R.
Temple of Mars Ultor: round-domed, tetra-style temple set on podium of three steps,
within which is a chariot right, carrying an aquila and miniature galloping horses.
RIC 12
0.
Condition: Fine/About VF.
Weight: 3.48 g.
Diameter: 16.9 mm.

471  
AUGUSTUS, 27 BC - AD 14. AR, Denarius. Lugdunum.
Obv: CAESAR AVGVSTV
S DIVI F PATER PATRIAE.
Laureate head of Augustus, right.
Rev: AVGVSTI F COS DE
SIG PRINC IVVENT / CL CAESARES.
Gaius and Lucius Caesars facing, holding spear
s and shields between them, lituus and simpulum above.
RIC 207.
Condition: VF.
Weigh
t: 3.58 g.
Diameter: 18.35 mm.

472  
AUGUSTUS, 27 BC - AD 14. AR, Denarius. Lugdunum.
Obv: CAESAR AVGVSTV
S DIVI F PATER PATRIAE.
Laureate head of Augustus, right.
Rev: AVGVSTI F COS DE
SIG PRINC IVVENT / CL CAESARES.
Gaius and Lucius Caesars facing, holding spear
s and shields between them, lituus and simpulum above.
RIC 207.
Condition: VF/About
Good VF.
Weight: 3.69 g.
Diameter: 18.6 mm.

473  
TIBERIUS, 14-37 AD. AR, Denarius. "Tribute Penny" type. Lugdunum.
Obv: TI CA
ESAR DIVI AVG F AVGVSTVS.
Laureate head of Tiberius, right.
Rev: PONTIF MAXIM.
Livia (as Pax) seated right on throne, holding sceptre and olive branch.
RIC 30.
Conditio
n: About VF.
Weight: 3.71 g.
Diameter: 18.60 mm.

474  
TIBERIUS, 14-37 AD. AR, Denarius. Lugdunum (Lyon).
Obv: TI CAESAR DIVI AV
G F AVGVSTVS.
Laureate head of Augustus, right.
Rev: PONTIF MAXIM.
Livia (as Pa
x) seated right, holding scepter and olive branch, feet on footstool; ornate chair legs, sin
gle line below.
RIC 30.
Condition: Fine/VF.
Weight: 3.62 g.
Diameter: 18.80 mm.

475  
TIBERIUS, 14-37 AD. AR, Denarius. Lugdunum (Lyon).
Obv: TI CAESAR DIVI AV
G F AVGVSTVS.
Laureate head of Augustus, right.
Rev: PONTIF MAXIM.
Livia (as Pa
x) seated right, holding scepter and olive branch, feet on footstool; ornate chair legs, sin
gle line below.
RIC 30.
Condition: Fine/VF.
Weight: 3.67 g.
Diameter: 18.55 mm.
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476  
TIBERIUS, 14-37 AD. AR, Denarius. "Tribute Penny" type. Lugdunum.
Obv: TI CA
ESAR DIVI AVG F AVGVSTVS.
Laureate head of Tiberius, right.
Rev: PONTIF MAXIM.
Livia (as Pax) seated right on throne, holding branch and long scepter.
RIC I (second ed
ition), 26.
Condition: VF.
Weight: 3.40 g.
Diameter: 18.80 mm.

477  
CLAUDIUS, 41-54 AD. Rome. AE.
Obv: TI CLAVDIVS•CAESAR•AVG […]. Bare h
ead of Claudius, left.
Rev: CERES [AVGVSTA]. Ceres, veiled and draped, seated left on
ornamental throne, holding grain-ears and torch; S•C in exergue. RIC 94; BMCRE 136.
Condition: VF.
Weight: 11.57 g.
Diameter: 29.45 mm.

478  
VESPASIAN, 69-79 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: IMP CAESAR VESPASIANV
S AVG.
Laureate head of Vespasian, right.
Rev: COS ITER TR POT.
Pax seated left on
throne, holding branch and caduceus.
RIC 29.
Condition: VF.
Weight: 3.29 g.
Diameter:
18.4 mm.

479  
VESPASIAN, 69-79 AD or TITUS, 79-81 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: Laureate
head, right. Rev: Winged caduceus.
Condition: About Fine.
Weight: 2.30 g.
Diameter: 1
9.55 mm.

480  
VESPASIAN, 69-79 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: DIVVS AVGVSTVS VESPASI
ANVS.
Laureate head of Vespasian, right.
Rev: Foreparts of two capricorns springing in
opposing directions, supporting round shield inscribed S C; globe below.
RIC II 357 (Tit
us).
Condition: Fine/VF.
Weight: 3.04 g.
Diameter: 18 mm.

481  
VESPASIAN, 69-79 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: IMP CAESAR VESPASIANV
S AVG.
Laureate head of Vespasian, left.
Rev: COS VIII.
Mars standing left, holding spe
ar and trophy.
RIC 938.
Condition: VF/About Good VF.
Weight: 3.46 g.
Diameter: 18.50
mm.

482  
DOMITIAN, 69-81 AD. AE, Sestertius. Rome.
Obv: CAES DIVI AVG VESP F DO
MITIAN COS VII.
Laureate head of Domitian, right.
Rev: S - C.
Spes advancing left, hol
ding flower and raising hem of skirt.
RIC 299 (Titus).
Condition: VF.
Weight: 25.0 g.
Dia
meter: 34.5 mm.

483  
DOMITIAN, 81-96 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: [IMP CA]ES DOMIT AVG GER
M P M TR P XII.
Laureate head of Domitian, right.
Rev: IMP XX[II COS] XVI CENS P P
P.
Minerva standing left, holding thunderbolt and spear; shield at feet.
RIC 741.
Conditio
n: About VF.
Weight: 2.59 g.
Diameter: 17.90 mm.
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484  
NERVA, 96-98 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: IMP NERVA CAES AVG P M TR P
COS III P P.
Laureate head of Nerva, right.
Rev: LIBERTAS PVBLICA.
Libertas standing
left, holding pileus and vindicta.
RIC 19.
Condition: About VF/VF.
Weight: 3.17 g.
Diame
ter: 18.6 mm

485  
NERVA, 96-98 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: IMP NERVA CAES AVG P M TR P
OT II.
Laureate head of Nerva, right.
Rev: COS III PATER PATRIAE.
Priestly implement
s: simpulum, sprinkler, ewer and lituus.
RIC 24.
Condition: Fine/VF.
Weight: 3.30 g.
Dia
meter: 17.3 mm.

486  
TRAJAN, 98-117 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC
P M TR P COS V P P.
Laureate head of Trajan, right; wearing aegis.
Rev: SPQR OPTI
MO PRINCIPI.
Mars standing facing, head left, holding spear and placing hand on shiel
d supported by kneeling captive right.
RIC 159.
Condition: VF.
Weight: 3.35 g.
Diameter:
19.20 mm.

487  
TRAJAN, 98-117 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: IMP CAES NER TRAIAN OPTIM
AVG GERM DAC.
Laureate and draped bust of Trajan, right.
PARTHICO P M TR P CO
S VI P P SPQR.
Virtus standing right, left foot on helmet, holding spear and parazoniu
m.
RIC 334.
Condition: About VF/VF.
Weight: 3.17 g.
Diameter: 18.2 mm

488  
Hadrian, 117-138 AD. AE, Semis. Rome.
Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANV
S AVG. Eagle standing right on thunderbolt, head left, with wings displayed. Rev: P M T
R P COS III / S-C. Winged thunderbolt. RIC 625.
Condition: Fine/VF.
Weight: 3.45 g.
Di
ameter: 17.8 mm.

489  
HADRIAN, 117-138 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: HADRIANVS AVGVSTVS.
La
ureate bust of Hadrian, right; with slight drapery.
Rev: COS III.
Victory standing right, hol
ding palm frond.
RIC 182.
Condition: About VF/VF.
Weight: 3.30 g.
Diameter: 18.90 m
m.

490  
HADRIAN, 117-138 AD. AE, Quadrans. Rome. OBV: HADRIANVS AVGVSTVS P
P.
Laureate head OF Hadrian, right. Rev: COS III. Three standards, S-C across fields. R
IC 977. Condition: VF.
Weight: 3.31 g.
Diameter: 17.1 mm.

491  
HADRIAN, 117-138 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: HADRIANVS AVGVSTVS PP.
Laureate head of Hadrian, right.
Rev: COS III/ FORT RED.
Fortuna seated left, holding
rudder set on globe and cornucopia.
RIC 211.
Condition: VF.
Weight: 3.37 g.
Diameter:
19.3 mm.
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492  
HADRIAN, 117-138 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: HADRIANVS AVG COS III P
P. Bare head of Hadrianus, right. Rev: FELICITAS AVG. Felicitas standing left, holding s
hort caduceus and branch.
RIC II 234a.
Condition: Fine/VF.
Weight: 2.87 g.
Diameter: 1
8 mm

493  
HADRIAN, 117-138 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: HADRIANVS AVG COS III P
P.
Bare head right.
Rev: HISPANIA.
Hispania reclining left, holding laurel branch, resting
arm on rock.
RIC 306.
Condition: VF.
Weight: 3.0 g.
Diameter: 17.50 mm.

494  
HADRIAN, 117-138 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: HADRIANVS AVG COS III P
P.
Bare head right.
Rev: FORTVNAE REDVCI.
Hadrian standing right, holding roll and c
lasping hands with Fortuna standing left, holding cornucopia.
RIC III 248 var. (bust typ
e).
Condition: Very fine.
Weight: 3.17 g.
Diameter: 17.65 mm.

495  
HADRIAN, 117-138 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADR
IANVS AVG.
Laureate and cuirassed bust right, slight drapery on far shoulder.
Rev: P M
TR P COS III.
Victory advancing right with trophy.
RIC 101.
Condition: VF.
Weight: 3.24
g.
Diameter: 19.50 mm.

496  
HADRIAN, 117-134 AD. Cistophoric Tetradrachm, Nicomedia in Bithynia Obv: IMP
CAES TRA – HADRIANO AVG P P. Laureate head of Hadrian, right. Rev. COM - BIT.
O
ctastyle temple, with entablature inscribed ROM S P AVG.
RIC 461; RPC III 968.
Condit
ion: About Good VF.
Weight: 9.46 g.
Diameter: 25.10 mm.

497  
HADRIAN, 117-138 AD. AR, Denarius. Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADR
IANVS AVG.
Laureate bust of Hadrian, right. Rev: P M TR P COS III. Galley left, no oar
smen: at the bow a mast raking forward with sails attached but not unfurled, at the stern
is an arched cabin under a curved aplustre.
RIC II 113 (var).
Condition: VF.
Weight: 3.03
g.
Diameter: 17.9 mm

498  
HADRIAN, 117-138 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: HADRIANVS AVG COS III P
P.
Laureate head of Hadrian, right.
Rev: RESTITVTORI AFRICAE.
Hadrian standing lef
t, raising up Africa kneeling right, holding grain ears and wearing elephant skin headdre
ss; two grain stalks between.
RIC 322.
Condition: VF.
Weight: 3.06 g.
Diameter: 17.80
mm.

499  
HADRIAN, 117-138 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: HADRIANVS AVG COS III P
P.
Laureate head of Hadrian, right.
Rev: AFRICA.
Africa reclining left holding scorpion a
nd cornucopiae, basket of grain at feet.
RIC 299.
Condition: VF.
Weight: 3.16 g.
Diamet
er: 17.95
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500  
AELIUS, 136-138 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: L AELIVS CAESAR.
Bare head
of Aelius, right.
Rev: TR POT COS II.
Salus standing left feeding snake coiled around al
tar, holding sceptre and patera.
RIC 434.
Condition: About Good VF.
Weight: 3.47 g.
Dia
meter: 16.90 mm.

501  
ATTICA, Athens. Pseudo-autonomous. Time of Antoninus Pius and Marcus Aureli
us, 138-180 AD. AE. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: Table wit howl, bust of
Athena and wreath; urn below. Svoronos 91.4. Condition: VF. Weight: 4.50 g. Diameter:
21 mm.

502  
ANTONINUS PIUS, 138-161 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: IMP T AEL CAES H
ADRI ANTONINVS.
Bare head right.
Rev: […] PIVS P M T-R P COS DES II.
Diana stan
ding right, holding arrow and bow.
RIC III 7; BMCRE 8; RSC 68.
Condition: VF/Good V
F.
Weight: 2.85 g.
Diameter: 17.08 mm.

503  
ANTONINUS PIUS, 138-161 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: ANTONINVS AVG PI
VS P P TR P XVI.
Laureate head of Antoninus Pius, right.
Rev: COS IIII.
Annona standi
ng left, holding grain ears and resting hand on modius set on prow to right.
RIC 221.
Co
ndition: VF/Good VF.
Weight: 3.78 g.
Diameter: 18.30 mm.

504  
ANTONINUS PIUS. 138-161 AD. AE. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P T
R P XXII.
Laureate head of Antoninus Pius, right. Rev: FORTVNA […] COS IIII S C.
For
tuna standing left, holding patera and cornucopia; rudder on prow to left. RIC 1001.
Con
dition: VF.
Weight: 11.0 g.
Diameter: 26.1 mm.

505  
ANTONINUS PIUS, 138-161 AD. AR, Denarius. Rome. Obv: ANTONINVS AVG-P
IVS P P COS III. Laureate head of Antoninus Pius, right.
Rev: PAX AVG. Pax standing f
acing, head left, with branch in right hand, cornucopia in left. RIC III 246 (var).
Conditio
n: VF.
Weight: 3.09 g.
Diameter: 19.9 mm.

506  
DIVUS ANTONINUS PIUS, Died 161 AD. AR, Denarius. Rome. Struck under Mar
cus Aurelius. Obv: DIVVS ANTONINVS. Bare head of Antoninus Pius, right. Rev: CON
SECRATIO. Garlanded four-tiered funeral pyre surmounted by facing quadriga. RIC 436
(Aurelius). Condition: VF. Weight: 3.22 g. Diameter: 18.20 mm.

507  
DIVUS ANTONINUS PIUS, Died 161 AD. AR, Denarius. Rome. Struck under Mar
cus Aurelius.
Obv: DIVVS ANTONINVS.
Bareheaded bust of Antoninus Pius, right; drap
ery on left shoulder.
Rev: CONSECRATIO.
Pyre of four tiers, decorated with hangings a
nd garlands, surmounted by quadriga.
RIC III, 438 (Marcus Aurelius).
Condition: Good
VF.
Weight: 3.32 g.
Diameter: 16.9 mm.

Bucephalus Numismatic •
Auction 6 •
12 June 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



20

40

20

20

20

20

20

40

508  
FAUSTINA I, 138-140/1 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: FAVSTINA AVGVSTA.
Dr
aped bust of Faustina, right.
Rev: CONCORDIA AVG.
Concordia standing left, holding p
atera and cornucopia.
RIC 335 (Antoninus Pius).
Condition: Good VF.
Weight: 3.47 g.
D
iameter: 17.45 mm.

509  
DIVA FAUSTINA I, Died 140/1 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: DIVA FAVSTINA.
D
raped bust of Faustina, right.
Rev: AETERNITAS.
Aeternitas (or Providentia) standing le
ft, holding globus and billowing veil.
RIC 351 (Pius); T&M 121.
Condition: VF/Good VF.
Weight: 3.44 g.
Diameter: 17.10 mm.

510  
DIVUS ANTONINUS PIUS, Died 161 AD. AR, Denarius. Rome. Struck under Mar
cus Aurelius. Obv: DIVVS ANTONINVS. Bare head of Antoninus Pius, right. Rev: CON
SECRATIO. Garlanded four-tiered funeral pyre surmounted by facing quadriga. RIC 436
(Aurelius). Condition: VF. Weight: 3.20 g. Diameter: 18.80 mm.

511  
MARCUS AURELIUS, 139-161 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: AVRELIVS CAES
AR AVG PII F COS.
Bare-headed and draped bust of Marcus Aurelius, right.
Rev: IVVE
NTAS.
Juventas standing left, holding patera and dropping grains of incense on candela
brum to left.
RIC 423.
Condition: About VF.
Weight: 2.54 g.
Diameter: 18.30 mm

512  
MARCUS AURELIUS, 161-180 AD. AR, Denarius. Rome. Obv: M ANTONINVS A
VG TR P XXIIII. Laureate head of Marcus Aurelius, right.
Rev: COS III. Fortuna standin
g left, holding rudder and cornucopiae. RIC 215.
Condition: VF.
Weight: 2.92 g.
Diamete
r: 19.30 mm

513  
MARCUS AURELIUS, 139-161 AD. AR, Denarius. Rome. Obv: AVRELIVS CAES
AR ANTONINI AVG PII FIL. Bare head of Marcus Aurelius, right. Rev. TR POT III COS I
I / CLEM. Clementia standing front, head to left, holding patera in and drawing out drap
ery with her left. RIC 448b.
Condition: About VF.
Weight: 2.95 g.
Diameter: 17.1 mm

514  
MARCUS AURELIUS, as Caesar 139-161 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: AVREL
IVS CAESAR AVG PII F.
Bare head of Marcus Aurelius, right.
Rev: TR POT II COS II.
M
inerva standing right, holding spear and shield.
RIC 444.
Condition: VF.
Weight: 3.18 g.
Diameter: 18.60 mm.

515  
LUCIUS VERUS, 161-169 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: L VERVS AVG ARM P
ARTH MAX.
Laureate head of Lucius Verus, right.
Rev: TR P V IMP III COS II.
Parthian
captive seated right, hands tied behind back, arms in front.
RIC 540 (Marcus Aurelius).
Condition: VF.
Weight: 3.37 g.
Diameter: 18.30 mm.
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516  
LUCILLA AUGUSTA, 164-182 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: LVCILLA AVGVST
A. Draped bust of Lucilaa, right. Rev: VENVS VIC TRIX. Venus Victrix, with breast bare,
standing left, holding Victory in outstretched right hand, resting left hand on round shield
set on ground. RIC III 786 (Aurelius).
Condition: VF.
Weight: 2.37 g.
Diameter: 18.45 m
m.

517  
COMMODUS, 166-177 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: COMMODO CAES AVG F
IL GERM SARM.
Bare-headed and draped bust of Commodus, right.
Rev: PRINC IVVE
NT.
Commodus standing left, in military dress, holding baton and reversed spear; trophy
behind.
RIC 617.
Condition: VF/About Good VF.
Weight: 3.53 g.
Diameter: 18.40 mm.

518  
PERTINAX, 193 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: Laureate head of Pertinax, right.
Rev: Providentia standing left, raising hands toward star to upper left.
RIC 10a.
Conditio
n: Fine/About VF.
Weight: 2.89 g.
Diameter: 16.2 mm.

519  
SEPTIMIUS SEVERUS, 193-211 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: SEVERVS PIVS
AVG. Laureate head of Septimius Severus, right. Rev: P M TR P XV COS III P P. Victor
y standing right, foot on helmet, inscribing shield set on palm tree. RIC IV 211.
Conditio
n: Fine/VF.
Weight: 2.73 g.
Diameter: 20.15 mm

520  
SEPTIMIUS SEVERUS, 193-211 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: SEVERVS PIVS
AVG.
Laureate head of Septimius Severus, right.
Rev: INDVLGENTIA AVGG / IN CART
H.
Dea Caelestis riding on lion right, holding thunderbolt and sceptre; water gushing fro
m rock below.
RIC 266.
Condition: VF/Good VF.
Weight: 3 g.
Diameter: 19.15 mm.

521  
JULIA DOMNA, Augusta, 193-211 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: IVLIA AUVGST
A.
Draped bust of Julia Domna, right.
Rev: SAECVLI FELICITAS.
Isis standing right, foo
t set on prow, holding Horus in arms; altar behind.
RIC 577 (Septimius Severus).
Conditi
on: About VF.
Weight: 2.91 g.
Diameter: 18 mm.

522  
PLAUTILLA AUGUSTA, 202-205 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: PLAVTILLA AVG
VSTA.
Draped bust of Plautilla, right.
Rev: PIETAS AVGG.
Pietas standing right, holding
sceptre and child.
RIC 367.
Condition: Fine/VF.
Weight: 3.19 g.
Diameter: 18.50 mm.

523  
CARACALLA,198-217 AD. AR, Denarius. Rome
Obv: ANTONINVS PIVS AVG.
La
ureate and draped youthful head of Caracalla, right. Rev: INDVLGENTIA AVGG IN CAR
TH. Dea Caelestis holding thunderbolt and scepter seated facing, on lion leaping right o
ver the flood pouring from rock on left.
RIC IV 130a; RSC 97.
Condition: VF.
Weight: 3.2
9 g.
Diameter: 18.4 mm.
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524  
CARACALLA, 198-217 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: ANTONINVS PIVS AVG B
RIT.
Laureate head of Caracalla, right.
Rev: P M TR P XVI COS IIII P P.
Serapis standin
g left, raising hand and holding sceptre.
RIC 208a.
Condition: Good VF.
Weight: 3.48 g.
Diameter: 19.30 mm.

525  
CARACALLA, 198-217 AD. AR, Antoninianus Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AV
G GERM. Radiate, draped and cuirassed bust of Caracalla, right. Rev: VENERI VICTRI
CI. Venus standing, left, holding Victory and scepter; elbow on shield set on helmet. RIC
310b.
Condition: VF/Good VF.
Weight: 4.78 g.
Diameter: 22.20 mm.

526  
CARACALLA, 197-217 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: ANTONINVS PIVS AVG G
ERM. Laureate head of Caracalla, right.
P M TR P XVIII COS IIII P P. Asclepius standin
g left, holding wand around which serpent is coiled, globe on ground to right. RIC 251.
Condition: Good VF.
Weight: 2.82 g.
Diameter: 19.4 mm

527  
CARACALLA, 198-217 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: ANTONINVS PIVS AVG.
L
aureate head of Caracalla, right.
Rev: PONTIF TR P VIIII COS II.
Mars standing left, res
ting on shield and holding spear.
RIC 83.
Condition: VF.
Weight: 3.16 g.
Diameter: 17.80
mm.

528  
MACRINUS, 217-218 AD. AR, Denarius. Rome.
Obv: IMP C M OPEL SEV MACR
INVS AVG.
Laureate and cuirassed bust of Macrinus, right.
Rev: PONTIF MAX TR P P
P.
Felicitas standing left, holding caduceus and cornucopia.
RIC 4 var. (bust).
Condition:
VF/Good VF.
Weight: 3.85 g.
Diameter: 19.80 mm

529  
Balbinus, 238 AD. Rome. AE, Sestertius.
Obv: IMP CAES D CAEL BALBINVS AV
G. Laureate, draped and cuirassed bust of Balbinus, right.
Rev: CONCORDIA AVGG. C
oncordia seated left, holding patera and cornucopiae; S-C in exergue.
RIC 22; Cohen 4.
Condition: VF/About Good VF.
Weight: 19.78 g.
Diameter: 31.10

530  
GORDIAN III, 238-244 AD. Antoninianus. Rome.
Obv: IMP GORDIANVS PIVS FE
L AVG.
Radiate, draped and cuirassed bust of Gordian, right.
Rev: AETERNITATI AVG.
Sol standing facing, head left, extending arm and holding globe.
RIC 83.
Condition: VF.
Weight: 4.63 g.
Diameter: 22.55 mm.

531  
GORDIAN III, 238-244 AD. AE, Sestertius,Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDI
ANVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: VICTORIA A
VG. Victory advancing left, holding wreath and palm branch; in field, S - C. RIC 258a; C
358.
Condition: About VF/VF.
Weight: 24.14 g.
Diameter: 33.50

Bucephalus Numismatic •
Auction 6 •
12 June 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



20

40

20

40

40

20

20

20

532  
Gordian III, 240-244 AD. Rome. AE, Sestertius.
IMP GORDIANVS PIVS FEL AV
G. Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian, right.
Rev: AETERNITAS AVG. Aet
ernitas standing left, raising hand and holding globe; S-C across fields. RIC 297a.
Condi
tion: VF.
Weight: 19.73 g.
Diameter: 31.6 mm.

533  
PHILIP I 'THE ARAB', 244-249 AD. AE, Sestertius, Rome.
Obv: IMP M IVL PHILI
PPVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust of Philip, right. Rev: FIDES EXERCIT
VS / S – C.
Four standards, the second from the right a legionary eagle. RIC 171a. Con
dition: Good VF.
Weight: 2.34 g.
Diameter: 27.9 mm.

534  
PHILIP I 'THE ARAB', 244–249 AD. Antoninianus. Rome.
Obv: IMP PHILIPPVS A
VG.
Radiate, draped and cuirassed bust of Philip, right.
Rev: SAECVLARES AVGG / U.
Stag standing, right.
RIC 19.
Condition: Good VF.
Weight: 3.31 g.
Diameter: 23.30 mm.

535  
PHILIP I 'THE ARAB', 244-249 AD. AE, Sestertius. Rome.
Obv: IMP MIVL PHILIP
PVS AVG. Laureate, draped, and cuirassed bust of Philip, right.
Rev: AETERNITAS AV
GG. Elephant advancing left, led by mahout, holding staff and goad. RIC IV 167a.
Condi
tion:Fine/VF.
Weight: 17.69 g.
Diameter: 29.90

536  
OTACILIA SEVERA, 244-249 AD. AE, Sestertius. Rome.
Obv: MARCIA OTACIL
SEVERA AVG.
Diademed and draped bust of Otacilla, right.
Rev: SAECVLARES AVGG
/ S C.
Hippopotamus advancing right.
RIC 200a.
Condition: VF.
Weight: 22.34 g.
Diamet
er: 29.4 mm.

537  
OTACILIA SEVERA, 244-249 AD. AE, Sestertius. Rome.
Obv: MARCIA OTACIL
SEVERA AVG.
Draped and diademed bust of Otacilla, right.
Rev: CONCORDIA AVG /
S C.
Concordia seated left with double cornucopia and patera.
RIC 203a.
Condition: Ab
out VF/VF.
Weight: 23.89 g.
Diameter: 31.30 mm.

538  
PHILIP II, 247-249 AD. Rome. AE.
Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Laureate, dr
aped, and curiassed bust of Philip, right.
Rev: [VIRTV]S AVGG / S C.
Mars advancing ri
ght, holding transverse spear and trophy, S C aross field. good very fine RIC IV 263.
Co
ndition: Fine/VF. Weight: 15.34 g. Diameter: 28.50 mm.

539  
VALERIAN I, 253-260 AD. Antoninianus. Samosata.
Obv: IMP C P LIC VALERIAN
VS AVG.
Radiate, draped and cuirassed bust of Valerian, right.
Rev: PIETAS AVGG.
Val
erian and Gallienus standing facing one another, each holding sceptre and sacrificing o
ver lighted altar between them.
MIR 1684e.
Condition: VF.
Weight: 4.35 g.
Diameter: 25.
4 mm.
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540  
Martinian. Usurper, 324 AD. AE, Follis. Nicomedia, 4th officina. Obv: Radiate, dra
ped, and cuirassed bust of Martinian, right.
Rev: Jupiter standing left, holding Victory on
globe in right hand, eagle-tipped scepter in left; to left, eagle standing left, head right, ho
lding wreath in its beak; to right, bound captive kneeling right.
RIC VII 45.
Condition: VF.
Weight: 3g.
Diameter: 20.72 mm.
In 324, the second civil war broke out between Liciniu
s and Constantine. As the war went against Licinius, he declared Martinian co-emperor.
Although the soldiers of the civil war were few in number, Constantine was the winner. L
icinius was forced to retreat. He conditioned Martinian at Lampsacus to stop Constantin
e's advance into Anatolia. However, Martinian could not prevent Constantine. Licinius w
as pressed against Nicomedia. Martinian was exiled to Cappadocia. Constantine killed
Licinius and Martinian in case they could revolt.
During his brief reign, the Martinian min
ted only two mints and a limited number of coins.

541  
PROBUS, 276-282 AD. Antoninianus. Rome.
Obv: IMP C M AVR PROBVS P F A
VG.
Radiate and mantled bust left, holding sceptre.
Rev: SOLI INVICTO / R ✷ Є.
Sol dr
iving facing quadriga, raising hand and holding whip.
RIC 204.
Condition: VF/About Goo
d VF.
Weight: 3.82 g.
Diameter: 21.5 mm.

542  
Maxentius. 306-312 AD. AE, Follis. Rome. Obv: IMP C MAXENTIVS P F AVG. La
ureate head of Maxentius, right.
Rev: CONSERV VRBS VAE / RES.
Roma seated facin
g, head left, in hexastyle temple, globe in her right hand, scepter in left hand. RIC 258.
Condition: VF. Weight: 6.12 g. Diameter: 24.3 mm

543  
JULIAN II APOSTATA (360-363). AE. Antioch.
Obv: D N FL CL IVLIANVS P F AV
G.
Diademed, draped and cuirassed bust, right.
Rev: SECVRITAS REIPVB / (palm) AN
TA (palm).
Bull standing right; two stars above.
RIC 216.
Condition: VF.
Weight: 8.22 g.
Diameter: 27.2 mm.

544  
Roman Imperial Coins
JULIAN II APOSTATA (360-363 AD). AE, Antioch.
Obv: D
N FL CL IVLIANVS P F AVG. Diademed, draped and cuirassed bust right.
Rev: SECVR
ITAS REIPVB / (palm) ANT B.
Apis Bull standing right; two stars above.
RIC 216.
Condit
ion: VF.
Weight: 7.74 g.
Diameter: 26 mm.

545  
Barbarous Imitation. Romano-Gallic Emperor. Tetricus? Circa late 3rd century AD.
AE, Antoninianus. Obv: Radiate head right. Rev: Altar.
Condition: Fine.
Weight: 0.99 g.
Diameter: 12.10 mm.

546  
Barbarous Imitation. Romano-Gallic Emperor. Circa Late 3rd century AD. AE, Ant
oninianus. Obv: Radiate head right.
Rev: Uncertain goddess standing facing, head left,
holding uncertain object and long scepter.
Condition: Fine.
Weight: 1.70 g.
Diameter: 1
5.90 mm.
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547  
Constantine I, 307/310-337 AD. Constantinople. Obv: Laurel and rosette-diademe
d head, right.
Rev: CONSTANTINI ANA DAFNE/ CONS, Victory seated left on cippus, h
olding palm frond in each hand; to left, bound captive seated left, head right, at base of t
rophy.
RIC 32.
Condition: EF.
Weight: 3.11 g.
Diameter: 19.1 mm.

548  
ARCADIUS (383-408 AD). AV, Solidus. Constantinople.
Obv: D N ARCADIVS P F
AVG. Bust of Arcadius, helmeted, pearl-diademed, cuirassed, facing front, holding spea
r in right hand behind head and shield decorated with horseman on left arm.
Rev: CON
CORDIA AVGG Γ / CONOB. Constantinopolis, helmeted, draped, enthroned, enthrone
d, facing front, head right, holding sceptre in right hand and Victory on globe in left han
d, right foot on prow.
RIC 7.
Condition: EF.
Weight: 4.40 g.
Diameter: 19.6 mm.

549  
MARCIANUS (450-457 AD). AV, Tremissis. Constantinople.
Obv: D N MARCIANV
S P F AVG.
Bust of Marcian, pearl-diademed, draped, cuirassed, right.
Rev: VICTORIA
AVGVSTORVM/ CONOB. Victory, winged, draped, advancing front, head left, holding w
reath in right hand and cross on globe in left hand; star in right field.
RIC 520.
Condition:
Weight: 1.49 g.
Diameter: 14.90 mm.

550  
LEO I (457-474 AD). AV, Tremissis. Constantinople.
Obv: D N LEO PERPET AVG.
Bust of Leo I, pearl-diademed, draped, cuirassed, right.
Rev: VICTORIA A[VGVS]TORV
M / CONOB. Victory, winged, draped, advancing front, head left, holding wreath in right
hand and cross on globe in left hand; star in right field.
RIC 611.
Condition: VF. Weight:
1.49 g.
Diameter: 15.15 mm.

551  
THEODOSIUS II (402-450 AD). AV, Tremissis. Constantinople.
Obv: D N THEOD
OSIVS P F AVG. Bust of Theodosius II, pearl-diademed, draped, cuirassed, right.
Rev:
VICTORIA AVGVSTORVM / CONOB. Victory, winged, draped, advancing forward, head
left, holding wreath in right hand and cross on globe in left hand; star in right field.
RIC 2
13.
Condition: Near extremely fine.
Weight: 1.50 g.
Diameter: 15.25 mm.

552  
THEODOSIUS II (402-450 AD). AV, Solidus. Constantinople.
Obv: D N THEODOS
IVS•P•F•AVG
Bust of Theodosius II, helmeted, pearl-diademed, cuirassed, facing front,
holding spear in right hand behind head and shield decorated with horseman on left ar
m.
Rev: IMP.XXXXII˙COS• XVII˙P˙P˙ / CONOB.
Constantinopolis, helmeted, draped, en
throned, left, holding cross on globe in right hand and sceptre in left hand; by the thron
e, a small round shield; star in left field.
RIC 293.
Condition: Extremely fine.
Weight: 4.4
7 g.
Diameter: 21 mm.

553  
LEO I (457-474 AD). AV, Solidus. Constantinople.
Obv: D N LEO PERPET AVG. B
ust of Leo I, helmeted, pearl-diademed, cuirassed, facing front, holding spear in right ha
nd behind head and shield decorated with horseman on left arm.
Rev: VICTORIA AVG
GG Δ / CONOB. Victory, winged, draped, standing left, supporting long jeweled cross; s
tar in right field.
RIC 605.
Condition: Good VF.
Weight: 4.49 g.
Diameter: 19.2 mm.
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554  
LEO I (457-474 AD). AV, Tremissis. Constantinople.
Obv: D N LEO PERPET AVG.
Bust of Leo I, pearl-diademed, draped, cuirassed, right.
Rev: VICTORIA AVGVSTORV
M / CONOB. Victory, winged, draped, advancing front, head left, holding wreath in right
hand and cross on globe in left hand; star in right field.
RIC 611.
Condition: VF. Weight:
1.51 g.
Diameter: 14 mm.

555  
Uncertain mint of Asia Minor. Titus as Caesar (reign of Vespasian 77-78 AD). AE.
“Judaea Capta” commemorative.
Obv: T CAESAR IMPER PON[T].
Laureate head of Tit
us, right.
Rev: S C.
Palm tree; to right, Jewess seated on cuirass; to left, shield and arm
s.
Kraay 10; RIC² 1515 (Vespasian); RPC II 1483.
Condition: Very fine.
Weight: 3.50 g.
Diameter: 17.70 mm.

556  
TITUS, 79-81 AD. AE, Sestertius. Eastern mint (Thrace?).
Obv: IMP T CAES DIVI
VESP F AVG P M TR P P P COS VIII.
Laureate head right.
Rev: PAX AVGVST / S - C.
Pax standing left, holding branch and cornucopia.
RIC 498.
Condition: VF.
Weight: 24.9
5 g.
Diameter: 33.8 mm.

557  
THRACE. Deultum. Diadumenian as Caesar, 217-218 AD. AE. Obv: C M OPEL A
MTONINVS CAES.
Bareheaded, draped, and cuirassed bust of Diadumenian, right. Re
v: COL FL PA[C DEVLTVM].
Serapis seated left, holding patera and cornucopia.
Cf. Var
banov 2189; SNG Bulgaria 193.
Condition: VF.
Weight: 7.19 g.
Diameter: 23.40 mm.

558  
THRACE, Perinthos. Gordian III, 238-244 AD. AE. Obv: Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟC ΑΥΓ.
Laureate head of Gordian, right.
Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ ΔΙC ΝΕΩΚΟΡΩΝ.
Legend in laurel
wreath. RPC VII.2, 610.
Condition: VF.
Weight: 6.97 g.
Diameter: 25 mm.

559  
THRACE, Perinthus. Domitian. 81-96 AD. AE.
Obv: ΑΥΤΟΚ ΚΑΙΣΑΡ ΔΟΜΙΤΙΑΝΟ
Σ ΣΕΒ ΓΕΡ.
Laureate head of Domitian, right.
Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ.
Herakles standing left,
holding lion skin and club.
RPC, 362.
Condition: Fine/VF.
Weight: 21.03 g.
Diameter: 32.
50 mm.

560  
THRACE, Plotinopolis. Antoninus Pius, 138-161 AD. AE. Lucius Pompei. Vopiscu
s, egatus Augusti pro praetore provinciae Thraciae, magistrate.
Obv: ΑV Τ ΑΙ ΑΔΡΙΑ ΑΝ
ΤΩΝΕΙΝΟϹ.
Laureate head of Antoninus Pius, right.
Rev: ΗΓΕ ΠΟΜ ΟΥΟΠΕΙϹΚΟΥ ΠΛ
ΩΤΕΙΝΟΠΟ.
Male deity on horseback, right, holding short sceptre.
RPC IV.1 online 296
9.
Condition: VF.
Weight: 20.46 g.
Diameter: 31.70 mm.

561  
BITHYNIA, Claudiopolis. Vespasian, 69-79 AD. Medallion.
Obv: Laureate head of
Vespasian, right.
Rev: ΜΑΡΚΟΣ ΠΛΑΝΚΙΟΣ ΟΥΑΡΟΣ ΑΝΘΥΠΑΤΟΣ.
In four lines in wr
eath.
Condition: VF.
Weight: 17.8 g.
Diameter: 31.4 mm.
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562  
BITHYNIA, Nicomedia. Marcus Aurelius, 161 – 180 AD. AE.
Obv: AVT K M AVP A
NTONINOC.
Bare head of Marcus Aurelius (?), right.
Rev: NIKOMHΔEIAC. Two fish swi
mming; one left and one right. RPC IV, 17272.
Condition: Very fine.
Weight: 3.15 g.
Dia
meter: 18.10 mm.

563  
PAPHLAGONIA, Germanicopolis? Julia Domna Augusta, 193-217 AD. AE. Obv: D
raped bust of Julia Domna, right. Rev: Legend illegible. Aphrodite kneeling right, head t
urned slightly left and raising hand to head; Eros to left. RG 35; Leu Numismatik Web A
u 12, Lot 826.
RARE. Condition: Fine. Weight: 13.55 g. Diameter: 28.60 mm.

564  
PONTUS, Amaseia. Commodus, 177-192 AD. AE.
Obv: Μ ΑΥΡ ΚOΜOΔO ΑΝΤΩ
ΝΙ СΕΒ.
Laureate and cuirassed bust of Commodus, right.
Rev: ΑΔΡΙ ΑΜΑС Τ ΜΗΤΡΟ
ΝΕΩΚ ΠΡ ΠΟΝ / ΕΤ ΡΠΘ.
Commodus on horseback galloping right, preparing to hurl a
spear at a lion already wounded by spear in its neck running right. RPC IV online 5447.
Condition: Very Fine.
Weight: 23.82 g.
Diameter: 33.5 mm.

565  
PONTOS, Amaseia. Severus Alexander, 222-235 AD, (dated CY 228=228/9 AD).
AE.
Obv: AYT K M AYP CEOYHPOC AΛEΞANΔP. Laureate, draped and cuirassed bust
of Severus Alexander, right.
Rev: AΔP CEY AΛEΞ AMACIAC MHT NE around, ΠP ΠO
N below, ET • • C • K • H (date) in field; altar of Zeus Strateus, surmounted by eagle sta
nding facing, head left, with wings spread, tree to left; above, Helios driving facing quadr
iga. SNG von Aulock 6710; SNG Leypold 21.
Condition: Fine/VF.
Weight: 31.22 g.
Diam
eter: 34.9 mm.

566  
PONTUS, Neocaesarea. Tranquillina, 241-244 AD. AE. Obv: CAB TP-ANKYΛINA
CEB.
Draped bust of Tranquillina, right; wearing stephane.
Rev: KOI ΠONT (MH) NЄ-O
KAICAΡI // ЄT POH. Agonistic basket holding grain-ears set on altar; on bottom ledge o
f altar, kantharos, palm-branch to either side // ЄT POH (= CY 178 = A.D. 241-242) in e
xergue. Cf. Çizmeli 359; RPC VII.2, 2857.
Condition: VF.
Weight: 19.7 g.
Diameter: 28.9
mm

567  
PONTUS, Neocaesarea. Gordian III, 241/2 AD. AE.
Obv: ΑΥ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙ[ΑΝ
ΟϹ].
Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian III, right.
Rev: [ΜΗΤΡ Κ]Ο ΠΟ ΝƐ
ΟΚΑΙϹΑΡΙ, [ΔΙϹ ΝƐΩΚΟ ƐΤ ΡΟΗ].
Two temples with four columns each.
RPC VII.2 284
5; Rec 50a; Çizmeli 308, 318.
Condition: Fine/About VF.
Weight: 16.13 g.
Diameter: 29.
60 mm.

568  
PONTOS, Nikopolis. Trajan, 98-117 AD. AE.
Obv: [AVT KAIC] NЄP TPAIANOC C
ЄB ΓЄPM ΔΑK TO. Laureate head of Trajan, right
Rev: ΝЄIKOΠOΛЄΩC ЄTOVC MB.
Nike right holding wreath.
RPC 2942.
Condition: Fine/VF. Weight: 8.44 g. Diameter: 23.
4 mm
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569  
TROAS, Abydos. Caracalla, 198-217 AD. AE. Obv: ΑΥ Κ Μ ΑΥ ΑΝΤΟΝЄΙ. Laureat
e, draped and cuirassed bust of Caracalla, right. Rev: ΑΒΥ - ΔΗΝ. The Dioscuri standin
g, facing each other; each wearing Phrygian cap, holding spear and sword. SNG Copen
hagen 61.
Condition: VF.
Weight: 2.58 g.
Diameter: 18.20 mm.

570  
TROAS, Alexandria. Valerian I, 253-260 AD. AE, As.
Obv: IMP LICI VALERIA.
La
ureate, draped and cuirassed bust of Valerian, right.
Rev: COL AVGO / TRO.
Horse gra
zing right.
Bellinger A436.
Condition: VF.
Weight: 4.69 g.
Diameter: 19.90 mm.

571  
TROAS, Alexandria. Uncertain. AE. Obv: Legend illegible.
Laureate bust, right. Re
v: COL AV TROA.
Horse grazing, right.
Condition: Fine.
Weight: 7.72 g.
Diameter: 24.9
0 mm.

572  
TROAS, Alexandria. Caracalla. 198-217 AD. AE.
Obv: Laureate head of Caracall
a, right.
Rev: Grazing horse right. Bellinger A306 var. (bust type); SNG München 87.
Co
ndition: Fine/About VF.
Weight: 7.18 g.
Diameter: 22.50 mm.

573  
TROAS, Ilion. Augustus, 27 BC-AD 14. AE.
Obv: IΛI.
Bare head of Augustus right.
Rev: Owl standing slightly right, head facing; monogram to left and right.
RPC I 2308.
C
ondition: VF.
Weight: 2.73 g.
Diameter: 14.60 mm.

574  
TROAS, Ilion. Commodus, circa 180-182 AD. AE.
Obv: ΑV ΚΑΙ Μ ΑVΡH ΚΟΜΜΟ
ΔΟϹ.
Laureate-headed bust of Commodus wearing cuirass and paludamentum.
Rev: Ɛ
ΚΤΩΡ ΙΛΙƐΩΝ.
Helmeted Hector advancing, right, brandishing weapon (spear or fire bra
nd) and shield.
RPC IV.2 online 17412; Bellinger T – Very rare. This is the second know
n specimen.
Condition: About VF.
Weight: 11.69 g.
Diameter: 27.20 mm.

575  
MYSIA, Attaea. Trajan, 98-117 AD. AE.
Obv: ΑΥΤ ΚΑΙϹΑΡ ϹΕΒ.
Laureate head of
Trajan, right.
Rev: [ΑΤΤΑ]ΙΤΩΝ.
Draped bust of the Senate, right.
RPC III 1755; SNG Le
ypold 288; SNG Cop. 31.
Condition: Fine.
Weight: 3.55 g.
Diameter: 18.10 mm.

576  
MYSIA, Cyzicus. Pseudo-autonomous. Time of Septimius Severus, 193-211 AD.
AE.
Obv: Draped bust of Kore Soteira right, wearing taenia.
Rev: KVZIKHNΩN NEΩKO
PΩN.
Dolphin swimming right.
Cf. SNG von Aulock 1256 (for prototype).
Condition: Very
fine.
Weight: 3.27 g.
Diameter: 17.85 mm.
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577  
MYSIA, Cyzicus. Severus Alexander, 222-235 AD. AE.
Obv: [ΑΥ ΚΑΙ] Μ ΑΥΡ ϹƐΟ
ΥΗ ΑΛƐΞΑΝΔΡΟϹ.
Laureate bust of Severus Alexander, right.
Rev: ΚΥΖΙΚΗΝΩN ΝƐO
ΚΟΡΩΝ.
Athena standing, left; holding spear and Nike.
SNG Frace 816; RPC 3752.
Co
ndition: Fine/VF.
Weight: 11.42 g.
Diameter: 27.55 mm.

578  
MYSIA, Cyzicus. Augustus, 27 BC-14 AD. AE.
Obv: KYZI. Bare head of Augustus,
right.
Rev: Bare head right.
RPC I 2246.
Condition: Fine.
Weight: 2.44 g.
Diameter: 14.6
5 mm.

579  
MYSIA, Cyzicus. Valerian I, 253-260 AD. AE.
Obv: AY K ΛIKI OYAΛЄPIANOC. La
ureate, draped and cuirassed bust of Valerian, right. Rev. KYZIKHNΩN NЄOKOPΩN. At
hena standing front, head, right; holding spear and shield set on ground. SNG Paris 857
( same dies ); Leu Au 5, Lot 259.
Condition: Good VF.
Weight: 8.05 g.
Diameter: 27.10
mm.

580  
MYSIA, Parium. Trajan, 98-117 AD. AE.
Obv: TRAIAN[VS] AVG.
Laureate head of
Trajan, left.
Rev: founder ploughing with two oxen, right.
RPC III, 1535.
RARE.
Conditio
n: About Fine.
Weight: 2.80 g.
Diameter: 17.55 mm.

581  
MYSIA, Pergamum. Augustus, circa AD 1? AE. Kephalion, grammateus, magistrat
e.
Obv: ΠΕΡΓΑΜΗΝΩΝ ΚΑΙ ΣΑΡΔΙΑΝΩΝ.
Demos of Pergamum crowning Demos of Sa
rdis with a wreath.
Rev: ϹƐΒΑϹΤΟΝ, ΚΕΦΑΛΙΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΩΝ.
Temple with two col
umns enclosing statue of Augustus, resting on spear with his right hand.
RPC I 2362; U.
Kampmann, Die Homonoia-Verbindungen der Stadt Pergamon (Saarbrücker Studien zu
r Archäologie und Alten Geschichte 9, Saarbrucken, 1996), pp. 14-17 and 118-9 nos. 10
4-24; Franke & Nollé pp. 152-5, nos. 1467-1508
Condition: Near Very Fine.
Weight: 5.2
7 g.
Diameter: 21.60 mm.

582  
Augustus, 27 BC – 14 AD. AE, Dupondius. Pergamum, or Ephesos.
Obv: AVGVS
TVS.
Bare head of Augustus, right.
Rev: Large C A within laurel wreath with prows fram
ed by double-pelleted border.
RIC 501 (Pergamum); RPC 2234.
Condition: Fine.
Weigh
t: 12.22 g.
Diameter: 24.80 mm.

583  
MYSIA, Pergamum. Caracalla, 198-217 AD. AE.
Obv: ΑΥΤΟΚΡΑΤ [...].
Laureate b
ust of Caracalla to right.
Rev: ΕΠΙ CΤΡ ΙΟΥΛ ΑΝΘΙΜΟΥ [ΠΕΡΓΑΜΗΝΩΝ] ΠΡΩΤΩΝ Γ
[ΝΕΩ]ΚΟΡ[ΩΝ].
Herakles left, wrestling with Antaios.
Cf. Bucephalus 5, lot. 807.
Conditi
on: Very Fine.
Weight: 18.22 g.
Diameter: 34.10 mm.
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584  
IONIA, Ephesos. Septimius Severus, 193-211 AD. AE.
Obv: AVT KAI Λ CЄBHPO
C.
Laureate bust of Septimius Severus, right.
Rev: EΦECIΩN.
Boar advancing right, pie
rced by spear.
SNG von Aulock 1894; Naumann Au 91, Lot 891.
Condition: Fine/VF.
We
ight: 3.11 g.
Diameter: 16 mm.

585  
IONIA, Smyrna. Gallien, 253-268 AD. AE. M. Aurelius Sexstus, magistrate.
Obv: A
V[T K Π ΛIK Γ]AΛΛIHNOC.
Laureate, draped and cuirassed bust of Gallien, right.
Rev:
CΜΥΡΝΑ[ΙΩΝ Γ Ν]ЄΩΚΟΡ ЄΠ Μ ΑΥΡ CЄΞCΤΟΥ.
Galley right.
SNG von Aulock 2238;
SNG Cop. 1415; BMC 472.
Condition: Fine/VF.
Weight: 6.75 g.
Diameter: 26 mm.

586  
LYDIA, Apollonis. Pseudo-autonomous. AE.
Obv: ΙƐΡΑ ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ.
Draped bu
st of Senate, right.
Rev: ΑΠΟΛΛΩΝΙΔƐ(ΩΝ).
Bust of Apollo, right.
RPC II 952A.
Conditi
on: Near Very fine.
Weight: 2.64 g.
Diameter: 16.10 mm.

587  
LYDIA (?), Hadrianopolis. Hadrian, 117-138 AD. AE.
Obv: ΑΔΡΙΑΝ[ΟC] ΑΓΟVCT
O.
Bare head of Hadrian, right.
Rev: ΑΔΡΙΑΝΟC […].
Head of wolf (?), left.
Numismatik
Naumann Au 34, Lot 693.
Second known example.
Condition: Very fine.
Weight: 2.13 g.
Diameter: 16.10 mm.

588  
LYDIA, Bagis. Pseudo-autonomous. Time of Septimius Severus, 193-211 AD. AE.
Gaios, archon. Obv: ΔHMOC. Laureate bust of Demos, right. Rev: ЄΠI ΓAIOV APX BAΓ
HNΩN / ЄPMOC. River god Hermos reclining left, holding reed and resting elbow upon
overturned urn from which liquid flows. SNG Copenhagen 43; BMC 7; Weber 6785. Con
dition: VF.
Weight: 4.59 g. Diameter: 22.50 mm.

589  
LYDIA, Blaundus. Pseudo-autonomous, The Antonines? (138-192 AD). AE.
Obv:
Head of Dionysus (youthful) wearing ivy wreath, right.
Rev: ΒΛΑΥΝΔƐΩΝ in laurel wreat
h.
Draped bust of the Senate, r.
RPC IV.2 online 1199; Matern 49, BMC 44.
Condition: V
F.
Weight: 4.18 g.
Diameter: 16.5 mm.

590  
LYDIA, Blaundus. Pseudo-autonomous issue. AE.
Obv: ΔΗΜΟ […]. Laureate hea
d of the Demos, right. Rev. ϹΤΡΑ Τ ΚΛ ΜΙΛ[ΗΤΟΥ?] ΙΠΠΟΥΡΙΟϹ. River god Hippourios
reclining l., holding reed and cornucopia, resting on water urn.
Condition: VF.
Weight: 9.
11 g.
Diameter: 24.40 mm.

591  
LYDIA, Blaundus. Nero 54-68 AD. AE. Obv: NEPΩN KAIΣAP.
Bare -headed and d
raped bust of Nero, right.
Rev: Four grain ears tied together.
RPC I 3060; SNG Copenh
agen 85.
Condition: Fine/VF.
Weight: 3.40 g.
Diameter: 16.2 mm.
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592  
LYDIA, Blaundus. Domitian Caesar, 69-81 AD. AE. Ti. Klaudios Phoinix, magistrat
e. Obv: ΔOMITIANOC KAICAP. Bareheaded, draped and cuirassed bust of Domitian, ri
ght. Rev: BΛAVNΔЄΩN TI KΛAV ΦOINI. Eagle standing left, with wreath in beak; palm f
rond to left. RPC II 1349. Condition: VF. Weight: 3.32 g. Diameter: 15.20 mm.

593  
LYDIA, Blaundus. Domitian Caesar, 69-81 AD. AE. Ti. Klaudios Phoinix, magistrat
e. Obv: ΔOMITIANOC KAICAP. Bareheaded, draped and cuirassed bust of Domitian, ri
ght. Rev: BΛAVNΔЄΩN TI KΛAV ΦOINI. Eagle standing left, with wreath in beak; palm f
rond to left. RPC II 1349. Condition: VF. Weight: 3.49 g. Diameter: 15.10 mm.

594  
LYDIA, Blaundus. Domitian as Caesar, AD 69-81. Ti Klaudios Phoinix, magistrate.
Obv: ΔΟΜΙΤΙΑΝΟϹ ΚΑΙϹΑΡ. Bare-headed, draped and cuirassed bust to right.
Rev: ΒΛ
ΑΟΥΝΔЄΩΝ ΤΙ ΚΛΑΥ ΦΟΙΝΙ.
Eagle standing to left, holding wreath in beak, palm in left
field. RPC II 1349.
Condition: Fine/VF.
Weight: 3.0 g.
Diameter: 14.2 mm.

595  
LYDIA, Came. Commodus, 177-192 AD. AE. Conventus of Pergamon. Demetrios
Artemonos, strategos.
Obv: ΑV Κ Μ ΑVΡΗ ΚOΜOΔOϹ.
Laureate bust of Commodos, ri
ght.
Rev: ƐΠΙ ϹΤΡΑ ΔΗΜΗΤΡΙOV ΑΡΤƐΜΩΝ ΚΑΜΗΝΩΝ.
Cult statue of Artemis of Eph
esus standing, facing, to left; Dionysus standing, left, holding cantharus and long thyrsu
s; to right.
von Fritze Mys. 616; RPC IV.2, 484.
Condition: Fine. Weight: 24.73 g. Diamet
er: 35.50

596  
LYDIA, Philadelphia. Pseudo-autonomous issue, 3rd century AD. AE. Obv: Diade
med head of youthful Demos, right. Rev: Lion advancing, right. SNG Copenhagen 359 v
ar. (star on rev. above lion).
Condition: VF.
Weight: 7.58 g.
Diameter: 25.40 mm.

597  
LYDIA, Philadelphia. Hadrian, 117-138 AD. AE.
Obv: […] ΑΔΡΙΑΝΟϹ […].
Laureat
e head of Hadrian, right.
Rev: ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΩΝ.
Dionysus standing left, holding canthar
us and thyrsus; to left panther.
RPC III, 2383.
Condition: VF.
Weight: 12.97 g.
Diameter:
29.60 mm

598  
LYDIA, Sardes. Pseudo-autonomous, Late 2nd-mid 3rd centuries AD. AE.
Obv: C
APΔIC.
Draped and veiled bust of Tyche right, wearing mural crown.
Rev: CAPΔΙΑΝΩΝ
B ΝΕΩΚΟΡΩΝ.
Facing statue of Kore between poppy and grain ear.
SNG von Aulock 3
141.
Condition: VF.
Weight: 2.51 g.
Diameter: 18.75 mm.
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599  
LYDIA, Saitta. Septimius Severus, 193-211 AD. Medallion, AE. Andronicus, son of
Iollas Kratistos Stephanephoros, first Archon, magistrate.
Obv: AVT KAl Λ CΕΠ CΕO[V
HPOC ΠΕPTI].
Laureate and cuirassed bust to right, breastplate decorated with gorgon
eion.
Rev: ΕΠΙ AΝΔΡΟΝΕΙΚΟΥ Δ ΙΟΛΛΑ Κ CTΕΦΑ CΑΙΤΤΗΝΩΝ ΑΡΧ Α.
Mên standing
to right, wearing Phrygian cap with crescent on shoulders, holding long sceptre and pin
e-cone, and facing Cybele enthroned to left, holding patera and resting elbow upon tym
panum, lion walking to left at her feet.
Imhoof-Blumer, 'Antike griechische Münzen' in R
SN, vol. 19 (1913), p. 56, no. 161 corr. (rev. legend); M. Amandry, 'Le monnayage émis
à Saittai de Lydie sous Septime Sévère' in SAGVNTVM, Papeles del Laboratorio de Arq
ueología, vol. 49 (2017), p. 174, III.1; Winterthur 3889.
Condition: Near Very Fine.
Weig
ht: 50 g.
Diameter: 45.35 mm.

600  
LYDIA, Thyateira. Nero, 54-68 AD. AE.
Obv: NEPΩN KΛAVΔIOC KAICAP CEBA.
Draped bust of Nero, right.
Rev: ΘYATEIPHNΩN.
Double axe.
RPC 2382.
Condition: Ve
ry fine.
Weight: 3.13 g.
Diameter: 16.80 mm.

601  
LYDIA, Thyatira. Nero with Poppaea, 54-68 AD. AE. Obv: NЄPΩN KΛAVΔIOC KA
ICAP CЄBACTOC. Laureate head of Nero, right. Rev: ΠΟΠΠAIAN / CЄBACTHN ΘVAT
IPHNOI. Draped bust of Poppaea right. RPC I 2383. Condition: Fine/VF. Weight: 4.30 g.
Diameter: 18.80 mm.

602  
LYDIA, Thyateira. Plotina Augusta, 105-123 AD. AE.
Obv: ΠΛΩΤЄΙΝΑ СЄΒΑСΤΗ.
Draped bust of Plotina, right.
Rev: ΘVΑ / ΤΙΡΗ / ΝΩΝ.
Legend in three lines within wrea
th.
RPC III 1829; SNG Turkey Tatiş, 857.
Condition: VF.
Weight: 2.82 g.
Diameter: 16.50
mm.

603  
PHRYGIA, Aezani. Claudius, 41-54 AD. AE. Pausanias Menandros, magistrate.
O
bv: ΚΛΑΥΔΙΟϹ ΚΑΙϹΑΡ.
Laureate head of Claudius, right.
Rev: ƐΠΙ ΠΑΥϹΑΝΙΟΥ ΜƐΝΑ
ΝΔΡΟΥ ΑΙΖΑΝΙΤΩΝ.
Zeus standing, left, with eagle and sceptre.
RPC I 3095; BMC 76;
SNG Cop. 89.
Condition: VF.
Weight: 5.79 g.
Diameter: 18.55 mm.

604  
PHRYGIA, Aezani. Claudius, 41-54 AD. AE. (Ti) Socrates Eudoxos, magistrate.
O
bv: ΚΛΑ[ΥΔΙΟΝ ΚΑΙϹΑΡΑ] ΑΙΖΑΝΙΤΑΙ.
Laureate head of Claudius, right.
Rev: ƐΠΙ ϹΩΚ
ΡΑΤΟΥϹ ƐΥΔΟΞΟΥ.
Zeus standing, left, with eagle and sceptre.
RPC I 3091; BMC 84.
Condition: VF.
Weight: 5.05 g.
Diameter: 18.9 mm.

605  
PHRYGIA. Apamea. Pseudo-autonomous. (2nd-3rd centuries AD). Ae.
Obv: AΠA
MЄIA.
Turreted and draped bust of Tyche right.
Rev: CΩTЄIPA.
Hekate triformis, holdin
g torch in each hand.
Imhoof KM, p. 209, 10.
Condition: Very fine.
Weight: 2.59 g.
Diam
eter: 15.80 mm.
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606  
PHRYGIA, Apameia. Gaius Caesar 20 BC-AD 4. Gaios Masonios Roufos, magistr
ate. AE.
Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Laureate head right. Rev: ΓΑΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ ΓΑΙΟΣ ΜΑΣΩΝΙΟΣ
ΡΟΥΦΟΣ ΑΠΑΜΕΩΝ. Gaius Caesar in facing quadriga.
RPC I 3129.
Condition: Fine. W
eight: 6.14 g. Diameter: 19.95 mm.

607  
PHRYGIA, Apameia. Vespasian, 69-79 AD. Plancius Verus, magistrate.
Obv: AYT
OKPATΩP KAIΣAP ΣEBAΣTOΣ OYEΣΠΑΣIANOΣ. Laureate head of Vespasian, right. R
ev: EΠΙ ΠΛΑΝΚΙΟΥ ΟΥΑΡΟΥ ΚΟΙΝΟN ΦΡΥΓΙΑΣ ΑΠΑΜΕΙΣ. Bundle of five grain ears.
RPC II, 1389; BMC 150.
Condition: VF.
Weight: 11.83 g.
Diameter: 25.75

608  
PHRYGIA, Apameia. Time to Philip I. AE. Pelagon, magistrate.
Obv: ΒΟΥΛΗ.
Veil
ed and draped bust of the Boule, right.
Rev: Π ΠƐΛΑΓΟΝΤΟϹ ΑΠΑΜƐΙϹ ΚΟΙΝΟΝ ΦΡΥ
ΓΙΑϹ.
Eagle standing facing, head right.
RPC VIII, unassigned; ID 20602.
Condition: Fin
e.
Weight: 4.73 g.
Diameter: 22.50 mm.

609  
PHRYGIA, Amorium. Circa 2nd-3rd Century AD. AE.
Obv: Head of Heracles with l
ion skin right.
Rev: ΑΜΟΡΙΑΝΩΝ.
Eagle standing, left.
A. Yaraş and D. S. Lenger, Coins
from the Necropolis of Maymun Sekisi Tepesi near Pergamon, The Numismatic Chronicl
e 169 (2009), p. 403, no. 20; SNG von Aulock 8320; Coinarchives -; RPC online -.
Cond
ition: VF.
Weight: 3.06 g.
Diameter: 18.70 mm.

610  
PHRYGIA, Amorium. Augustus, 27 BC-AD 14. AE. Alexandrou Kallippos, magistr
ate. Obv: ϹƐΒΑϹΤΟϹ.
Bare head right; lituus to right.
Rev: ΑΛƐΞΑΝΔΡΟϹ ΑΜΟΡΙΑΝ
WΝ.
Eagle standing right on uncertain object; caduceus behind. RPC I, 3233; SNG von
Aulock 3398.
Condition: VF.
Weight: 7.29 g.
Diameter: 21.35 mm.

611  
PHRYGIA, Amorium. Julia Domna, wife of Septimius Severus, 193-217 AD. AE. O
bv: IOYΛIA AYΓOYCTA.
Bust of Julia Domna, right.
Rev: AMOΡIANΩN.
Athena standin
g left, holding patera and spear; shield at her side. Not recorded in the standard referen
ces.
Condition: VF.
Weight: 8.92 g.
Diameter: 25.60 mm.

612  
PHRYGIA. Bruzus. Septimius Severus (193-211). Ae. Kaikilios Rufinos, magistrat
e.
Obv: AV KAI Λ CЄΠ CЄOVHPOC.
Laureate head right.
Rev: KAIK POVΦINOC BPO
VZHNΩ / ANЄΘHKЄN.
Hygieia standing right, feeding serpent from patera.
SNG von A
ulock 3523; SNG Copenhagen 226.
Condition: Very fine.
Weight: 8.33 g.
Diameter: 25.8
0 mm.

613  
PHRYGIA, Bruzus. Julia Domna Augusta, 193-217 AD. AE. Obv: IOVΛIA CЄBAC
TH. Draped bust of Julia Domna, right. Rev: […] ΡΟVΦΙΝΟC […] / ΒΡΟVZΗΝΩΝ. Askle
pios standing facing, head left, leaning upon serpent-entwined staff to left. SNG von Aul
ock 3524. Condition: VF. Weight: 5.74 g. Diameter: 23.90 mm.
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614  
PHRYGIA. Cibyra. Pseudo-autonomous. Time of the Antonines (138-192). Ae.
Ob
v: Eagle, with head right and wings spread, standing left on altar.
Rev: KIBVPATΩN.
Le
gend in three lines within wreath.
SNG von Aulock 3723.
Condition: Near Fine.
Weight:
1.87 g.
Diameter: 15.45 mm.

615  
PHRYGIA, Eumenea. Tiberius, 14-37 AD. AE. Cleon Agapatus, magistrate.
Obv:
ΣΕΒΑΣΤΟΣ.
Laureate head of Tiberius, right.
Rev: KΛEΩN AΓAΠHTOΣ EΥMENEΩN.
Z
eus standing left, holding patera and sceptre.
RPC I 3147.
Condition: VF.
Weight: 4.98
g.
Diameter: 18.0 mm.

616  
PHRYGIA, Eumeneia. Nero, AD 54-68. Ioulios Kleon, archiereus of Asia. AE.
Ob
v: ΝƐΡWΝ ΚΑΙϹΑΡ ϹƐΒΑϹΤΟϹ.
Draped bust of Nero, right.
Rev: ΙΟΥΛΙΟϹ ΚΛƐWΝ Ο
ΑΡΧΙƐΡƐΥϹ ƐΥΜƐΝƐWΝ.
Labrys.
RPC I, 3150.
Condition: Fine. Weight: 6.15 g. Diame
ter: 19.80 mm.

617  
PHRYGIA, Hadrianopolis. Geta as Caesar, 198-209 AD. AE.
Obv: Λ CEΠ ΓETAC
KAI.
Bare-headed, draped and cuirassed bust of Geta, right.
Rev: AΔPIA APX ΠOTEI.
T
yche standing, left; holding rudder and cornucopia.
SNG München 214.
Condition: VF.
Weight: 6.70 g.
Diameter: 21.3 mm.

618  
PHRYGIA, Hierapolis. Pseudo-autonomous, 2nd century AD. AE.
Obv: Bearded a
nd bare head of Herakles right.
Rev: IEPAΠOΛEITΩN.
Nemesis standing left, drawing v
eil.
RPC III, 2358F.
Condition: VF/Good VF.
Weight: 3.77 g.
Diameter: 17 mm.

619  
PHRYGIA, Hierapolis. Pseudo-autonomous. AE.
Obv: Diademed head of Demos,
right.
Rev: IEPAΠOΛEITΩN.
Two children playing with astragaloi.
RPC VIII, unassigned;
ID 73135; Weber, NC 1913, pp. 149-50, no. XXVII.1; Martin, Demos, p. 177, Hierapolis
24.
Condition: VF.
Weight: 4.09 g.
Diameter: 19.65 mm.

620  
PHRYGIA, Hierapolis. Pseudo-autonomous, 3rd century AD. AE.
Obv: ΛAIPBHN
OC.
Radiate and draped bust of Apollo Lairbenos, right. Rev: IЄPAΠOΛЄITΩN / NЄΩK
OPΩN.
Hygea seated left on throne, resting elbow upon tympanum and feeding serpent
rising from left; to right, figure of Telesphorus facing.
SNG von Aulock 3627 var. (radiat
e); Weber 7109 var. (same); Lindgren III A593B var. (same).
Condition: Fine/VF.
Weigh
t: 6.84 g.
Diameter: 25.5 mm.

621  
PHRYGIA, Hadrianopolis-Sebaste. Caracalla, 198-217 AD. AE. Kallikrates, archo
n, magistrate.
Obv: [AVK] M AVP ANTWNΕINOC СΕΒ.
Laureate bust of Caracalla to rig
ht.
Rev: CEBA AΔΡΙΑΝΟ ΕΠΙ ΑΡΧ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΟΥ CB.
Nemesis standing front, head to
right, plucking with her right hand at chiton and holding bridle in her left; at feet, wheel a
nd griffin. Condition: VF.
Weight: 28.69 g.
Diameter: 34.20 mm.
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622  
PHRYGIA, Hierapolis. Claudius, 41-54 AD. AE. Obv: ΚΛΑΥΔΙΟΣ.
Laureate head o
f Claudius, right; cmk: head right. Rev: […] ΙΕΡΑΠΟΛΙΤΩΝ.
Apollo on horseback right, h
olding labrys (double axe) over shoulder. RPC I, 2970.
Condition: Fine.
Weight: 7 g.
Dia
meter: 20.05 mm.

623  
PHRYGIA, Hyrgaleis. Time of Severus Alexander, 222-235 AD. Year TS (306) = 2
22. Obv: IEPA BOVΛH. Diademed, veiled and draped bust of Boule, right. Rev. YPΓΑΛE
-ΩΝ / TO Tς. River-god Maiandros reclining to left on overturned amphora from which w
ater flows, holding reed in right hand; in left field.
RPC VI, 5670.
Condition: VF/Good VF.
Weight: 4.56 g.
Diameter: 21.60 mm.

624  
PHRYGIA, Kibyra. Gordian III, 238-244 AD. AE.
Obv: A K M AN ΓOPΔIANOC.
La
ureate, draped and cuirassed bust of Gordian, right.
Rev: KIBYPATΩN.
Eagle standing f
acing with open wings, head left.
BMC 79.
Condition: VF.
Weight: 8.26 g.
Diameter: 22.
95 mm.

625  
PHRYGIA, Laodikeia ad Lycum. Nero, 54-68 AD. Magistrate Krateros Nomothete
s. AE.
Obv: ΝΕΡΩΝ ΣΕΒΑΣΤΟΣ.
Bare head of Nero, right.
ΚΡΑΤΕΡΟΣ ΝΟΜΟΘΕΤΗΣ
ΛΑΟΔΙΚΕΩΝ.
Zeus Laodikeios standing left, holding eagle and sceptre. RPC I, 2919; B
MC 167; SNG Cop. 566.
Condition: VF.
Weight: 7.27 g.
Diameter: 19.30 mm.

626  
PHRYGIA, Laodikeia ad Lycum. Hadrian, 117-138 AD. AE.
Obv: AY KAI TPA AΔP
IANOC. Laureate, draped and cuirassed bust of Hadrian, right.
Rev: ΛAOΔΙΚEΩN. Zeu
s holding Nike and scepter; to left at feet, eagle standing on altar.
RPC III, 2325.
Conditi
on: Fine/VF. Weight: 6.01 g. Diameter: 20.45 mm.

627  
PHRYGIA, Laodicea ad Lycum. Domitian 81-96 AD. AE. Kornelios Dioskourides,
magistrate.
Obv: ΔΟΜΙΤΙΑΝΟϹ [ΚΑΙϹΑΡ ϹƐ]ΒΑϹΤΟϹ ΓƐΡΜ[ΑΝΙΚΟϹ].
Laureate head
of Domitian, right.
Rev: ΔΙΑ ΚΟΡ ΔΙΟϹΚΟΥΡΙΔΟΥ ΛΑΟΔΙΚƐΩΝ.
Zeus Laodiceus standi
ng, left.
RPC II, 1289.
Condition: VF.
Weight: 10.07 g.
Diameter: 26.40 mm.

628  
PHRYGIA, Laodicea ad Lycum. Otacilia Severa, 244-249 AD. AE.
Obv: Μ ΩΤΑΚΙΑ
ϹƐΒΗΡΑ ϹƐ.
Diademed and draped bust of Otacilia Severa, right.
Rev: ΛΑΟΔΙΚƐΩΝ Ν
ƐΩΚΟΡΩΝ.
Hecate triformis; to right, dog.
RPC VIII online 20770.
Condition: VF.
Weigh
t: 12.71 g.
Diameter: 29.20 mm.

629  
PHRYGIA, Laodikeia ad Lycum. Pseudo-autonomous, Circa 3rd century AD. AE.
Obv: Draped bust of Serapis right, wearing kalathos.
Rev: ΛΑΟΔΙΚΕΩΝ.
Cornucopia.
B
MC 110; SNG Copenhagen 543.
Condition: Fine/VF.
Weight: 4.11 g.
Diameter: 19.15 m
m.
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630  
PHRYGIA, Philomelion. Caracalla, 198-217 AD. AE. Adrianus, magistrate.
Obv: A
NTωNЄINOC ΠЄ AV.
Laureate, draped and cuirassed bust of Caracalla, right.
Rev: ЄΠI
AΔPIANO ΦΙΛOMHΛ.
Tyche standing left, holding rudder and cornucopia.
SNG Tübing
en 4183 var; SNG Copenhagen 651.
Condition: VF/Good VF.
Weight: 6.43 g.
Diameter:
22.30 mm

631  
PHRYGIA, Philomelion. Trajan Decius, 249-251 AD. AE.
Obv: AVT K Γ MЄCK TP
AI ΔЄKIO CЄ.
Radiate, draped and cuirassed bust of Trajan Decius, right.
Rev: ΦIΛOM
HΛЄΩN ЄΠ ЄVΤVΧΟVC / B.
River-god Gallos reclining left, holding cornucopia and ree
d, and resting hand upon overturned urn from which liquid flows.
BMC 42.
Condition: V
F.
Weight: 7.99 g.
Diameter: 26.2 mm

632  
PHRYGIA, Prymnessus. Pseudo-autonomous. Time of the Antonines 138-192 A
D. AE.
Obv: ΒΟVΛΗ.
Laureate and draped bust of Boule, right.
Rev: ΠΡVΜΝΗССЄΩΝ.
Dikaiosyne standing left, holding scales and grain ears.
RPC IV, 3353.
Condition: Fine/
VF.
Weight: 11.03 g.
Diameter: 27.10 mm.

633  
PHRYGIA, Siblia. Augustus, 27 BC-AD 14. Ioulios Kallikles Kallistratou, magistrat.
AE.
Obv: ΣΕΒΑΣTOΣ. Bare head right, lituus below chin. Rev: IOYΛΙΟΣ KAΛΛIKΛHΣ ΣI
BΛΙANON. Bust of Mên left set on crescent, wearing Phrygian cap.
RPC I, 3161.
Conditi
on: VF.
Weight: 6.95 g.
Diameter: 20.40 mm.

634  
PHRYGIA, Sebaste. Pseudo-autonomous issue. Early to mid-3rd century AD. AE.
Obv: Draped bust of Mên right, crescent behind his shoulders. Rev: ϹΕΒΑϹΤΗΝΩΝ.
As
klepios standing facing, holding serpent-entwined staff. RPC III, 2601; BMC 7.
Conditio
n: VF. Weight: 3.57 g. Diameter: 18.30 mm.

635  
PHRYGIA, Siblia. Augustus, 27 BC-AD 14. Ioulios Kallikles Kallistratou, magistrat.
AE.
Obv: ΣΕΒΑΣTOΣ. Bare head right, lituus below chin. Rev: IOYΛΙΟΣ KAΛΛIKΛHΣ ΣI
BΛΙANON. Bust of Mên left set on crescent, wearing Phrygian cap.
RPC I, 3161.
Conditi
on: VF.
Weight: 5.59 g.
Diameter: 21.75 mm.

636  
PHRYGIA, Stectorium. Faustina II, wife of Marcus Aurelius, circa 161-162 AD. AE.
Fl. Likinnianos, magistrate.
Obv: ΦΑVϹΤƐΙΝΑ ϹƐΒΑϹΤΗ.
Draped bust of Faustina II, ri
ght.
Rev: ƐΠΙ ΦΛ ΛΙΚΙΝΙΑΝΟV ϹΤƐΚΤΟΡΗΝΩΝ.
Artemis standing, facing, head, l., plac
ing hand on head of stag standing beside her, holding strung bow.
RPC IV.2 online 216
3; BMC 8-9; GM 747, no. 739a.
Condition: VF.
Weight: 9.60 g.
Diameter: 27.60 mm.

637  
PHRYGIA, Synnada. Marcus Aurelius as Caesar, circa 144-161 AD. AE.
Obv: Μ Α
VΡΗ ΟVΗΡΟϹ ΚΑΙ.
Bare head of Marcus Aurelius (lightly bearded), right.
Rev: ΑΤΤΑΛ
ΟΥ ΠΡΥ ϹΥΝΝΑΔƐΩΝ.
Helmeted figure (Akamas?) standing, facing, head, r., wearing
military dress, holding spear and Nike.
RPC IV.2 online 3941. Condition: VF.
Weight: 10.
17 g.
Diameter: 25.50 mm.
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638  
PHRYGIA, Synnada. Gallienus, 253-268 AD. AE.
Obv: AVT K Π ΛΙ EΓ ΓAΛΛIHNO
C.
Laureate, draped and cuirassed bust of Gallienus, right.
Rev: EΠI APXO KEΛΣOY B
CYNNAΔEWN.
Amaltheia standing right within distyle temple, holding infant Zeus; goat
to right.
Coll. Düsseldorf 11740 / 11781.
Condition: Very Fine.
Weight: 15.0 g.
Diameter:
32.80 mm.

639  
GALATIA, Ancyra. Julia Domna, 193-217 AD. AE
Obv.: ΙΟΥΛΙΑ ΑΥΓΟΥϹΤΑ.
Drap
ed bust of Julia Domna to r.
Rev.: ΑΝΚΥΡΑϹ.
Nemesis-Dikaiosyne standing facing, hea
d l., holding scales and rod; wheel behind below; anchor in field.
Cf. M. Arslan, "The Ro
man Coinage of Ancyra in Galatia," Nomismata 1, 77 (Caracalla).
Condition: VF.
Weigh
t: 8.68 g.
Diameter: 24.6 mm.

640  
GALATIA, Ancyra. Geta, 209-211 AD. AE.
Obv: AV KA Π CEΠ ΓΕTAC AVΓ.
Laure
at head of Geta, right.
Rev: MHTΡΟ / ΠΟΛEOC ANKVΡAC.
Octastyle temple.
Arslan B
104; Cf. BMC 38; Cf. SNG Cop. 117; Cf. SNG von Aulock 6181.
Condition: VF.
Weight:
17.79 g.
Diameter: 29.4 mm.

641  
GALATIA, Koinon of Galatia. Claudius, circa 49/54 AD. AE. Annius Afrinus, legatu
s Augusti, magistrate.
Obv: [Κ]ΛΑΥΔΙΟϹ ΚΑΙϹΑΡ [ϹƐΒΑϹΤΟϹ].
Laureate head of Clau
dius, right.
Rev: [ΜΗΤΡΟ]Ϲ ΠƐϹϹΙΝΟΥΝΤΙWΝ ƐΠΙ ΑΦΡΙΝΟΥ.
Cybele seated, left.
RPC
I 3556; SNG von Aulock 6209; Devreker 175, no. 14.
Condition: Near Very Fine.
Weigh
t: 5.18 g.
Diameter: 21.90 mm.

642  
CARIA, Antiochia. Gallien, 253-268 AD. AE. Obv: AΥ K M AΥ ANTΩNINOC.
Laur
eate, cuirassed, bust of Gallien, right.
Rev: ANTIOXЄΩN.
Garlanded altar surmounted b
y eagle standing left, head right, with wings spread.
Löbbecke in ZfN 1885, p. 323, 4 va
r. (legends).
Condition: Near Very Fine.
Weight: 8.38 g.
Diameter: 28 mm.

643  
CARIA, Antioch ad Maeandrum. Claudius? 41-54 AD. AE.
Obv: Laureate head rig
ht.
Rev: Nike advancing right, holding palm frond.
RPC I 2836; SNG BN 144.
Condition:
About Fine.
Weight: 4.68 g.
Diameter: 18.30 mm.

644  
CARIA, Rhodos. Antoninus Pius, 138-161 AD. AE.
Obv: KAICAP ANTWNINOC.
L
aureate head of Antoninus Pius, right.
Rev: POΔIΩN.
Radiate and draped bust of Helio
s, right.
RPC IV.2, 925.
Condition: VF.
Weight: 5.26 g.
Diameter: 19.20 mm.

645  
CARIA, Trapezopolis? Sabina Augusta, 128-137 AD. AR. Uncetatin, magistrate. O
bv: CABЄINA CЄBACTH. Draped bust, right.
Rev: […] TPAΠEZOΠ / OΛITΩN. Mên sta
nding left, holding pine cone and sceptre.
Naumann Au 58, Lot 357; Roma Numismatics
Limited Au E-Sale 55, Lot 552.
Condition: Fine/VF.
Weight: 4.41 g.
Diameter: 19.80 mm.
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646  
PAMPHYLIA, Perge. Faustina I (Diva), 138-161 AD. AE.
Obv: ΘƐΑ ΦΑΥϹΤƐΙΝΑ.
Draped bust of the Faustina I, right.
Rev: ΑΡΤΕΜΙΔOΣ ΠΕΡΓΑΙΑΣ.
Cult statue of Artemi
s Pergaia facing within distyle temple. Condition: About VF.
Weight: 31.52 g.
Diameter:
37 mm.

647  
PAMPHYLIA, Perge. Julia Mamaea, 222-235 AD. AE. Obv: ΙΟΥΛΙΑ ΜΑΜƐΑ ϹƐB
A.
Diademed and draped bust of Julia Mamaea, right; crescent on shoulder.
Rev: ΠƐΡΓ
ΑΙΩΝ.
Artemis standing right, crescent on head; holding bow and long torch.
RPC VI, 61
44.
Condition: VF.
Weight: 8.13 g.
Diameter: 23.66 mm.

648  
PAMPHYLIA, Perge. Philip II, 247-249 AD. AE. Obv: ΑV Κ Μ ΙΟV ϹƐΟV ΦΙΛΙΠΠΟ
Ϲ ϹƐ[Β].
Laureate, draped and cuirassed bust of Philip right.
Rev: ΠΕΡΓ-ΑΙΩΝ. Tyche,
wearing kalathos on head, standing facing, head left, holding rudder and cornucopiae.
RPC VIII, Unassigned; ID 21089.
Condition: Fine. Weight: 3.46 g. Diameter: 20.20 mm

649  
PAMPHYLIA, Side. Nero, 54-68 AD. AE.
Obv: ΝƐΡWΝ ΚΑΙϹΑΡ. Laureate and dra
ped bust of Nero, right. Rev: ϹΙΔΗΤΩ.
Athena advancing left, holding spear and shield;
pomegranate to upper left, serpents at feet.
RPC I 3401.
Condition: VF/Good VF.
Weigh
t: 4.18 g.
Diameter: 18 mm

650  
PAMPHYLIA, Sillyum. Geta, 198-211 AD. AE.
CΕΠ ΓΕΤΑC. Draped, cuirassed an
d laureate bust of Geta, right. Rev: CΙΛΛVΕΩΝ. Apollo standing right, holding lyre.
SNG
Copenhagen 446.
Condition: VF/Good VF.
Weight: 4.57 g.
Diameter: 18.50 mm.

651  
PISIDIA, Ariassus. Maximinus, 235-238 AD. AE.
Obv: ΑΥ ΜΑΞΙΜƐΙΝΟ[Ϲ ϹƐ].
Lau
reate, draped and cuirassed bust of Maximinus, right.
Rev: ΑΡΙΑϹϹƐΩΝ.
Turreted and
draped bust of the City personification, right.
RPC VI online 6000; vA Pisid. 479-80; Wat
son 373. Rare. This is the fourth specimen.
Condition: VF.
Weight: 5.85 g.
Diameter: 20.
8 mm.

652  
PISIDIA, Antioch. Julia Domna, Augusta, 193-217 AD. AE.
Obv: [IVLI]A AVGVST
A. Draped bust of Julia Domna, right.
Rev: ANTIOCH […] COL. Tyche standing left, hol
ding branch and cornucopia.
SNG BnF 1128.
Condition: VF.
Weight: 7.06 g.
Diameter: 2
3.3 mm.

653  
PISIDIA, Antioch. Septimius Severus, 193-211 AD. Obv: IMP C L SEPT SEVERV
S. Laureate head of Septimius Severus, right.
Rev: ANTIOCH GENI COL CAES.
Pax st
anding to left, holding branch and cornucopiae. SNG BnF 1113; BMC 27. Condition: VF.
Weight: 6.0 g. Diameter: 21.9 mm.
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654  
PISIDIA, Antioch. Gordian III, 238-244 AD. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS
AVG. Laureate head of Gordian III, right. Rev: FORTVNA COL C CES ANTIOCIEV. Fort
una standing to left, wearing polos, holding abacus and cornucopiae; S-R in fields. RPC
VII.2 Online Unassigned ID 3510.
Condition: VF. Weight: 14.61 g. Diameter: 27.1 mm.

655  
PISIDIA, Antioch. Philip I, 244-249 AD. AE
Obv: IMP M IVL PHILIPPVS A.
Radiat
e, draped, and cuirassed bust right
Rev: ANTIOCHI COL – SR. Vexilium and two legion
ary standards.
SNG BN 1259; Krzyzanowska IX/18.
Condition: VF.
Weight: 5.93 g.
Dia
meter: 24.6 mm.

656  
PISIDIA, Antioch. Trajanus Decius, 249-251 AD. AE.
Obv: IMP CAES TRAIAN DE
CIVS AV. Radiate, draped and cuirassed bust, right. Rev: ANTIOCHI COL CA / S - R. A
quila between two signa. RPC IX 1258; SNG BN 1282. Condition: VF. Weight: 8.29 g. D
iameter: 25.2 mm.

657  
PISIDIA, Antioch. Trajan Decius, 249-251 AD. AE.
Obv: IMP CAES C MESS Q D
ECIO TRA. Radiate, draped, and cuirassed bust, right.
Rev: ANTI-OCHI COLCA / SR.
Below, river god Anthos reclining left, elbow on urn and holding cornucopia. SNG BN 12
92.
Condition: Fine/VF. Weight: 8.35 g. Diameter: 24.1 mm.

658  
PISIDIA, Etenna. Julia Mamaea Augusta, 222-235 AD. AE.
Obv: ΙΟΥΛΙΑ ΜΑΜƐΑ
[…].
Bust of Julia Mamaea, draped; right.
Rev: ƐΤƐΝ[ΝƐΩΝ].
Helios (or the Emperor?)
standing on quadriga advancing, left, holding globe and raising hand.
Watson 260; RPC
VI, 6044.
Condition: Fine. Weight: 16.49 g. Diameter: 30.30

659  
PISIDIA, Lysinia. Geta as Caesar, 198-209 AD. AE.
Obv: Π CЄΠ ΓЄTAC K.
Bare-
headed, draped and cuirassed bust of Geta, right.
Rev: ΛΥCΙΝΙЄΩΝ.
Mên standing righ
t, crescents on shoulders, left foot on helmet, holding sceptre and nike.
von Aulock, Pisi
diens, 1048-55; SNG BN 1630.
Condition: Fine/VF.
Weight: 6.27 g.
Diameter: 20.5 mm.

660  
PISIDIA, Lysinia. Caracalla, 198-217 AD. AE.
Obv: AY K M A ANTΩNЄINOC.
Lau
reate and cuirassed bust of Caracalla, right. Rev: ΛYCINIЄΩN.
Naked Apollo standing l
eft, holding [branch tied with fillet] in right, left elbow resting on lyre set on tripod to right.
Annali dell'Istituto di corrispondenza archeologica 5, p. 114, no. 3.
Condition: VF.
Weigh
t: 9.89 g.
Diameter: 27.70 mm.

661  
PISIDIA, Isinda. Valerian I, 253-260 AD. AE. Obv: A K Π Λ OYAΛЄPIANON CIB (s
ic.).
Laureate, draped and cuirassed bust of Valerian I, right.
Rev: ICINΔЄΩN.
Female d
eity seated to right on throne, holding swaddled infant; before her, a serpent coiled to lef
t.
BMC 21; SNG Paris 1622-1623.
Condition: Very Fine.
Weight: 9.46 g.
Diameter: 23.6
mm.
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662  
PISIDIA, Termessos. Pseudo-autonomous, 2nd-3rd centuries AD. AE. Obv: TEPM
HCEΩΝ.
Helmeted and draped bust of Solymos, right.
Rev: TΩN MEIZONΩN.
Solymos
standing left with spear and sword.
SNG von Aulock 8637 var. (bust direction); Imhoof K
M 8 var. (same); BMC 37 var. (same); Weber 7466-7467 var. (same). Condition: Very Fi
ne.
Weight: 7.76 g.
Diameter: 23.80 mm.

663  
PISIDIA, Verbe. Marcus Aurelius, 161-180 AD. AE.
Obv: AY K M AY ANTΩNEIN
O.
Laureate head of Marcus Aurelius, right.
Rev: ΟVƐΡΒΙΑΝΩΝ.
Dionysus standing, fac
ing, head, left, holding cantharus over panther and thyrsus.
Demos 9, lot. 276. This is th
e second specimen.
Condition: VF.
Weight: 11.04 g.
Diameter: 25.1 mm.

664  
LYCAONIA, Iconium. Valerian, 253-260 AD. AE.
Obv: IMP C LIC VALERIANVS R
F AVC.
Radiate, draped and cuirassed bust of Valerian, right.
Rev: CONIENSIVM COL /
SR.
The Capitoline Wolf suckling Romulus and Remus.
V. Aulock, Lycaonien 352.
Cond
ition: VF.
Weight: 14.49 g.
Diameter: 28.8 mm

665  
Nero, 54-68 AD. AR, Drachm of Caesarea-Eusebia, Cappadocia. Dated RY 10 =
AD 63/4. Obv: Laureate head, right.
Rev: Mt. Argaeus surmounted by radiate figure, hol
ding globe and sceptre; ET-I (date) across fields. RPC I 3649; Sydenham, Caesarea 85.
Condition: Fine.
Weight: 2.02 g.
Diameter: 13.7 mm.

666  
CAPPADOCIA, Caesaraea-Eusebia. Hadrian, 117-138 AD. AR, Didrachm. Obv: L
aureate head of Hadrian to right. Rev. Mount Argaeus surmounted by Helios standing to
left, holding globe and scepter. BMC 119. Henseler 169b. Metcalf 92a. RPC 3087.
Cond
ition: Fine.
Weight: 5.58 g.
Diameter: 19.7 mm.

667  
CAPPADOCIA, Caesaraea-Eusebia. Septimius Severus, 193-211 AD. AE. RY 2 =
193/4. Obv: Λ CЄΠ CЄOYHPOC ΠЄP[..].
Laureate head of Septimius Severus, right.
R
ev. MHTPOΠO KAICAPIAC / ЄT B.
Septimius Severus, togate, driving slow quadriga to
right, holding eagle-tipped scepter with his right hand and reins with his left; in field abov
e, Mount Argaios.
Condition: VF.
Weight: 15.53 g.
Diameter: 28.2 mm.

668  
CAPPADOCIA, Caesarea. Gordian III, 238-244 AD. AE. Dated year 7 = AD 243/4.
Obv: ΑV ΚΑΙ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ. Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian, rig
ht. Rev: ΜΗΤΡ ΚΑΙ Β ΝЄ. Six ears of corn tied together; ЄΤ- Ζ (date) across fields. RP
C VII.2 Online Unassigned ID 21874.
Condition: VF.
Weight: 7.65 g.
Diameter: 22.4 m
m.

669  
CAPPADOCIA, Caesarea. Elagabalus, 218-222 AD. AE.
Obv: Legend illegible.
La
ureate and cuirassed bust of Elagabalus, left, holding shield.
Rev: MHTPOΠO KAICAP
ЄIA / Є[T] B.
Agalma of Mt. Argaeus placed upon altar; star above.
Cf. SNG Copenhage
n 280.
RARE.
Condition: VF.
Weight: 11.79 g.
Diameter: 25.9 mm.
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670  
CAPPADOCIA, Caesarea. Commodus, 177-192 AD. AE. Obv: M AYPH KOM ANT
ΩNINOC.
Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: MHTPOΠ KAICAPIA C / ЄT
I.
Altar surmounted by Mt. Argaeus.
RPC online 10082.
Condition: VF.
Weight: 16.2 g.
D
iameter: 29.3 mm.

671  
CAPPADOCIA, Caesarea. Septimius Severus, 193-211 AD. AE. Obv: CЄΠ CЄO
[VHPOC].
Laureate head of Septimius Severus, right.
Rev: MHTPOΠ KAICAPI / ЄT Γ.
Mt. Argaeus on altar.
Cf. Sydenham 410 (var.)
Condition: VF/Good VF.
Weight: 16.69 g.
Diameter: 28.4 mm.

672  
CAPPADOCIA, Caesarea. Septimius Severus, 193-211 AD. AE. Obv: AV Λ CЄΠ
CЄOVHPOC.
Laureate head of Septimius Severus, right.
Rev: MHTPOΠ ΟΛ KAICAPI /
ΝΕΩΚΟΡΟΥ ΕΤ[.].
Mt. Argaeus.
Sydenham 394 (var).
Condition: VF.
Weight: 16.75 g.
D
iameter: 30.3 mm.

673  
CAPPADOCIA, Caesarea. Julia Domna Augusta, 193-217 AD. AR, Drachm. Date
d RY 5 of Septimius Severus (197/8).
Obv: IOVΛIA ΔOMNA C.
Draped bust of Julia Do
mna, right.
Rev: MHTPOΠO KAICAPIA / ЄT Є.
Tyche standing left, holding rudder and
cornucopiae.
Sydenham 441.
Condition: Fine/VF.
Weight: 2.71 g.
Diameter: 19.80 mm.

674  
CAPPADOCIA, Caesarea. Septimius Severus, 193-211 AD. AR, Drachm. Dated R
Y 2 = AD 193/4.
Obv: AY Λ CЄΠ CЄOYHPOC.
Laureate head of Septimius Severus to r
ight.
Rev: MHTPOΠO KAICAP ЄT B.
Mount Argaios surmounted by a star.
Henseler 33
4c var.; Sydenham 387 var.
Condition: VF.
Weight: 3.20 g.
Diameter: 17.9 mm.

675  
CAPPADOCIA, Caesarea. Septimius Severus, 193-211 AD. AR, Drachm. Dated R
Y 2.
Obv: AY Λ CEΠ CEOYHPOC.
Laureate head of Septimius Severus, right.
Rev: MH
TPO KAICAPI / ET B.
Mount Argaeus surmounted by star.
Sydenham, Caesarea 388; S
NG Copenhagen 256.
Condition: VF/About Good VF.
Weight: 2.61 g.
Diameter: 17.7 m
m.

676  
CAPPADOCIA, Caesarea. Gordian III, 238-244 AD. AE. Dated year 7 = AD 243/4.
Obv: ΑV ΚΑΙ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ. Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian, rig
ht. Rev: ΜΗΤΡ ΚΑΙ Β ΝЄ. Six ears of corn tied together; ЄΤ- Ζ (date) across fields. RP
C VII.2 Online Unassigned ID 21874.
Condition: VF.
Weight: 5.80 g.
Diameter: 22.3 m
m.

677  
CAPPADOCIA, Caesarea. Antoninus Pius, 138-161 AD. AE.
Obv: Laureate head
of Antoninus Pius, right.
Rev: Turreted, veiled and draped bust of Tyche, right.
RPC 671
7.
Condition: VF.
Weight: 4.93 g.
Diameter: 18.2 mm.
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678  
CAPPADOCIA, Tyana. Septimius Severus, 193-211 AD. AE.
Obv: [...]CEΠ CEOΥ
HΡOC ΠEΡ.
Laureate head of Septimius Severus, right.
Rev: ΤΥΑΝΕWΝ Τ Π Τ ΙΕ Κ ΑϹ
ΥΛΟ Κ Α.
Humped back bull standing right. BMC 8.
Condition: VF.
Weight: 16.70 g.
Dia
meter: 30.80 mm.

679  
CILICIA, Anazarbus. Domitian, 93/94 AD. Year 112 (IBP). AE. Obv: ΑΥΤΟ ΚΑΙ ΘΕ
ΥΙ ΔΟΜΙΤΙΑΝΟΣ ΣΕ ΓΕΡ.
Laureate head of Domitian, right; behind, star.
Rev: ΚΑΙΣΑΡΕ
ΩΝ ΔΟΜΕΤΙΑ CΕΒΑCΤΗ, ΙΒ-Ρ (in field).
Draped bust of Domitia, left.
RPC II 1749; SN
G France 2019-20; Ziegler 76-8.
Condition: VF.
Weight: 7.91 g.
Diameter: 21.3 mm.

680  
CILICIA, Anemourion. Maximinus, 235-238 AD. AE.
Obv: ΑΥΤ Κ Γ ΙΟ ΟΥΗΡΟΝ Μ
ΑΞΙΜƐΙΝΟΝ.
Radiate and cuirassed bust of Maximinus, right.
Rev: ƐΤ Α ΑΝƐΜΟΥΡΙƐ
ⲰΝ.
Perseus standing facing right, nude but for cloak, holding harpa and head of Medu
sa.
RPC 7014.
RARE.
Condition: Good VF/EF.
Weight: 15.11 g.
Diameter: 30.5 mm.

681  
ASIA MINOR, Uncertain (CILICIA, Anazarbus?). Julia Domna, 193-217 AD. AE.
O
bv: IOVΛIA ΔOMNA CEB.
Draped bust of Julia Domna, right.
Rev: Legend in within wre
ath.
Zeigler 275 (Vs1/Rs1); CNG E-Au 181, Lot 174.
Condition: Fine/VF.
Weight: 8.38 g.
Diameter: 22.6 mm.

682  
CILICIA, Aegeae. Domitian. 81-96 AD. AE.
Obv: […] ΔΟΜΙΤΙΑΝΟⳞ ⳞΕΒΑⳞΤΟⳞ ΓΕ
ΡΜ.
Laureate head of Domitian, right.
Rev: ΑΙΓΕΑΙΩΝ, ΦΙΛΩΤΑ / ΘΕΟΔΟϹ / ΒΜΡ (yea
r)
Athena standing right, wielding spear and holding shield.
RPC 1702.
Condition: VF.
W
eight: 14.20 g.
Diameter: 29.6 mm.

683  
CILICIA, Ninica Claudiopolis. Maximinus. 235-238 AD. AE.
Obv: IMP C IVL VЄΠ
MAXIMINVS (sic).
Laureate and cuirassed bust of Maximinus, right.
Rev: NIN C CLAV.
Colonist ploughing veiled, right, with yoke of oxen; in the background, standard topped
by aquila.
RPC VI online 6911; Kubitschek 22.
Condition: VF.
Weight: 15.0 g.
Diameter:
28.6 mm.

684  
CILICIA, Mopsouestia-Mopsos. Gallienus, 253-268 AD. AE. Obv: Radiate, draped,
and cuirassed bust of Gallienus, right. Rev: Tyche standing right, offering prize crown to
the emperors seated left on curule chairs. SNG France -; SNG Levante 1362.
Conditio
n: Fine/VF. Weight: 15.94 g. Diameter: 33.3 mm.

685  
CILICIA, Tarsos. Elagabalus, 218-222 AD. AE.
Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ Μ ΑΥΡ ΑΝΤΩΝƐΙΝ
ΟϹ [ϹƐΒ].
Laureate head of Elagabalus, r.
Rev: ΤΑΡϹΟΥ ΤΗϹ ΜΗΤΡΟΠΟΛƐΩϹ Γ Β, Δ
ΗΜΙ.
Demiourgos crown.
Ziegler, Münzen 724-8, SNG France 1560-4, Levante 1080, S
NG vA 6024.
Condition: VF.
Weight: 11.63 g.
Diameter: 27.3 mm.
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686  
CILICIA, Tarsos. Gordian III, 238-244 AD. AE. Obv: AVT K ANT ΓOPΔIANOC CЄ
B.
Radiate, draped and cuirassed bust of Gordian III, right.
Rev: TAPCOV MHTPOΠOΛ
ЄWC, A-M-K-B.
Tyche standing facing, head left, holding rudder on globe and cornucop
iae. SNG BN 1668; cf. SNG Levante 1137.
Condition: About VF/VF.
Weight: 26.6 g.
Dia
meter: 35.0 mm.

687  
CILICIA, Olba. Augustus, 14 BC-AD 27. AE.
Obv: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ.
Laurea
te head of Augustus, right. Rev: […] ΑΡΧΙΕΡΕΩΣ ΑΙΑΝΤΟΣ ΤΕΥΚΡΟΥ ΤΟΠΑΡΧΟΥ ΕΤ
Β.
Thunderbolt.
RPC I 3727.
Condition: Fine/VF. Weight: 8.81 g. Diameter: 20.4 mm

688  
CILICIA, Isauria. Caracalla, 198-217 AD. AE. Obv: AΥ K M AΥ ANTΩNINOC.
Laur
eate, cuirassed, youthful bearded bust of Caracalla, right.
Rev: MHTΡOΠOΛEΩC ICAY
ΡΩN.
Emperor standing right in military attire, shaking hands with Apollo, naked standin
g left, goat leaping right between them. SNG von Aulock 5410; Franke KZR 30; SNG Fr
ance II 494-495.
Condition: VF.
Weight: 8.0 g.
Diameter: 23.3 mm.

689  
MOESIA SUPERIOR. Viminacium. Gordian III, 238-244 AD. AE. RY 3 (241/2).
Ob
v: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG.
Laureate, draped and cuirassed bust of Gordi
an III, right.
Rev: PMS COLVIM / AN II.
Moesia standing facing; to left, bull standing righ
t; to right, lion standing left.
Varbanov 115.
Condition: VF/Good VF.
Weight: 16.34 g.
Dia
meter: 28.7 mm.

690  
COMMAGENE, Samosata. Philip I. 244-249 AD. AE.
Obv: AYTOK K M IOYΛI ΦIΛ
IΠΠOC CЄB. Radiate and cuirassed bust of Philip I, left. Rev: CAMOC ATЄΩN. Tyche s
eated left, holding grain ears and resting hand on rock outcropping; below, Pegasus flyi
ng left.
Condition: VF. Weight: 13.14 g. Diameter: 28.9 mm.

691  
COMMAGENE, Samosata. Philip II, 244-249 AD. Obv: AΥTOK K M IOΥΛI ΦIΛIΠ
CEB. Radiate, draped and cuirassed bust of Philip, right.
Rev: ΦΛA CAMOCATE WN M
HTP KOM. Tyche seated left, holding eagle; forepart of river-god (Euphrates) swimming
left below. BMC Galatia etc. pg. 123, 64.
Condition: VF. Weight: 12.29 g. Diameter: 26.7
mm.

692  
MACEDON, Philippi? Augustus, 27 BC-AD 14. AE.
Obv: Bare head of Augustus ri
ght.
Rev: Priest plowing with yoked oxen right. RPC 1656.
Condition: About Fine.
Weigh
t: 4.82 g.
Diameter: 19.40 mm.

693  
MACEDON, Philippi. Claudius, 41-54 AD. AE. Obv: TI […] Bare head of Claudius l
eft; uncertain countermark on neck.
Rev: Two togate priests performing the Pomerium ri
tual, plowing the city boundaries with yoke of ox and bull right. RPC I 1660.
Condition: A
bout Fine.
Weight: 4.92 g.
Diameter: 17.15 mm.
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694  
Mesopotamia, Edessa. Gordian III, with Abgar X Phraates, 238-244 AD. AE.
Obv:
AVTOK K M ANT ΓOPΔIANOC CЄ.
Radiate, draped and cuirassed bust of Gordian, rig
ht; star to right.
Rev: ABΓAPOC BACIΛЄVC.
Draped bust of Abgar right, wearing tiara;
star to left.
BMC 144.
Condition: Fine/VF.
Weight: 8.82 g.
Diameter: 22.5 mm.

695  
Seleucis & Pieria. Antioch. Augustus, 27 BC-14 AD. AE As.
Obv: IMP AVGVST T
R POT.
Laureate head of Augustus, right; c/m: lituus.
Rev: SC within wreath with eight l
eaves.
RPC Online I, 4247a; McAlee 206b; for c/m: Howgego -.
Condition: VF.
Weight:
18.60 g.
Diameter: 28.4 mm.

696  
SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Philip II, 247-249 AD. AR, Tetradrachm.
Ob
v: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟC CΕΒ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Philip II,
right.
Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥCΙΑC ΥΠΑΤΟ Δ / ΑΝΤΙΟΧΙΑ / S C.
Eagle standing right, hea
d right, tail left, with spread wings and wreath in beak.
Prieur 474.
Condition: Good VF.
Weight: 11.64 g.
Diameter: 25.8 mm.

697  
Seleucis and Pieria, Antioch. Macrinus, 217-218 AD. AE. Obv: AVT K M O C [MA
KPINOC]. Laureate head of Macrinus, right. Rev: S•C; Δ above, Є below; all within wre
ath with star.
McAlee-723c.
Condition: VF.
Weight: 4.57 g.
Diameter: 18.2

698  
SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Gordian III, 238-244 AD. AR, Tetradrachm.
Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟC CЄΒ. Laureate, draped and cuirassed bust of Gord
ian III, right. Rev. ΔΗΜΑΡΧ ЄΞΟΥCΙΑC / S C.
Eagle standing facing with wings spread,
head to right and holding wreath in beak. McAlee 862. Prieur 279.
Condition: VF. Weigh
t: 12.16 g. Diameter: 23.4 mm.

699  
SYRIA, Antioch. Elagabalus, 218-222 AD. AR, Tetradrachm. Obv: ΑYΤ Κ Μ Α ΑΝ
ΤωΝΕΙΝΟC CΕΒ. Laureate head of Elagabalus, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ YΠΑΤΟC ΤΟ
Β.
Eagle standing facing with spread wings, head and tail right, holding wreath in his be
ak; Δ-Ε across upper fields, star between legs. McAlee 775.
Condition: VF. Weight: 12.4
8 g. Diameter: 24.0 mm.

700  
CYRRHESTICA, Cyrrhus. Philip I the Arab, 244-249 AD. Ae.
Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟ
ΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Philip, right.
Rev: ΔΙΟϹ Κ
ΑΤЄΒΑΤΟΥ ΚΥΡΗϹΤΩΝ.
Temple with six columns enclosing Zeus seated facing, holdin
g sceptre and thunderbolt, eagle at feet, garlands or curtains above; above temple, bull
(?) leaping left.
RPC Online, unassigned; ID 7847
Condition: VF/About Good VF.
Weigh
t: 16.47 g.
Diameter: 29.7 mm.

Bucephalus Numismatic •
Auction 6 •
12 June 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



20

40

40

10

80

80

200

80

701  
PHOENICIA, Berytus. Gordian III, 238-244 AD. AE.
Obv: IMP CAES M ANT GOR
DIANVS. Obv: Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian III, right.
Rev. COL IVL
AVG FEL / BE-R. Tetrastyle temple, with pellet in pediment and containing facing bust o
f Tyche-Astarte between two signa; in exergue, lion walking right. BMC 228-30; SNG Co
penhagen 123.
Condition: VF.
Weight: 16.72 g.
Diameter: 27.7 mm.

702  
KINGS OF ARMENIA, Aristobulus and Salome, 54 – 72 AD.
Bronze, struck under
Nero circa 66-67. AE.
Obv: Diademed head left.
Rev. Legend within wreath.
Recueil 2.
Meshorer 4. Sofaer 171. Kovacs 299. RPC 3839.
Condition: About Fine.
Weight: 11.30
g.
Diameter: 24.85 mm

703  
KINGS OF ARMENIA, Aristobulus and Salome, 54 – 72 AD.
Bronze, struck under
Nero circa 66-67. AE.
Obv: Diademed head left.
Rev. Legend within wreath.
Recueil 2.
Meshorer 4. Sofaer 171. Kovacs 299. RPC 3839.
Condition: About Fine.
Weight: 12.37
g.
Diameter: 25 mm

704  
MOESIA INFERIOR, Marcianopolis. Macrinus, with Diadumenian, 217-218 AD. A
E.
Obv: AVT K OΠEΛ CEV MAKPEINOC K M OΠEΛ ANTΩNEINOC.
Confronted heads
of Macrinus, laureate, and Diadumenian.
Rev: VΠ ΠONTIANOV MAPKIANOΠOΛEITΩ
N / E.
Athena standing left with eagle and spear; E (mark of value) in right field.
Varbano
v 1170-1.
Condition: Fine/About VF.
Weight: 11.67 g.
Diameter: 26.30 mm.

705  
ANASTASIUS I (491-518 AD). AV, Tremissis. Constantinople.
Obv: D N ANASTAS
IVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust of Anastasius right.
Rev: VICTORI
A AVGVSTORVM / CONOB. Victory advancing right, head left, holding wreath and glob
us cruciger; star to right.
Sear 8.
Condition: VF.
Weight: 1.48 g.
Diameter: 15.5 mm.

706  
ANASTASIUS I (491-518 AD). AV, Tremissis. Constantinople.
Obv: D N ANASTAS
IVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust of Anastasius right.
Rev: VICTORI
A AVGVSTORVM / CONOB. Victory advancing right, head left, holding wreath and glob
us cruciger; star to right.
Sear 8.
Condition: VF.
Weight: 1.49 g.
Diameter: 15.7 mm.

707  
ANASTASIUS I (491-518 AD). AV, Solidus. Constantinople.
Obv: D N ANASTASIV
S P P AVG. Helmeted and cuirassed bust facing slightly right, holding spear and shield
decorated with horseman motif.
Rev: VICTORIA AVGGG Δ/ CONOB. Victory standing l
eft, holding long staff surmounted by reversed staurogram; star to left.
Sear 4.
Conditio
n: VF.
Weight: 4.44 g.
Diameter: 20.9 mm.

708  
Justin I, (518-527 AD). AV, Tremissis. Constantinople. Obv: D N IVSTI-NVS PP A
VI.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Justin I to right.
Rev: VICTORIA AVG
VSTORVM / CONOB.
Victory advancing to right, head turned to left, holding wreath in ri
ght hand and globus cruciger in left; in field to right, star.
Sear 58; DOC 4.
Condition: V
F.
Weight: 1.49 g.
Diameter: 16.70 mm
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709  
JUSTIN I (518-527 AD). AE, Follis. Constantinople. 2nd officina.
Obv: [D] N IVSTI
NVS P AV[G]. Diademed, draped and cuirassed bust right.
Rev: Large M between two s
tars; cross above; B beneath (officina); CON in exergue.
Sear 62.
Condition: VF.
Weigh
t: 16.22 g.
Diameter: 33.40 mm.

710  
JUSTINIAN I (527-565 AD). AV, Solidus. Constantinople.
Obv: D N IVSTINIANVS
P P AVG. Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield decor
ated with horseman motif.
Rev: VICTORIA AVG[GG] Δ / CONOB. Angel standing facin
g, holding globus cruciger and long staff surmounted by staurogram; star to right.
Sear
140.
Condition: EF.
Weight: 4.44 g.
Diameter: 20.40 mm.

711  
JUSTINIAN I (527-565 AD). AV, Solidus. Constantinople.
Obv: D N IVSTINIANVS
P P AVG. helmeted, cuirassed bust of Justinian I facing, head slightly right, spear in righ
t hand over shoulder, shield with horseman motif in left.
Rev: VICTORIA AVGGG A/ CO
NOB. Angel standing facing, holding long cross and globus cruciger; star to right.
Sear
137; DOC 3d.
Condition: VF.
Weight: 4.42 g.
Diameter: 22.05 mm.

712  
Byzantine
Anonymous Folles, time of Basil II & Constantine VIII, (976-1025 AD) C
onstantinopolis
AE Follis
Obv: +ЄMMANOЧHΛ Nimbate bust of Christ facing, wearing t
unic and pallium, raising his right hand in benediction and holding book of Gospels in hi
s left; in fields, IC-XC.
Rev: +IҺSЧS / XRISTЧS / bASILЄЧ / bΑSILЄ in four lines.
DOC,
Class A2. SB 1813.
Weight: 17.9 g.
Diameter: 32.1 mm.

713  
JUSTINIAN I (527-565 AD). AE, Follis. Nicomedia. Dated RY 12 (538/539).
Obv:
D N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted, draped, and cuirassed bust facing, holding glob
us cruciger and shield decorated with soldier on horseback motif; cross to right.
Rev: La
rge M; A/N/N/O - X/II across field, cross above, A below; CON.
Sear 163.
Condition: VF.
Weight: 23.20 g.
Diameter: 40.2 mm.

714  
JUSTINIAN I (527-565 AD). AE, Follis. Nicomedia. Dated RY 13 (539/40).
Obv: D
N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger
and shield decorated with horseman motif; cross to right.
Rev: Large M; A/N/N/O - X/III
across field, cross above, B below; CON.
Sear 163.
Condition: VF.
Weight: 22.99 g.
Dia
meter: 39.05 mm.

715  
JUSTINIAN I (527-565 AD). AE, Follis or 40 nummi. Nicomedia. Dated RY 15 (54
1/2).
Obv: D N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed bust facing, holding gl
obus cruciger and shield decorated with horseman motif; cross to right.
Rev: Large M;
A/N/N/O to left, X/Ϥ (date) to right, cross field, cross above, B below; NIKO.
Sear 201.
C
ondition: VF.
Weight: 22.52 g.
Diameter: 40.80 mm.

716  
JUSTINIAN I (527-565 AD). AE, Follis or 40 nummi. Nicomedia. Dated RY 15 (54
1/2).
Obv: D N IVSTINIA[...]
Diademed, draped, and cuirassed bust right.
Rev: Large M;
lanked by two crosses; cross above; NIKM.
Sear 199; DOC 110.
Condition: VF.
Weight:
16.88 g.
Diameter: 32.15 mm.

Bucephalus Numismatic •
Auction 6 •
12 June 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



40

20

20

80

80

80

80

80

717  
JUSTINIAN I (527-565 AD). AE, Half Follis. Rome.
Obv: [D N IVSTINIANVS PP A
V]
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust to right.
Rev: Large K, star to left, cross t
o right; all within wreath.
Sear 301; DOC 325a.
Condition: VF.
Weight: 8.16 g.
Diameter:
21 mm.

718  
JUSTIN II (565-578 AD). AE, Follis. Nicomedia. RY 6 = 570/571.
Obv: D N IVSTIN
VS P P AVC. Justin II, holding globus cruciger in his right hand, and Sophia, holding cru
ciform scepter in her right hand, seated facing on double throne. Rev: Large M between
A/N/N/O and Ч I; above, cross; beneath, A; in exergue, NIKO.
Sear 369.
Condition: VF.
Weight: 13.22 g.
Diameter: 29.6 mm.

719  
TIBERIUS II CONSTANTINE (578-582 AD). AE, Follis. Constantinople. Dated RY
5 (578/9).
Obv: D m TIb CONSTANT P P AVI. Crowned facing bust, wearing consular ro
bes, holding mappa and eagle-tipped scepte with eagle. Cross above.
Rev: A/N/N/O - Ч
/ CONE Large M; above, cross.
Sear 430.
Condition: VF.
Weight: 16.97 g.
Diameter: 35.
30 mm

720  
MAURICE TIBERIUS (583-602 AD). AV, Tremissis. Constantinople, Obv: D N TIЬ
ЄRI P P AVI.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Maurice Tiberius to right.
R
ev: VICTORI MAVRI AVϚ / CONOB
Cross potent.
DOC 14.5; Sear 488.
Condition: VF.
Weight: 1.41 g.
Diameter: 16.80 mm

721  
MAURICE TIBERIUS (583-602 AD). AV, Tremissis. Constantinople, Obv: D N TIЬ
ЄRI P P AVI.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Maurice Tiberius to right.
R
ev: VICTORI MAVRI AVϚ / CONOB
Cross potent.
DOC 14.5; Sear 488.
Condition: VF.
Weight: 1.43 g.
Diameter: 18.10 mm

722  
MAURICE TIBERIUS (583-602 AD). AV, Tremissis. Constantinople, Obv: D N TIЬ
ЄRI P P AVI.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Maurice Tiberius to right.
R
ev: VICTORI MAVRI AVϚ / CONOB
Cross potent.
DOC 14.5; Sear 488.
Condition: VF.
Weight: 1.49 g.
Diameter: 18.85 mm

723  
MAURICE TIBERIUS (582-602 AD). AV, Semissis. Constantinople.
Obv: δ N MAV
RI P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust of Maurice Tiberius to right.
Rev: [VI
CTORIA] AVGG / CONOB. Victory advancing right, holding wreath and globus cruciger.
Sear 485.
Condition: VF
Weight: 2.16 g.
Diameter: 20.10 mm.

724  
MAURICE TIBERIUS (582-602 AD). AV, Semissis. Constantinople.
Obv: δ N MAV
RI P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust of Maurice Tiberius to right.
Rev: VI
CTORIA AVGG / CONOB. Victory advancing right, holding wreath and globus cruciger.
Sear 485.
Condition: VF
Weight: 2.20 g.
Diameter: 19.15 mm.
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725  
MAURICE TIBERIUS (582-602 AD). AV, Solidus. Constantinople. 2nd officina. Lig
ht weight issue of 23 siliquae.
Obv: δ N MAVRC TIЬ P P AVG. Draped and cuirassed fa
cing bust, wearing plumed helmet and holding globus cruciger; star to right.
Rev: VICTO
RIA AVGG B/ CONOB. Angel standing facing, holding globus cruciger and long staff sur
mounted by staurogram; star to right.
Sear 478; DOC 5b.
Condition: VF.
Weight: 4.29 g.
Diameter: 20.70 mm.

726  
MAURICE TIBERIUS (582-602 AD). AV, Solidus. Constantinople. Light weight iss
ue of 23 siliquae.
Obv: δ N MAVRC TIЬ P P AVG. Draped and cuirassed facing bust, we
aring plumed helmet and holding globus cruciger.
Rev: VICTORIA AVGG Θ / CONOB.
Angel standing facing, holding globus cruciger and long staff surmounted by staurogra
m. Sear 478.
Condition: VF.
Weight: 4.41 g.
Diameter: 21.30 mm.

727  
MAURICE TIBERIUS (582-602 AD). AV, Solidus. Constantinople. Light weight iss
ue of 23 siliquae.
Obv: δ N MAVRC TIЬ P P AVG. Draped and cuirassed facing bust, we
aring plumed helmet and holding globus cruciger.
Rev: VICTORIA AVGG [.] / CONOB.
Angel standing facing, holding globus cruciger and long staff surmounted by staurogra
m. Sear 478.
Condition: VF.
Weight: 4.46 g.
Diameter: 22.10 mm.

728  
MAURICE TIBERIUS (582-602 AD). AV, Solidus. Constantinople. Obv: δ N MAVR
C TIЬ P P AVG. Draped and cuirassed facing bust, wearing plumed helmet and holding
globus cruciger.
Rev: VICTORIA AVGG [.] / CONOB. Angel standing facing, holding glo
bus cruciger and long staff surmounted by staurogram. Sear 478.
Condition: VF.
Weigh
t: 4.47 g.
Diameter: 21.8 mm.

729  
MAURICE TIBERIUS (582-602 AD). AV, Solidus. Constantinople.
Obv: D N mAVR
IC TIbЄR PP AV. Helmeted, draped and cuirassed bust facing, holding globus cruciger
and shield decorated with horseman motif.
Rev: VICTORIA [AVGG] B / CONOB. Angel
standing facing, holding long staff surmounted by staurogram and globe.
Sear 477.
Con
dition: VF.
Weight: 4.49 g.
Diameter: 21.8 mm.

730  
MAURICE TIBERIUS (582-602 AD). AE, Follis. Nicomedia. Dated RY 6 (585/6).
O
bv: D N mAVRIC TIbER P P A. Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cru
ciger and shield.
Rev: Large M between A/N/N/O and G (date); above, cross; beneath,
B; in exergue, NIKO.
Sear 512.
Condition: VF.
Weight: 11.74 g.
Diameter: 27.3 mm.

731  
PHOCAS (602-610 AD). AV, Solidus. Constantinople.
Obv: [δ] N FOCAS PЄRP A
VG. Crowned and cuirassed facing bust, holding globus cruciger.
Rev: VICTORIA AVG
Ч Γ / CONOB. Angel standing facing, holding staff surmounted by staurogram and glob
us cruciger.
Sear 616.
Condition: VF.
Weight: 4.40 g.
Diameter: 21.7 mm.
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732  
PHOCAS (602-610 AD). AV, Solidus. Constantinople.
Obv: [δN N] FOCAS PЄRP
AVG. Crowned and cuirassed facing bust, holding globus cruciger.
Rev: [VI]CTORIA AV
GЧ I / CONOB. Angel standing facing, holding staff surmounted by staurogram and glob
us cruciger.
Sear 620.
Condition: VF.
Weight: 4.41 g.
Diameter: 20.28 mm.

733  
PHOCAS (602-610 AD). AV, Solidus. Constantinople.
Obv: δN FOCAS PЄRP AV
G. Crowned and cuirassed facing bust, holding globus cruciger.
Rev: VICTORIA [AVGЧ]
/ CONOB. Angel standing facing, holding staff surmounted by staurogram and globus cr
uciger.
Sear 620.
Condition: VF.
Weight: 4.42 g.
Diameter: 20.2 mm.

734  
PHOCAS (602-610 AD). AV, Solidus. Constantinople.
Obv: [δN] FOCAS PЄRP AV
G. Crowned and cuirassed facing bust, holding globus cruciger.
Rev: VICTORIA [AVG]Ч
Є / CONOB. Angel standing facing, holding staff surmounted by staurogram and globus
cruciger.
Sear 620.
Condition: VF.
Weight: 4.48 g.
Diameter: 20.39 mm.

735  
PHOCAS (602-610 AD). AV, Solidus. Constantinople.
Obv: δN FOCAS [PЄRP] AV
G. Crowned and cuirassed facing bust, holding globus cruciger.
Rev: VICTORIA AVGЧ
[.] / CONOB. Angel standing facing, holding staff surmounted by staurogram and globus
cruciger.
Sear 620.
Condition: VF. Overstruck. Weight: 4.48 g.
Diameter: 22.9 mm.

736  
PHOCAS (602-610 AD). AV, Solidus. Constantinople.
Obv: δN FOCAS PЄRP AV
G. Crowned and cuirassed facing bust, holding globus cruciger.
Rev: VICTO[RI] A AVG
Ч H / CONOB. Angel standing facing, holding staff surmounted by staurogram and glob
us cruciger; N to right.
Sear 620.
Condition: VF.
Weight: 4.48 g.
Diameter: 21.7 mm.

737  
PHOCAS (602-610 AD). AV, Solidus. Constantinople.
Obv: δN FOCAS PЄRP AV
G. Crowned and cuirassed facing bust, holding globus cruciger.
Rev: VICTORIA [AVG]Ч
Z / CONOB. Angel standing facing, holding staff surmounted by staurogram and globus
cruciger.
Sear 618.
Condition: VF.
Weight: 4.49 g.
Diameter: 21.2 mm.

738  
PHOCAS (602-610 AD). AE, Pentanummium. Constantinople.
Obv: [D N FOCAS]
PERP AV. Diademed, draped and cuirassed bust right.
Rev: Large Ч.
Sear 647.
Conditi
on: VF.
Weight: 1.64 g.
Diameter: 14.65 mm.

739  
HERACLIUS (610-641 AD). AV, Tremissis. Constantinople.
Obv: δN ҺRACLIЧS P
P AVG. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Heraclius right.
Rev: VICTORIA
AVςЧ S / CONOB. Cross potent.
Sear 787.
Condition: VF.
Weight: 1.47 g.
Diameter: 16.
4 mm.

Bucephalus Numismatic •
Auction 6 •
12 June 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



140

140

200

200

200

200

200

740  
HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641 AD). AV, Solidus. Const
antinople.
Obv: δδ NN ҺЄRACLIЧS ЄT ҺЄRA CONST P P AV. Crowned and draped fa
cing busts of Heraclius and Heraclius Constantine; cross above.
Rev: [VICTORIA AVGЧ
Є / CONOB.
Cross potent set on three steps.
Sear 734.
Condition: VF.
Weight: 4.40 g.
Diameter: 21 mm.

741  
HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641 AD). AV, Solidus. Const
antinople.
Obv: [δδ NN ҺЄRACL]IЧS ЄT ҺЄRA CONST P P AV. Crowned and draped f
acing busts of Heraclius and Heraclius Constantine; cross above.
Rev: [VICTORIA AVG
Ч[.] / CONOB
Cross potent set on three steps.
Sear 738.
Condition: VF.
Weight: 4.41 g.
Diameter: 20.47 mm.

742  
HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641 AD). AV, Solidus. Const
antinople.
Obv: δδ NN ҺЄRACLIЧS Є[T ҺЄR]A CONST P P AV. Crowned and draped f
acing busts of Heraclius and Heraclius Constantine; cross above.
Rev: [VICTORIA AVG
Ч Є / CONO[B].
Cross potent set on three steps.
Sear 734.
Condition: VF.
Weight: 4.43
g.
Diameter: 21.38 mm.

743  
HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641 AD). AV, Solidus. Const
antinople.
Obv: δδ NN ҺЄRACLIЧS ЄT ҺЄRA CONST P P AV. Crowned and draped fa
cing busts of Heraclius and Heraclius Constantine; cross above.
Rev: [VICTORIA AVGЧ
I / CONOB
Cross potent set on three steps.
Sear 738.
Condition: VF.
Weight: 4.45 g.
Di
ameter: 20.5 mm.

744  
HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641 AD). AV, Solidus. Const
antinople.
Obv: δδ NN ҺЄRACLIЧS ЄT ҺЄRA CO[NST P P AV]. Crowned and draped f
acing busts of Heraclius and Heraclius Constantine; cross above.
Rev: VICTORIA AVG
Ч Є / CONOB
Cross potent set on three steps ; N to right.
Sear 734.
Condition: VF.
Wei
ght: 4.48 g.
Diameter: 20.2 mm.

745  
HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641 AD). AV, Solidus. Const
antinople.
Obv: δδ NN ҺЄRACLIЧS ЄT ҺЄRA CONST P P AV. Crowned and draped fa
cing busts of Heraclius and Heraclius Constantine; cross above.
Rev: VICTORIA AVGЧ
A / CONOB. Cross potent set on three steps.
Sear 738.
Condition: VF.
Weight: 4.24 g.
Diameter: 20.4 mm.

746  
HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641 AD). AV, Solidus. Const
antinople.
Obv: [δδ NN ҺЄRACLIЧ]S ЄT ҺЄRA [CONST P P AV]. Crowned and draped
facing busts of Heraclius and Heraclius Constantine; cross above.
Rev: VICTORIA AVG
Ч H / CONOB Cross potent set on three steps.
Sear 738.
Condition: VF.
Weight: 4.29 g.
Diameter: 20.27 mm.
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747  
HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641 AD). AV, Solidus. Const
antinople.
Obv: δδ NN ҺЄRACLIЧS [ЄT ҺЄRA CONST P P AV]. Crowned and draped f
acing busts of Heraclius and Heraclius Constantine; cross above.
Rev: [VICTORIA AVG
Ч Cross potent set on three steps.
Sear 738.
Condition: VF, Double struck.
Weight: 4.50
g.
Diameter: 23 mm.

748  
HERACLIUS, with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641 AD). AR, Hexagram. C
onstantinople.
Obv: dd NN hERACLIUS ET hERA CONST PP A. Heraclius and Heracli
us Constantine seated facing, each holding globus cruciger; cross above.
Rev: dЄЧS A
dIЧTA ROMANIS.
Cross potent set on globe set on three steps; K to right. Sear 798.
Co
ndition: Fine.
Weight: 5.95 g.
Diameter: 23.1 mm.

749  
HERACLIUS, with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641 AD). AR, Hexagram. C
onstantinople.
Obv: dd NN hERACLIUS ET hERA CONST PP A. Heraclius and Heracli
us Constantine seated facing, each holding globus cruciger; cross above.
Rev: dЄЧS A
dIЧTA ROMANIS.
Cross potent set on globe set on three steps; K to right. Sear 798.
Co
ndition: VF.
Weight: 6.0 g.
Diameter: 21.6 mm.

750  
HERACLIUS, HERACLIUS CONSTANTINE and HERACLONAS (610-641 AD). A
V, Solidus. Constantinople.
Obv: Heraclonas, Heraclius and Heraclius Constantine stan
ding facing, each holding globus cruciger.
Rev: VICTORIA AVGЧ H / CONOB+.
Cross p
otent set upon three steps; monogram to left, A to right.
Sear 759.
Condition: EF.
Weigh
t: 4.54 g.
Diameter: 18.60 mm.

751  
CONSTANS II (641-668 AD). AV, Tremissis. Constantinople.
Obv: d N CONSTAN
TINЧS T P P AV. Diademed, draped and cuirassed bust right.
Rev: VICTORIA AVςЧS /
CONOB. Cross potent.
Sear 984.
Condition: VF
Weight: 1.41 g.
Diameter: 16.74 mm.

752  
CONSTANS II with CONSTANTINE IV (641-668 AD). AV, Solidus. Constantinople.
Obv: Crowned and draped facing busts of Constans and Constantine; cross above.
Re
v: VICTORIA [AVGЧ] Θ / CONOB.
Cross potent set on three steps flanked by Heraclius
and Tiberius, each holding a globus cruciger.
Sear 971.
Condition: VF.
Weight: 4.50 g.
D
iameter: 19.70 mm.

753  
Constans II (641-668 AD). AV, Solidus. Constantinople.
Obv: VICTORIA AVςЧ S.
Bust of Constans II facing, wearing chlamys and plumeted helmet holding globus crucig
er.
Rev: Constantine IV in centre, between Heraclius and Tiberius, each wearing chlamy
s and crowned with cross and holding globus cruciger hand; in exergue, CONOB
Sear 9
74.
Condition: VF.
Weight: 4.36 g.
Diameter: 19.45 mm.
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754  
CONSTANTINE IV POGONATUS with HERACLIUS and TIBERIUS (668-685 AD).
AV, Solidus. Constantinople.
Obv: δ N C[ON]TNЧS P. Helmeted and cuirassed bust faci
ng slightly right, holding spear and shield decorated with horseman motif.
Rev: VICTOA
AVGЧ [.] / CONOB. Cross potent on three steps between standing figures of Heraclius
on left and Tiberius on right; both crowned, wearing chlamys and holding a globus cruci
ger in their right hands.
Sear 1154-1155.
Condition: VF.
Weight: 4.35 g.
Diameter: 20.0
mm.

755  
LEO III THE "ISAURIAN" with CONSTANTINE V (717-741 AD). AV, Solidus. Cons
tantinople.
Obv: δ N O LЄON P A MЧL.
Crowned and draped facing bust of Leo, holdin
g globus cruciger and akakia.
Rev: δ N CONSTANTINЧS M.
Crowned and draped faicn
g bust of Constantine, holding globus cruciger and akakia.
Sear 1506; DOC 10.
Conditi
on: Good VF.
Weight: 4.44 g.
Diameter: 20.30 mm.

756  
LEO IV THE KHAZAR, with CONSTANTINE VI (775-780 AD). AE, Follis. Constant
inople.
Obv: Crowned and draped half-lenght busts of Leo IV and Constantine VI facing;
above, cross. Rev: Crowned facing busts of Leo III and Constantine V, each wearing lor
os; cross above, [B] - A across field; in exergue, M over A between X - N.
Sear 1586.
C
ondition: VF.
Weight: 5.12 g.
Diameter: 28.10 mm.

757  
LEO IV THE KHAZAR with CONSTANTINE VI (775-780 AD). AR, Miliaresion. Co
nstantinople.
Obv: IhSЧS XRISTЧS ҺICA.
Cross potent set on three steps.
Rev: LЄOҺ
/ S COҺST / AҺTIҺЄ Є / C ΘЄЧ ЬA / SILIS •. Legend in five lines.
Sear 1585.
Conditio
n: VF.
Weight: 1.84 g.
Diameter: 21.2 mm.

758  
MICHAEL I RHANGABE (811-813 AD). AE, Follis. Constantinople.
Obv: MIXAHL
ЬASILЄ. Facing bust of Michael, wearing crown with cross on circlet and loros, holding
globus cruciger and cross-tipped sceptre.
Rev: Large M; X/X/X - N/N/N across field; cro
ss above, A below.
Sear 1617.
Condition: VF.
Weight: 5.62 g.
Diameter: 24.95 mm.

759  
THEOPHILUS (829-842 AD). AR, Miliaresion. Constantinople.
Obv: IҺSЧS XPIST
ЧS ҺICA. Cross potent set on three steps.
Rev: + ΘЄOFI / LOS δЧLOS / XRISTЧS PIS
/ TOS ЄҺ AVTO / BASILЄЧ RO / MAIOҺ. Legend in six lines.
Sear 1661; DOC 10.
Con
dition: EF.
Weight: 3.07 g.
Diameter: 27.50 mm

760  
THEOPHILUS (829-842 AD). AE, Follis. Constantinople.
Obv: ΘЄOFIL ЬASILЄ. F
acing bust, holding labarum and globus cruciger, and wearing crown surmounted by tuf
a.
Rev: + ΘЄO / FILЄ AVG / OVSTЄ SV / ҺICAS. Legend in four lines.
Sear 1667.
Con
dition: VF.
Weight: 6.35 g.
Diameter: 29.30 mm
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761  
LEO VI with ALEXANDER (886-912 AD). AE, Follis. Constantinople.
Obv: + LЄO
Һ S ALЄΞAҺδROS. Crowned figures of Leo and Alexander seated facing on double thr
one, holding between them a labarum.
Rev: + LЄOҺ / S ALЄΞAҺ / δROS ЬASIL / ROM
ЄOҺ. Legend in four lines.
Sear 1730; DOC 6.
Condition: VF.
Weight: 6.70 g.
Diameter:
25.80 mm.

762  
LEO VI with ALEXANDER (886-912 AD). AE, Follis. Constantinople.
Obv: + LЄO
Һ S ALЄΞAҺδROS. Crowned figures of Leo and Alexander seated facing on double thr
one, holding between them a labarum.
Rev: + LЄOҺ / S ALЄΞAҺ / δROS ЬASIL / ROM
ЄOҺ. Legend in four lines.
Sear 1730.
Condition: VF.
Weight: 7.66 g.
Diameter: 26.8 m
m.

763  
CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS with ROMANUS I (913-959 AD). AR,
Miliaresion. Constantinople.
Obv: IҺSЧS XRISTЧS ҺICA. Cross crosslet set on three st
eps, with saltire cross at center; all set upon three steps; below, globus.
Rev: + COҺST
T / ΠORFVROG / CЄ ROMAҺO / ЄҺ Xω ЄVSЄЬ / Ь RωMЄOҺ. Legend in five lines.
S
ear 1757.
Condition: Good VF.
Weight: 2.80 g.
Diameter: 23.70 mm.

764  
CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS with ROMANUS I (913-959 AD). AR,
Miliaresion. Constantinople.
Obv: IҺSЧS XRISTЧS ҺICA. Cross crosslet set on three st
eps, with saltire cross at center; all set upon three steps; below, globus.
Rev: + COҺST
T / ΠORFVROG / CЄ ROMAҺO / ЄҺ Xω ЄVSЄЬ / Ь RωMЄOҺ. Legend in five lines.
S
ear 1757.
Condition: Good VF
Weight: 3.10 g.
Diameter: 22.6 mm.

765  
NICEPHORUS II PHOCAS (963-969 AD). AR, Miliaresion. Constantinople.
Obv: +
IҺSЧS XRISTЧS ҺICA ✷. Cross-crosslet set on globus above two steps; in central med
allion, crowned bust of Nicephorus facing.
Rev: + ҺICHF / ЄҺ Xω AVTO / CRAT ЄVSЄ
Ь / ЬASILЄVS / RωMAIω. Legend in five lines; above and below, pelleted cross betwee
n dashes.
Sear 1781; DOC 6.
Condition: VF.
Weight: 2.55 g.
Diameter: 22 mm

766  
NICEPHORUS II PHOCAS (963-969 AD). AE, Follis. Constantinople.
Obv: nICIFR
bASILEV RW. Facing bust of Romanus I with beard, wearing crown cruciger and loros,
holding labarum and globus cruciger.
Rev: nICHF / Eh ΘEW bA / SILEVS RW / mAIWn.
Legend in four lines.
Sear 1782.
Condition: VF.
Weight: 7.67 g.
Diameter: 24.2 mm.

767  
JOHN I TZIMISCES (969-976 AD). AR, Miliaresion. Constantinople.
Obv: + IҺSЧ
S XRISTЧS ҺICA ✷. Cross crosslet set on globus above two steps; in central medallio
n, crowned bust of John facing.
Rev: + IωAҺҺ / ЄҺ Xω AVTO / CRAT ЄVSЄЬ / ЬASILЄ
VS / RωMAIω. Legend in five lines, five pellets in the form of a cross above and below; t
riple border with eight evenly spaced globules.
Sear 1792.
Condition: VF.
Weight: 2.18
g.
Diameter: 21.2 mm.
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768  
BASIL II BULGAROKTONOS with CONSTANTINE VIII (976-1025 AD). AR, Miliar
esion. Constantinople.
Obv: ЄҺ TOVTω ҺICAT ЬASILЄI C CωҺST. crosslet with central
X and pellet on shaft set on globus on four steps, between crowned facing busts of Basi
l and Constantine.
Rev: + ЬASIL / C CωҺSTAҺ / ΠORFVROS / ΠISTOI ЬAS / RωMAI
ω. Legend in five lines; decoration above and below.
Sear 1810; DOC 17b.
Condition: V
F.
Weight: 2.88 g.
Diameter: 23.20 mm

769  
BASIL II BULGAROKTONOS with CONSTANTINE VIII (976-1025 AD). AR, Miliar
esion. Constantinople.
Obv: ЄҺ TOVTω ҺICAT ЬASILЄI C CωҺST. crosslet with central
X and pellet on shaft set on globus on four steps, between crowned facing busts of Basi
l and Constantine.
Rev: + ЬASIL / C CωҺSTAҺ / ΠORFVROS / ΠISTOI ЬAS / RωMAI
ω. Legend in five lines; decoration above and below.
Sear 1810; DOC 17b.
Condition: V
F.
Weight: 2.18 g.
Diameter: 21.0 mm

770  
ANONYMOUS FOLLES. Attributed to Romanus III (1028-1034 AD). Class B.
Obv:
[+ EMMA NOVHΛ] / IC – [XC]. Bust of Christ facing, holding book of Gospels and weari
ng nimbus cruciger; sqaare in each arm of cross; four pellets around one pellet in centre
on book of Gospels.
Rev: IS - XC / bASILE / bASILE. Legend in three lines divided by cr
oss set on three steps.
Sear 1823.
Condition: VF.
Weight: 9.50 g.
Diameter: 26.60 mm.

771  
CONSTANTINE IX MONOMACHUS (1042-1055 AD). AV, Histamenon. Constantin
ople.
Obv: + IҺS XIS RЄX RЄGNANTIҺM. Facing bust of Christ Pantokrator.
Rev: + C
ωҺSTATҺ ЬASILЄЧS RM. Bust of Constantine IX facing, bearded, wearing jeweled chl
amys and crown with pendilia, scepter surmounted by trefoil in right hand, globus surmo
unted by pelleted cross in left. Sear 1832.
Condition: VF.
Weight: 4.07 g.
Diameter: 18.3
5 mm.

772  
CONSTANTINE X DUCAS (1059-1067 AD). AV, Histamenon, Constantinople.
Ob
v: + IhS XIS REX REGNANTInm.
Christ seated facing on throne with back, wearing nim
bus cruciger, pallium and colobium, and raising right hand in benediction; in left, holding
book of Gospels; double border.
Rev: +KWN RACΛI O ΔOVKAC.
Constantine standing
facing, wearing crown, saccos and loros, and holding labarum and globus cruciger; dou
ble border.
Sear 1847.
Condition: Good VF.
Weight: 4.40 g.
Diameter: 26.5 mm.

773  
CONSTANTINE X DUCAS (1059-1067 AD). AV, Histamenon Nomisma. Constanti
nople.
Obv: + IҺS IXS RЄCX RЄGNANTIҺM. Christ Pantokrator seated, wearing nimbu
s cruciger, pallium and colobium, raising right hand in benediction, holding Gospels with
left; double border.
Rev: + KωN BAC Λ O ΔOVKAC / M - Θ. Constantine standing facin
g, holding globus cruciger and being crowned by the Virgin Mary standing to right.
Sear
1848; DOC 2.
Condition: Good VF.
Weight: 4.38 g.
Diameter: 27.84 mm.
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774  
CONSTANTINE X DUCAS (1059-1067 AD). AV, Histamenon Nomisma. Constanti
nople.
Obv: + IҺS IXS RЄCX RЄGNANTIҺM. Christ Pantokrator seated, wearing nimbu
s cruciger, pallium and colobium, raising right hand in benediction, holding Gospels with
left; double border.
Rev: + KωN BAC Λ O ΔOVKAC / M - Θ. Constantine standing facin
g, holding globus cruciger and being crowned by the Virgin Mary standing to right.
Sear
1848; DOC 2.
Condition: EF.
Weight: 4.39 g.
Diameter: 27.84 mm.

775  
MICHAEL VII DUCAS (1071-1078 AD). EL, Histamenon Nomisma. Constantinopl
e.
Obv: IC - XC. Bust of Christ Pantokrator facing, wearing tunic and pallium, raising his
right hand in benediction and holding book of Gospels in his left.
Rev: + MIXAHΛ BACI
Λ O Δ. Facing bust of Michael, holding labarum and globus cruciger.
Sear 1868.
Conditi
on: VF.
Weight: 4.22 g.
Diameter: 28.1 mm.

776  
MICHAEL VII DUCAS (1071-1078 AD). AV, Histamenon Nomisma. Constantinopl
e.
Obv: IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Wearing nimbus cruciger with five pe
llets in each arm, pallium and colobium, right hand raised in benediction.
Rev: + MIX[A
H]Λ BACIΛ O Δ. Bust of Michael VII facing, bearded, wearing crown with pendilia and lo
ros, labarum with pellet on shaft in right hand, globus cruciger in left; double border. Sea
r 1868.
Condition: VF.
Weight: 4.32 g.
Diameter: 27.2 mm.

777  
MICHAEL VII DUCAS (1071-1078 AD). EL, Histamenon Nomisma. Constantinopl
e.
Obv: IC - XC. Bust of Christ Pantokrator facing, wearing tunic and pallium, raising his
right hand in benediction and holding book of Gospels in his left.
Rev: + MIXAHΛ BACI
Λ O Δ. Facing bust of Michael, holding labarum and globus cruciger.
Sear 1868.
Conditi
on: VF.
Weight: 4.36 g.
Diameter: 29.20 mm.

778  
ROMANUS IV DIOGENES with EUDOCIA, MICHAEL VII, CONSTANTIUS and A
NDRONICUS (1068-1071 AD). AV, Histamenon. Constantinople.
Obv: [+PⲰMAN / IC X
C / ЄVΔOKA].
Christ standing facing on footstool, crowning Romanus and Eudocia, eac
h holding globus cruciger.
Rev: K[ⲰN MX ANΔ].
Michael, holding labarum and akakia, s
tanding facing between Constantius and Andronicus, each holding globus cruciger and
akakia.
Sear 1861.
Condition: VF.
Weight: 4.40 g.
Diameter: 25 mm.

779  
ROMANUS IV DIOGENES with EUDOCIA, MICHAEL VII, CONSTANTIUS and A
NDRONICUS (1068-1071 AD). AV, Histamenon. Constantinople.
Obv: +PⲰMAN / IC X
C / ЄVΔOKA.
Christ standing facing on footstool, crowning Romanus and Eudocia, eac
h holding globus cruciger.
Rev: KⲰN MX ANΔ.
Michael, holding labarum and akakia, st
anding facing between Constantius and Andronicus, each holding globus cruciger and a
kakia.
Sear 1861.
Condition: VF.
Weight: 4.45 g.
Diameter: 25.94 mm.

780  
ROMANUS IV DIOGENES with EUDOCIA, MICHAEL VII, CONSTANTIUS and A
NDRONICUS (1068-1071 AD). AV, Histamenon. Constantinople.
Obv: +PⲰMAN / IC X
C / ЄVΔOKA.
Christ standing facing on footstool, crowning Romanus and Eudocia, eac
h holding globus cruciger.
Rev: KⲰN MX ANΔ.
Michael, holding labarum and akakia, st
anding facing between Constantius and Andronicus, each holding globus cruciger and a
kakia.
Sear 1861.
Condition: VF.
Weight: 4.42 g.
Diameter: 28.3 mm.
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781  
Anonymous. Time of of Nicephorus III Botaniates (1078-1081 AD). AE, Follis. Cla
ss I.
(Possibly a variation of Class I)
Bust of Christ facing, nimbate and slightly forked be
ard, wearing tunic and himation, raising his right in blessing and holding book of Gospel
s.
Rev: Corners of jewelled cross with a globe at each.
Sear 1889.
Condition: VF.
Weigh
t: 4.77 g.
Diameter: 25.60 mm.

782  
ALEXIUS I COMNENUS (1081-1118 AD). EL Tetarteron Nomisma. Constantinopl
e.
Obv: IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator.
Rev: [+ΛΛEΞ]Iω ΔEC – ΠOTTωKOM
Facing bust of Alexius, holding cruciform sceptre and globus cruciger.
Sear 1895.
Condi
tion: VF.
Weight: 3.90 g.
Diameter: 19.70 mm.

783  
ALEXIUS I COMNENUS (1081-1118 AD). AR Histamenon Nomisma. Thessalonic
a.
Obv: + KЄ RO AΛЄZ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator.
Rev: St. Demetrius
standing right, holding sword and presenting patriarchal cross set upon globus on two st
eps to Alexius standing facing.
Sear 1905.
Condition: VF.
Weight: 4.05 g.
Diameter: 25.
85 mm.

784  
JOHN II COMNENUS (1118-1143 AD). EL Aspron Trachy. Constantinople.
Obv: I
C - XC. Christ Pantokrator seated facing on throne.
Rev: John and St. George, holding
sword-in-scabbard, standing facing, holding between them a patriarchal cross set on thr
ee steps.
Sear 1942.
Condition: Good VF.
Weight: 4.24 g.
Diameter: 35.5 mm.

785  
JOHN II COMNENUS (1118-1143 AD). EL Aspron Trachy. Constantinople.
Obv: I
C - XC. Christ Pantokrator seated facing on throne.
Rev: John and St. George, holding
sword-in-scabbard, standing facing, holding between them a patriarchal cross set on thr
ee steps.
Sear 1942.
Condition: VF.
Weight: 4.29 g.
Diameter: 32.7 mm.

786  
JOHN II COMNENUS (1118-1143 AD). Billon Aspron Trachy. Constantinople.
Obv:
IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator.
Rev: Crowned facing bust of John, holding cr
uciform sceptre and globus cruciger.
Sear 1944.
Condition: VF.
Weight: 4.0 g.
Diameter:
29.4 mm.

787  
ANDRONICUS II PALAEOLOGUS with MICHAEL IX (1282-1328 AD). AV, Hyperp
yron. Constantinople.
Obv: Bust of the Virgin orans within city walls.
Rev: Christ blessin
g Andronicus II and Michael IX, kneeling to left and right, respectively; in fields, IC - XC
with the names of the emperors below.
Sear 2396.
Condition: VF.
Weight: 4.04 g.
Diam
eter: 22.9 mm.

788  
ANDRONICUS II PALAEOLOGUS with MICHAEL IX (1282-1328 AD). AV, Hyperp
yron. Constantinople.
Obv: Bust of the Virgin orans within city walls.
Rev: Christ blessin
g Andronicus II and Michael IX, kneeling to left and right, respectively; in fields, IC - XC
with the names of the emperors below.
Sear 2396.
Condition: VF.
Weight: 4.04 g.
Diam
eter: 26.1 mm.
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789  
ANDRONICUS II PALAEOLOGUS with MICHAEL IX (1282-1328 AD). AV, Hyperp
yron. Constantinople.
Obv: Bust of the Virgin orans within city walls.
Rev: Christ blessin
g Andronicus II and Michael IX, kneeling to left and right, respectively; in fields, IC - XC
with the names of the emperors below.
Sear 2396.
Condition: VF.
Weight: 3.96 g.
Diam
eter: 24.47 mm.

790  
ANDRONICUS II PALAEOLOGUS (1282-1295 AD). AV, Hyperpyron. Constantino
ple.
Obv: Bust of the Virgin orans within city walls with six groups of towers.
Rev: ANΔP
ONIKOC EN Xω ΔECΠOTHC O ΠAΛEO / IC - XC.
Andronicus kneeling right, being ble
ssed by Christ standing facing.
Sear 2326.
Condition: VF.
Weight: 4.10 g.
Diameter: 25.
4 mm.

791  
ISAAC II ANGELUS (?). First reign (1185-1195 AD). Aspron trachy.
Obv: Uncertai
n.
Rev: Isaac standing facing, holding cruciform scepter and akakia.
SB 2003
Condition:
Near fine. Overstruck.
Weight: 3.36 g.
Diameter: 25.50 mm.

792  
ALEXIUS III ANGELUS-COMNENUS (1195-1203 AD). Trachy, Constantinople.
O
bv: KЄPO [H ΘЄI] / IC - XC.
Bust of Christ Pantokrator facing.
Rev: Alexius and St. Con
stantine standing facing, holding labara and a globus cruciger between them.
Sear 201
1.
Condition: VF.
Weight: 1.91 g.
Diameter: 24 mm.

793  
EMPIRE OF NICAEA. John III Ducas Vatatzes. (1222-1254 AD). AE, Tetarteron.
Magnesia.
Obv: Half-length facing bust of John, holding labarum and globus cruciger.
R
ev: Cross within pelleted crescent.
Sear 2117.
Condition: VF.
Weight: 1.45 g.
Diameter:
17.50 mm.

794  
ISLAMIC. Umayyad Caliphate. temp. Mu'awiya I ibn Abi Sufyan to Yazid I ibn M
u'awiya. (661-680 AD / 41-60 AH). AR
Obv: Arab-Sasanian type. Anonymous Khusrau t
ype.
Rev: Sasanian-style fire altar flanked by two attendants; pellet and pellet flanking fl
ames.
Album P75
Condition: VF.
Weight: 4.0 g
Diameter: 26.9 mm.

795  
ISLAMIC. Umayyad Caliphate. temp. Mu'awiya I ibn Abi Sufyan to Yazid I ibn M
u'awiya. (661-680 AD / 41-60 AH). AR
Obv: Arab-Sasanian type. Anonymous Khusrau t
ype.
Rev: Sasanian-style fire altar flanked by two attendants; pellet and pellet flanking fl
ames.
Album P75
Condition: VF.
Weight: 4.0 g
Diameter: 27.5 mm.
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796  
ISLAMIC. Umayyad Caliphate. Time of 'Mu'awiya I ibn Abi Sufyan (661-683 AD / 4
1-64 AH). Dirhem. IUbayd Allah ibn Ziyad, governor.
Obv: Crowned bust right within circ
ular linear double border; three stars-in-crescents and Pahlavi legend around.
Rev: Fire
altar; attendant to left and right; star and crescent between; date to outer left, mint to out
er right; all within circular linear triple border; four stars-in-crescents around.
Album 12.
Condition:
Weight: 4.10 g.
Diameter: 31.5 mm.

797  
ISLAMIC. Abbasid Caliphate. Temp AL-MAHDI (775-785 AD / AH 158-169). AV, Di
nar.
Obv: Arabic legend.
Rev: Arabic legend.
Album 214.
Condition: VF.
Weight: 4.24 g.
Diameter: 17.4 mm.

798  
ISLAMIC. Abbasid Caliphate. Temp AL-MAHDI (775-785 AD / AH 158-169). AV, Di
nar.
Obv: Arabic legend.
Rev: Arabic legend.
Album 214.
Condition: VF.
Weight: 4.24 g.
Diameter: 19.7 mm.

799  
ISLAMIC. Abbasid Caliphate. Temp. AL-MAHDI (775-785 AD / AH 158-169). AV,
Dinar.
Obv: Arabic legend.
Rev: Arabic legend.
Leu Numismatik E-Auction 19 Lot 3593.
Condition: VF.
Weight: 4.24 g.
Diameter: 17.8 mm.

800  
ISLAMIC. The Abbasids HARÚN AL-RASHID (786-809 AD / 170-193 AH). AV, Din
ar. 190H.
Condition: VF.
Weight: 4.19 g.
Diameter: 17.7 mm.

801  
Abbasid. Temp AL-MAHDI (786-809 AD / 775-85 AH), AV, Dinar.
Mintless type (Be
rnardi 51; A.214)
Condition: VF.
Weight: 4.19 g.
Diameter: 18.5 mm.

802  
ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). QUTB AL-DIN IL-GHAZI II (1176-118
4 AD / 572-580 AH ). AE, Dirhem. Artuqids (Mardin).
Obv: Diademed head in beaded sq
uare, gazing upwards.
Rev: Name and titles of Il-Ghazi in five lines within beaded circle.
Album 1828.1.
Condition: VF
Weight: 8.46 g.
Diameter: 27.2 mm.

803  
ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). QUTB AL-DIN IL-GHAZI II (AD 1176-
1184 / AH 572-580 ). AE, Dirhem. Artuqids (Mardin).
Obv: Diademed head in beaded sq
uare, gazing upwards.
Rev: Name and titles of Il-Ghazi in five lines within beaded circle.
Album 1828.1.
Condition: VF
Weight: 14.58 g.
Diameter: 31.3 mm.
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804  
ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids (Mardin). HUSAM AL-DIN Y
ULUQ ARSLAN (1184-1201 AD / 580-597 AH). AE, Dirhem.
Obv: Diademed and mantl
ed bust facing, right hand on chest.
Rev: Legend within six-pointed star.
Album 1829.1.
Condition: VF
Weight: 13.88 g.
Diameter: 29.4 mm.

805  
ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids (Mardin). NASIR AL-DIN AR
TUQ ARSLAN, (1200-1239 AD / 597-637 AH). AE, Dirham .
Obv: Figure, with arms rais
ed, riding leopard to left.
Rev: Three-lined and marginal legend citing Ayyubid overlord a
l-Adil. Album 1830.3.
Condition: VF
Weight: 10.40 g.
Diameter: 29.6 mm.

806  
ISLAMIC. Seljuks. Rum. Ala al-Din Kay Qubadh I bin KAY KHUSRAW (1219-1237
AD / 616-634 AD). Dirham. Obv: Legend.
Rev: Legend.
Broome 201 Type B.
Condition:
VF.
Weight: 2.50 g.
Diameter: 21.60 mm.

807  
ISLAMIC. Seljuq of Rum. KAYKHUSRAW II (1236-1245 AD / 634-644 AH)
Obv: Li
on and sun motif, legend around.
Rev: Name and titles in three lines, mint and date aro
und.
Album 1218; ICV 1340.
Condition: VF.
Weight: 2.92 g
Diameter: 19.8 mm.

808  
ISLAMIC. Ilkhan. ULJAYTU (1304-1316 AD). AR, 1 Dirham. Amasya.
Obv: Legen
d.
Rev: Legend.
AH711; A-2185.
Condition: VF.
Weight: 2.82 g
Diameter: 22.50 mm.

809  
ISLAMIC, Ottoman Empire. MEHMED II FATIH ('the Conqueror'). First reign 1444-
1446 AD / AH 848-850 AH). AR Akçe. Serez (Serres) mint. Dated AH 848 (AD 1444/5).
Obv: Legend.
Rev: Legend.
Album 1304
Condition: VF.
Weight: 1.03 g.
Diameter: 9.50
mm.

810  
ISLAMIC. Ottoman Empıre. SULEYMAN I KANUNI (1520-1566 AD / 926-974 AH).
AV, Sultani. Misr.
Obv: Legend.
Rev: Legend.
Edhem 1001.
Condition: VF.
Weight: 3.49
g
Diameter: 19.0 mm.

811  
ISLAMIC. Ottoman Empire. SULEYMAN II (1687-1691 AD / 1099-1102 AH /) AR,
Zolota AH 1099 (AD 1687) Constantinople.
Obv: Titles in four lines.
Rev: Name and title
s, mint and date in five lines.
Pere-468; KM96 (kurush).
Condition: VF
Weight: 19.37 g.
Diameter: 39.85 mm.
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812  
ISLAMIC, Ottoman Empire. MUSTAFA II, (1695-1703 AD / AH 1106-1115). 1/2 Kur
ush (20 Para) Zolota, 1106 AH Kostantiniye Obv: Rev: KM:117.3
Condition: VF
Weight:
9.51 g.
Diameter: 28.85 mm.

813  
ISLAMIC, Ottoman Empire. MUSTAFA II, (1695-1703 AD / 1106-1115 AH). AR, Zo
lota. Constantinople.
Obv: Titles in four lines.
Rev: Name and titles, mint and date in five
lines.
Pere 490.
Condition: VF
Weight: 20.14 g.
Diameter: 40.20 mm.

814  
ISLAMIC, Ottoman Empire. AHMED III (1703-1730 AD). AR, Zolota. Constantinop
le.
Obv: Name and titles in three lines across field, mint and date below.
Rev: Continuati
on of titles in four lines. KM 156; Pere 520. Condition: VF
Weight: 9.50 g.
Diameter: 28.
30 mm.

815  
ISLAMIC, Ottoman Empire. AHMED III (1703-1730 AD). AR, Zolota. Constantinop
le.
Obv: Titles in four lines.
Rev: Name and titles, mint and date in five lines.
KM 156; P
ere 520.
Condition: VF
Weight: 19.46 g.
Diameter: 37.25 mm.

816  
ISLAMIC, Ottoman Empire. AHMED III (1703-1730 AD). AR, Zolota. Constantinop
le.
Obv: Titles in four lines.
Rev: Name and titles, mint and date in five lines.
KM 156; P
ere 520.
Condition: VF
Weight: 19.68 g.
Diameter: 36.30 mm.

817  
ISLAMIC, Ottoman Empire. AHMED III (1703-1730 AD). AR, Zolota. Constantinop
le.
Obv: Titles in four lines.
Rev: Name and titles, mint and date in five lines.
KM 156; P
ere 520.
Condition: VF
Weight: 19.82 g.
Diameter: 36.75 mm.

818  
ISLAMIC. Ottoman Empire. ABDULHAMID II (1876-1909 AD / 293-1327 AH). 5 K
urush or Çeyrek Mecidiye. Qustantiniya (Constantinople). Obv: Toughra with 3 RY date.
Rev: Legend with mint and AH date. Pere 985 var. (RY); KM 737. Condition: Fine.

819  
Armenia. LEVON I (1187-1219 AD). AR, Tram.
Obv. King seated on lion throne.
R
ev. Heraldic lions flanking patriarchal cross.
CCA 241.
Condition: VF.
Weight: 2.83 g.
Di
ameter: 22.0 mm.
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820  
CRUSADERS, Principality of Achaea. Philippe de Savoy. (1301-1307 AD). BI, De
nier.
Obv: Cross pattée.
Rev: Châtel tournaments.
CCS 20
Condition: VF.
Weight: 0.60
g.
Diameter: 18.25 mm.

821  
ITALY. Venice. LORENZO TİEPOLO (1268-1275 AD). Grosso.
Obv: LA TЄVPL /
DVX / S M VЄNЄTI. Doge and St. Mark standing facing, holding between them a banne
r.
Rev: IC - XC. Christ Pantokrator seated facing on throne.
Paolucci 1.
Condition: Fine.
Weight: 1.87 g.
Diameter: 19.70 mm.

822  
ITALY, Venice. FRANCESCO DANDOLO. (1328-1339 AD). AR Soldino. Obv: RA
DANDVLO DVX.
Doge kneeling left, holding banner.
Rev: S MARCVS VENETI.
Lion ra
mpant left, holding banner.
Papadopoli 10
Condition: VF.
Weight: 0.85 g.
Diameter: 16.9
0 mm.

823  
France. ROBERT D’ANJOU (1309-1343 AD).
Obv: ROBЄRT · DЄI · GRA · IЄRL
ЄT · SICIL · RЄX
Robert seated facing on throne, holding lis-tipped scepter and globus
cruciger; lions to left and right.
Rev: [COmЄS : PUInCIЄ · ЄT · FORCALQЄRII].
Cross fl
eury, fleur-de-lis in each quarter.
Boudeau 832.
Condition: Fine.
Weight: 3.82 g.
Diamet
er: 27.3 mm.

824  
Poland. SIGISMUND III VASA (1587-1632 AD).
Obv: SIGIS III D G REX POL M D
LI RVS PRV M
Crowned and armored half length bust to right, wearing ruffled collar and
holding orb and sword over shoulder.
Rev: SAM LIV NEC N SV GOT VAN Q HRI R
Cro
wned coat-of-arms.
Shatalin K23-132 (R3)
Condition: Fine.
Weight: 6.54 g.
Diameter: 2
9.5 mm.

825  
Germany. Oldenburg. ANTON GUNTHER, with EMPEROR FERDINAND III DUK
E. (1603-1667 AD). Obv: FLOR AN GVN C O E D D I I E K. Crowned and garnished co
at-of-arms.
Rev: FERD III D G ROM IMP SEMP AVG. Crowned imperial double eagle,
with orb on breast.
Davenport 714.
Condition: VF
Weight: 19.50 g.
Diameter: 41.10 mm.

826  
Poland. SIGISMUND III VASA (1587-1632 AD). – 1623 - Gdansk
Obv: SIGIS. III.
D: G: REX. POL. M: D: L [R P]RV. / 1 - 6.
Crowned and armored bust, right, wearing ruff
led collar and chain of the Order of the Golden Fleece.
Rev: MONETA CIVIT GEDANE
NSIS / 23.
Oval coat of arms between two rampant lions.
Gumowski 1391.
Condition: V
F.
Weight: 6.79 g.
Diameter: 29.1 mm.

827  
Germany, Brandenburg. GEORG WILHELM (1619-1640 AD). Ort (1624). Königsb
erg.
Obv: GEORG WILHELM V G G M Z BRAN.
Crowned bust, right with sword and sc
eptre.
Rev: D H R R ERT C V CHVRF I P Z G C B H.
Crowned coat of arms
Olding 41
a.
Condition: VF.
Weight: 7.15 g.
Diameter: 29.5 mm.

Bucephalus Numismatic •
Auction 6 •
12 June 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



20

40

20

20

20

20

20

400

828  
France. CHARLES IV (1626-1634 AD). Teston. 1627. Nancy.
Obv: CAROLVS. D.
G. DVX. LOTH. MARCH. DVX. C. B. G.
Laureate bust of Charles IV, right.
Rev: MONET
A* NOVA* NANCEII* CVSA / 1627.
Crowned shield.
Flon 8 (p.700)
Condition: VF.
Weig
ht: 8.17 g.
Diameter: 29.9 mm.

829  
FREDERIC-HENRY OF NASSAU (1625-1647 AD) - Teston
Obv: FRED. HENR.
D. G. PRIN. AVR. COM. NASS.
Bust of Frédéric-Henri de Nassau, right.
Rev: SOLI. DE
O. HONOR. ET. GLOR. 1643
Crowned shield.
Cf. cgb.fr 35, lot 393 (without 1643 on th
e reverse).
Condition: VF.
Weight: 8.73 g.
Diameter: 30.35 mm.

830  
Italy, Tassarolo. LIVIA CENTURIONI MALASPINA (1616-1668 AD). Luigino (1657
-1658). Imitating Anne-Marie-Louise of Dombes.
Obv: MAR LIV COM PALAT SOVV DO
M. Draped bust of Livia Centurioni right.
Rev: DNS. ILLVMINAT. 7. ET. SALVS. MEA / 1
658
Crowned coat-of-arms.
Cammarano(2020): 350.
Condition: VF.
Weight: 2.11 g.
Dia
meter: 20.60 mm.

831  
LOUIS XIV (1643-1715 AD). – 1661 – Limoges Obv: .LVD. XIIII. D. G. FR. ET. NA
V. REX.
Laureate bust of the king, right.
Rev: SIT. NOMEN. DOMINI. I. (workshop). BE
NEDICTVM. 1661
Crowned coat-of-arms.
G. 115 (R)
Condition: VF.
Weight: 2.14 g.
Dia
meter: 20.3 mm.

832  
AUSTRIA. LEOPOLD I (1658-1705 AD). 15 Kreuzer (1661). Vienna.
Obv: LEOPO
LDVS D G R I S A G H B REX. Laureate and draped bust right, wearing order of the gol
den fleece; value in roman numeral below shoulder.
Rev: ARCHI D AV DVX BVR COM
TIR. Crowned imperial eagle with coat of arms on breast, holding sceptre and sword; be
low, monogram of mint official.
Herinek 917.
Condition: VF
Weight: 5.78 g.
Diameter: 30
mm.

833  
HOLY ROMAN EMPIRE. LEOPOLD I (1657-1705 AD). 15 Kreuzer (1677 K-B). Kr
emnitz.
Obv: LEOPOLD D G R I S A G H B REX. Laureate, draped and armored bust ri
ght.
Rev: PATRONA HVNGARIAE. Madonna seated facing, holding infant Christ on cre
scent.
Huszar 1423 var. (obv. legend).
Condition: Very fine.
Weight: 6.08 g.
Diameter: 3
0.15 mm.

834  
French. NAPOLÉON III (1852-1870 AD). Ten cents. Marseille
Obv: NAPOLEON II
I – EMPEREUR - 1855
Head of Napoléon III left. Signed “BARRE” below.
Rev: EMPIRE
FRANCAIS - DIX CENTIMES.
Eagle standing on a thunderbolt, wings open, head turne
d to right. Below the mint mark MA.
Ref: F.133/29
Condition: Fine.
Weight: 9.63 g.
Diam
eter: 30.2 mm.

835  
Bronze Probably Weight. Roman times. 1st – 2nd ceuntry AD.
Obv: Horseman r.
Rev: Blank.
Condition: Very Fine.
Weight: 72.11 g.
Diameter: 47 mm.
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836  
PB lead tessera, Valentinian I (?), 364-375. Imitative or emergency issue, copying
Antioch (?).
Obv: Laureate, draped and cuirassed imperial bust to r.
Rev: Emperor adva
ncing r. head l., dragging captive with his r. hand and holding labarum with his l.
Ref.: C
f. RIC 10 (Antioch); Leu Numismatik 16, 3268-69.
The prototype was minted in the nam
es of Valentinian I, Valens and Gratian.
Condition: Near F.
Weight: 1.99 g.
Diameter: 15.
15 mm.

837  
PB Byzantine Lead Seal of Leo Goudeles, protospatharios and strategos (11th ce
ntury, second half AD). Obv: The Archangel Michael, wings outspread, holding the glob
us cruciger and sceptre. Sigla on either side: Μ[ι]χα(ήλ). Border of dots.
Rev: Inscription
of four lines beginning with a cross: Λέον(τι) (πρωτο)σπαθ(αρίῳ) (καὶ) στρα(τηγῷ) τῷ Γο
υδέλ(ῃ). Border of dots.
Translation: Leo Goudeles, protospatharios and strategos.
Para
llel specimen: DO, BZS.1951.31.5.2704. Similar seals: Jordanov Corpus II, no. 149; III,
no. 1556; DO, BZS.1951.31.5.1956 and BZS.1958.106.3747 (imperial protospatharios).
PBW: Leon 20305. Ours is the best preserved specimen.
The noble Goudeles family is
well documented in Byzantine material and written sources. Lead seals preserved from
medieval correspondence from around the year 1050 are impressed with the name of L
eo Goudeles, protospatharios and strategos. Another member of the family, Basileios T
zykandeles Goudeles, was a prominent military figure in the court of the Byzantine Emp
eror Manuel Komnenos (1143–1180). Members of the Goudeles family are mentioned in
various written sources through the end of the Byzantine Empire. In the waning years of
imperial rule and in the years following the fall of Constantinople, they were involved in
maritime commerce, especially with Italy. Like many wealthy families, the Goudelai (plur
al) also made substantial contributions to the Church, hoping to secure spiritual insuran
ce in a time of crisis. Letters of the mid fifteenth century preserved in both the Vatican A
rchive and the State Archive in Genoa, Italy, record George Goudeles’s support of the c
onvent of St. Nicholas in Constantinople.
Condition: Very Fine.
Weight: 9.46 g.
Diamete
r: 20.3 mm.

838  
PB Byzantine lead seal (c. 11th century). Obv: Half-length of the Mother of God ho
lding the Child in her right arm. Sigla preserved on r.; Θ[εοτόκε] βοήθει. Border of dots.
Rev: Bust of St. John. Sigla Sigla preserved on l. ὁ ἅ(γιος) Ἰω(άννης). Border of dots.
Condition: Near VF.
Weight: 3.16 g.
Diameter: 15.60 mm.

839  
PB Seal of John (10th-11th century AD). Rectangular in form with plain profile, str
uck.
Obv: Bust of the Mother of God. Inscription on either side: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ. Border
of dots.
Rev: Inscription of four lines: Θ(εοτό)κε β(οή)θ(ει) τῷ σῷ δούλ(ῳ) Ἰω(άννῃ). Bor
der of dots.
Translation: Mother of God, help your servant John. Condition: Very Fine.
W
eight: 5.27 g.
Diameter: 20.70 mm.
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840  
PB Seal of George, imperial protospatharios and strategos of Paphlagonia ( 9th-1
0th century AD). Obv: Patriarchal cross on three steps. Circular inscription within a bord
er of dots: Θεοτόκε βοήθη το σῷ δού[λ(ῳ)].
Rev: Inscription of five lines: +Γεωργίῳ β(ασ
ιλικῷ) (πρωτο)σπαθ(αρίῳ) (καὶ) στρατηγῷ Παφλαγωνία(ς). No visible border.
Translatio
n: Mother of God, help your servant George, imperial protospatharios and strategos of
Paphlagonia.
DO Seals 4, no. 11.33-34.
Condition: Very Fine.
Weight: 8.37 g.
Diameter:
21.90 mm.

841  
PB Seal of Bardas, Anthypatos, Patrikios, Imperial Protospatharios, Domestikos to
n Scholon and Logothetes ton Agelon (8th century AD). Obv: Cruciform invocative mon
ogram (type V); in the corners: τῷ σῷ δούλῳ. Wreath border.
Rev: Inscription of five lin
es: Βάρδᾳ [ἀ]νθυπ(άτῳ) πατρικ(ίῳ) β(ασιλικῷ) (πρωτο)σπαθ(αρίῳ) δ[ομεστίκῳ) τ(ῶν) Σ
χολ(ῶν) (καὶ) λογ(οθέτῃ) τ(ῶν) ἀγέλ(ων). Wreath border.
Translation: Mother of God, hel
p your servant Bardas, anthypatos, patrikios, imperial protospatharios, domestikos ton s
cholon and logothetes ton agelon. No other specimen. Cf. DO BZS.1947.2.662 (Bardas
imperial protospatharios, logothetes ton agelon).
Condition: Very Fine.
Weight: 10.50 g.
Diameter: 27 mm.

842  
PB Seal of John, notarios (11th century AD). Obv: Bust of Saint Auxentios of Bithy
nia, holding a book in his l. hand and offering a blessing with his r. Inscription on either s
ide: ὁ ἅ(γιος) Αὐξ(έντιος) Βιθ(υνίας). Border of dots.
Rev: Inscription of five lines: Κ(ύρι)ε
β(οήθει) τῷ σῷ δούλ(ῳ) Ἰω(άννῃ) νοταρίῳ. Border of dots.
Translation: Lord, help your
servant John, notarios.
This is the only known specimen.
Condition: Very Fine.
Weight:
12.69 g.
Diameter: 24.10 mm.

843  
PB Byzantine lead seal. (11th century AD). Obv: Bust of Saint George, facing.
Re
v: Inscription of five lines.
Condition: Very Fine.
Weight: 13 g.
Diameter: 25.50 mm.

844  
PB Seal of Christophoros (11th century AD). Obv: Bust of a youthful St. Christoph
er with long hair falling over the shoulders, holding the martyr's cross. Inscription in two
columns: Ὁ ἅ(γιος) Χριστ[όφορος]. Border of dots.
Rev: Inscription of four lines: Κ(ύρι)ε
βοήθ(ει) Χριστοφόρον.
Translation: Lord, help Christophoros.
Condition: Very Fine.
Wei
ght: 19.58 g.
Diameter: 35 mm.

845  
PB Seal of Michael Bourtzes, magistros, vestes and strategos of the Anatolikoi (c.
1056 AD). Obv: Inscription of five lines: Κ(ύρι)ε βοήθει τῷ σῷ δούλῳ Μ[ι]χαὴλ μαγίστρ
ῳ.
Rev: Inscription of five lines: βέστῃ (καὶ) στρατηγῷ τῶν Ἀνατολικ(ῶν) τῷ Βούρτζῃ.
Tr
anslation: Lord, help your servant Michael Bourtzes, magistros, vestes and strategos of
the Anatolikoi.
The Bourtzes family is an aristocratic family of the Byzantine Empire, mai
nly active between the tenth century and the eleventh century. In 1056, having become
a vestarch, Michel Bourtzes was one of the leaders of the army who came to demand pr
omotion from the new Emperor Michael VI. There is only one similar specimen of this se
al in the Zacos Collection. Cheynet, "La famille Bourtzès," no. 8. Condition: Very Fine.
Weight: 25 g.
Diameter: 30.90 mm.
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846  
Roman Imperial bronze seal. Obv: Concentric bands of pellets. The central image
depicts a facing head with pellet eyes.
Rev: Inscription of two lines.
Condition: Very Fin
e.
Weight: 0.81 g.
Diameter: 12.1 mm.

847  
PB Seal of Maria (11th century AD). Obv: Bust of the Virgin, with the medallion of
Christ on her breast. Border of dots. Sigla: Μ(ήτη)ρ Θ(εο)ῦ.
Rev: Inscription in four lines
with decorations above and below. Θ(εοτό)κε β(οή)θ(ει) τῇ σῇ δ(ούλῃ) Μαρίᾳ. Border of
dots.
Translation: Theotokos, help your servant Maria.
Similar specimen: DO, BZS.195
5.1.4534.
Condition: Very Fine.
Weight: 5.50 g.
Diameter: 19.1 mm.

848  
PB Byzantine Lead Seal. Obv: Uncertain.
Rev: Inscription in three lines. Border of
dots.
Condition: Near Fine.
Weight: 6.11 g.
Diameter: 22.10 mm.

849  
PB Byzantine Iconographic Seal (11th-12th century AD). Obv: Facing bust of Moth
er of God. Sigla: Μ(ήτη)ρ Θ(εο)ῦ.
Rev: Bust of St. Nicholas, raising his right hand in ben
ediction and holding book of Gospels in his left.
Condition: Near Very Fine.
Weight: 7.26
g.
Diameter: 26.9 mm.

850  
PB Byzantine Lead Seal of a Droungarios (c. 7th century AD). Obv: Inscription in t
hree? lines. No visible border.
Rev: Inscription in four? lines. Wreath border.
Condition:
Near Fine.
Weight: 8.37 g.
Diameter: 22.7 mm.

851  
PB Byzantine Lead Seal of Michael, notarios (11th century AD). Obv: Bust of the
Virgin holding the child in her left arm.. Sigla: Μ(ήτη)ρ [Θεοῦ]. Border of dots.
Rev: Inscri
ption in five lines. Border of dots.
Condition: Very Fine.
Weight: 8.86 g.
Diameter: 27.5
mm.

852  
PB Byzantine Lead Seal of Justinian I (527-565). Obv: Nimbate, beardless bust of
Justinian I, facing forward, wearing a helmet with diadem and pendilia, and a chlamys.
Circular inscription: DN IVSTINIANVS P P A[V]. Border of dots.
Rev: Winged Victory ad
vancing, wearing a long chiton and holding in each hand a victory wreath. A small cross
at left.
BLS I 3.
Condition: Near Very Fine.
Weight: 9.31 g.
Diameter: 23.55 mm.
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853  
PB Byzantine Lead Seal of John, Protospatharios, epi tou Chrysotriklinou, Charto
ularios of the Stratiotikon Logothesion and of Boukellarioi? (11th century AD). Obv: Bust
of the Virgin holding the child in her left arm. Sigla: Μ(ήτη)ρ Θ(εο)ῦ. Border of dots.
Rev:
Inscription of seven lines: +Θ(εοτό)κε β(ο)ήθ(ει) Ἰω(άννῃ) (πρωτο)σπαθα(ρίῳ) ἐπὶ τ(οῦ)
χ(ρυσο)(τρι)κλί[ν](ου) χαρτουλ[αρίῳ τοῦ στρατιω]τικ(οῦ) λογοθεσί(ου) [καὶ τῶν] Βουκελ(λ
αρίων).
Translation: Mother of God, help John, protospatharios, epi tou Chrysotriklinou,
chartoularios of the stratiotikon logothesion and of the Boukellarioi?
Unpublished.
Condi
tion: Very Fine.
Weight: 20.31 g.
Diameter: 28.5 mm.

854  
PB Byzantine Lead Seal (10th-11th century AD). Obv: Bust of a saint. Border of d
ots.
Rev: Inscription in four lines. Border of dots.
Condition: Near Fine.
Weight: 9.31 g.
Diameter: 23.75 mm.

855  
PB Byzantine Lead Seal of Theodoros (6th century AD). Obv: A lion in stride, its m
outh open. Indeterminate border.
Rev: Cruciform monogram of Theodoros: Θεοδώρου. I
ndeterminate border.
Translation: (seal of) Theodoros.
For the monogram, Zacos 520, 1
618; Feind, monogramme, 175.
Condition: Near Fine.
Weight: 9.37 g.
Diameter: 22.9 m
m.

856  
PB Byzantine Lead Seal of Theodoros (10th century AD). Obv: Patriarchal cross
(X at the crossings of the upper and lower arms) on three steps with fleurons rising from
base. Circular inscription along border of dots: Κύριε βοήθει τῷ σῷ δούλῳ.
Rev: Inscript
ion of four lines beginning with a cross.
Condition: Near Very Fine.
Weight: 10.21 g.
Dia
meter: 22.2 mm.

857  
PB Byzantine Lead Seal of Alexander Palaiologos, nobelissimos (11th-12th centur
y AD). Obv: St. Demetrios standing, holding a spear with his right hand and resting a shi
eld on the ground with his left. Inscription in two columns: ὁ ἅ(γιος) Δημή[τριος]. No bor
der visible.
Rev: Inscription of six lines: [Ἅγιε] Δημήτρ(ι)ε [β(οή)]θ(ει) Ἀλεξά[νδρ]ῳ νωβε
λ(ι)[σ]ίμῳ τῷ Π[αλε]ολόγ[ῳ]. No border visible.
Translation: Saint Demetrios, help Alexa
nder Palaiologos, nobellisimos.
PBW: Alexandros 20105; DO, BZS.1955.1.3213.
Condit
ion: Near Very Fine.
Weight: 10.49 g.
Diameter: 21.70 mm.

858  
PB Byzantine Lead Seal of Theodore Doukas? (11th-12th century AD). Obv: Bust
of St. Theodore holding a spear and shield. Traces of epigraphy on either side.
Rev: Ins
cription of four lines: Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει) τῷ σῷ δ(ούλῳ) Θεωδ(ώρῳ) Δ[...]. Border of dot
s.
Translation: Lord, help your servant Theodore Doukas?
Condition: Near Very Fine.
W
eight: 10.54 g.
Diameter: 21.1 mm.

859  
PB Byzantine Lead Seal of Nikephoros, Imperial Kandidatos (8th-9th century AD).
Obv: Cruciform invocative monogram (type V); in the quarters: τῷ σῷ δούλῳ.
Rev: Inscr
iption of three lines: +Νικη[φ]ώρ(ῳ) β(ασιλικῷ) κ[αν]δηδάτ(ῳ).
Translation: Theotokos, h
elp your servant Nikephoros, imperial kandidatos.
Cf. DO, BZS.1947.2.451 (the seal is
heavily worn, rendering its reading uncertain. While they read the name on the reverse
as Niketas, they note that Nikephoros is also possible).
Condition: Very Fine.
Weight: 1
1.77 g.
Diameter: 29.45 mm.
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860  
PB Byzantine Lead Seal of Basileos, Kouropalates? (c. 11th century AD). Obv: Bu
st of a Saint; traces of inscription. Border of dots.
Rev: Inscription of five lines. Border of
dots.
Condition: Very Fine.
Weight: 11.82 g.
Diameter: 19.5 mm.

861  
PB Byzantine Lead Seal of Constantine, Imperial Spatharokandidatos and Tourma
rches of ? (10th century AD). Obv: A patriarchal cross mounted on a base of three step
s. Within concentric borders of dots, a circular inscription beginning with a cross at seve
n o'clock: Κ(ύρι)ε βοήθ(ει) το σῷ δούλ(ῳ)
Rev: Inscription of five lines. Border of dots.
C
ondition: Very Fine.
Weight: 12.07 g.
Diameter: 19.9 mm.

862  
PB Byzantine Lead Seal of Constantine, Protospatharios and Strategos of Zebel
(11th century AD). Obv: The Archangel Michael, wings outspread, holding the globus cr
uciger and sceptre. Sigla on either side: Μιχα(ήλ). Border of dots.
Rev: Inscription of fiv
e lines: Κωνσταντίν(ος) (πρωτο)σπαθαρίος (καὶ) στρατιγ(ῷ) τοῦ Ζεβέλ(ου). Border of do
ts.
Translation: Constantine, protospatharios and strategos of Zebel.
Unpublished. Anot
her strategos of Zebel, from a seal in the Dumbarton Oaks Collection, is known by the n
ame Eustratios (DO, BZS 1951.31.5.874). The identification of Zebel with Gabala is bas
ed on Anna Komnena’s statement that the strategaton of Gabala was also called Zebel i
n imitation of the local pronunciation (Alexiade, 135). Gabala/Zebel was made the seat
of a strategos by John Tzimiskes in 975 (Yahya, 369) and placed under the authority of
the doux of Antioch. The use of Arabs as local officials is shown on the seal of Abdellas,
kouropalates and judge of Zebel, published by Cheynet, Collection Zacos, no. 51. The t
own remained in Byzantine hands until 1080: see Todt, “Region,” 417-18.
Condition: Ver
y Fine.
Weight: 12.32 g.
Diameter: 28.7 mm.

863  
PB Byzantine Lead Seal of John, Apo Hypaton (7th century AD). Obv: Inscription
of three lines: +Ἰωάννου. Indeterminate border.
Rev: Inscription of three lines: +ἀπὸ ὑπ
άτων. Wreath border.
Translation: (Seal of) John, apo hypaton. Similar specimen: DO, B
ZS.1947.2.622.
Condition: Near Very Fine.
Weight: 14.07 g.
Diameter: 22.70 mm.

864  
PB Byzantine Lead Seal of John, Stratelates (7th century AD). Obv: Inscription of t
hree lines: +Ἰωάννου. Wreath border.
Rev: Inscription of three lines: +στρατηλάτου. Wre
ath border.
Translation: (Seal of) John, stratelates. Similar specimens: DO, BZS.1947.2.
264 and BZS.1947.2.263.
Condition: Very Fine.
Weight: 15.54 g.
Diameter: 24.5 mm.

865  
PB Byzantine Lead Seal of John, Hypatos (7th century AD). Obv: Cruciform invoc
ative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει. Wreath border.
Rev: Inscription of three line
s: Ἰωάννῃ ὑπάτῳ. A cross between tendrils above and below. Wreath border.
Translatio
n: Mother of God, help John hypatos.
Similar specimen: DO, BZS.1955.1.513.
Conditio
n: Very Fine.
Weight: 16.21 g.
Diameter: 23.6 mm.
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866  
PB Roman Seal. Asia Minor (c. 2nd-3th century AD). Obv: Eagle standing left, hea
d right, with wreath in beak. Wreath border.
Rev: Inscription of two lines within wreath b
order.
Condition: Near Very Fine.
Weight: 17.70 g.
Diameter: 22.70 mm.

867  
PB Byzantine Lead Seal of Sergios, Notarios (9th century AD). Obv: Cruciform inv
ocative monogram (type V). In the quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Wreath border.
Rev: Inscripti
on of three lines; a cross between tendrils above and below: Σεργίῳ νοταρίῳ.
Translatio
n: Theotokos, help your servant Sergios notarios.
There is only one parallel specimen i
n: Nomos, Obolos 22, 778. Cf. PBE, Sergios 102: Sergios notarios was the addressee o
f a letter from Theodore the Stoudite written in 816/817; he rejected iconoclasm and cult
ivated contacts with the champions of Orthodoxy (Theod. Stud., Ep. 185, p. 307).
Condi
tion: Near Fine.
Weight: 25.84 g.
Diameter: 25.25 mm

868  
PB Byzantine Lead Seal of a Strategos (9th century AD). Obv: Cruciform invocativ
e monogram (type V). In the quarters: [τ]ῷ σῷ [δ]ούλῳ. Rev: Inscription of five lines.
Co
ndition: Near Fine.
Weight: 28.07 g.
Diameter: 29.10 mm.

869  
8 LEAD AND TOKEN LOT
See Picture. No return.

870  
10 SEAL AND WEIGHT LOT
See Picture. No return.

871  
11 BYZANTINE SEAL LOT
See Picture. No return.

872  
Byzantine Bronze Bread Stamp (6th-8th century AD). Octagram in form with a mo
nogram in high relief: possibly Mauros (Μαῦρος); missing its handle on the plain back.
Condition: Very Fine.
Weight: 91.30 g.
Diameter: 62.0 mm.
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873  
AE Byzantine Stamp Seal. On the obverse, bust of Christ, facing; star and cresce
nt to l. and r., handle on the plain back.
Condition: Very Fine.
Weight: 2.94 g.
Diameter:
12.1 mm.

874  
Greek, 1st – 9th Century BC.
Oval, black stone stamp-seal with domed top, in for
m of scarab.
Obv: Lion advancing to right. Rev: Linear design.
Condition: Very Fine.
We
ight: 6.0 g.
Diameter: 23.8 mm.

875  
PB Byzantine Monogrammatic Seal of Menandros (c. 7th century AD). Obv: Mono
gram of Menandros.
Rev: Monogram of Menandros.
Condition: Very Fine.
Weight: 8.31
g.
Diameter: 19.9 mm.

876  
PB Byzantine Monogrammatic Stamp Seal (5th-6th century AD). Block monogram
on the obverse. Possible resolution: Πέτρου ἐπάρχου? (Seal of) Peter Eparch?
Conditio
n: Very Fine.
Weight: 10.27 g.
Diameter: 21.9 mm.

877  
AE Byzantine Stamp Seal (6th-7th century AD). The haloed figure of Archangel, S
t. Michael with wings outspread. A charming Early Byzantine stamp seal.
Condition: Ver
y Fine.
Weight: 10.32 g.
Diameter: 25.4 mm.

878  
Byzantine Bronze Bread Stamp (6th-8th century AD). Bronze bread stamp with a
monogram in high relief; handle on the plain back.
Condition: Very Fine.
Weight: 17.26
g.
Diameter: 29.90 mm.

879  
AE One-ounkia Weight. Eastern Mediterranean/Aegean. AD 4th/6th centuries.
Sq
uare in form with plain profile; engraved on the top with three ornamented arches, one c
urved, the others pointed, supported by four columns; underneath the pointed arches,
Γ° and Α (denominational mark); curved arch, six pointed star.
Cf. Bendall, 63 and 66 (f
or similar three ounkia weight).
Condition: Very Fine.
Weight: 20.54 g.
Diameter: 23.55
mm.
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880  
AE Byzantine weight. Quarter-nomisma. Eastern Mediterranean/Aegean (AD early
11th century). Discoid in form with plain profile, struck.
Obv: +TE/TAP
Rev: TE/PON
Bot
h inscription altogether refers to the tetarteron which is a quarter-nomisma in unit.
Ref:
Bendall 1996, p. 20, no. 17; NLZ, 154, 606; CPAI, Turkey 3/2, 679.
Condition: Very Fin
e.
Weight: 3.97 g.
Diameter: 19.45 mm.

881  
AE Byzantine weight. Eastern Mediterranean/Aegean. AD 4th/6th centuries.
Obv:
Three arches, one curved, the others pointed, below, ΛΛΑ. Border of dots.
Rev: Blank.
Condition: Very Fine.
Weight: 2.93 g.
Diameter: 15.1 mm.

882  
AE One-nomisma Weight. Eastern Mediterranean/Aegean. AD 6th/7th centuries.
Discoid in form with plain profile; engraved on top with the double-contoured denominati
onal mark N; the bottom is blank.
CPAI Turkey 3/2, 616; Decloedt 1914, no. 6; Dürr 196
4, no. 182; Vasilopoulou 1983, no. 51.
Condition: Very Fine.
Weight: 3.97 g.
Diameter: 1
5.1 mm.

883  
AE One-ounkia Weight. Eastern Mediterranean/Aegean. AD 4th/6th centuries.
Sq
uare in form with slightly bifacial edges. On the obverse, Obv: Half-length busts of two f
acing crowned and draped imperial figures on ground line; below, Γ° - Α (denominationa
l mark). Rev: Plain. Cf. Bendall 75. Cf. Hendin 408 (12 scripula or 1/2 ounkion); MAH 17
3. Condition: Near Very Fine.
Weight: 26.31 g.
Diameter: 21.4 mm.

884  
PB Crusader Lead Token (c. 11th-13th century AD).
Ref.: Cf. Mitchiner 2432.
Con
dition: Near VF.
Weight: 2.64 g.
Diameter: 14.75 mm.

885  
PB Crusader Lead Token (c. 11th-13th century AD).
Ref.: Cf. Mitchiner 2432.
Con
dition: Near VF.
Weight: 2.68 g.
Diameter: 12.70 mm.

886  
PB Roman tessera (c. 2nd century). Obv: Bust of helmeted figure, r.
Rev: Lion wal
king, r.; in exergue, […]ω.
Condition: Fine.
Weight: 3.76 g.
Diameter: 21.35 mm.

887  
Roman Lead Tessera. Asia Minor. Obv: Bunch of grapes.
Rev: Blank.
Condition: N
ear Fine.
Weight: 5.94 g.
Diameter: 19.80 mm.
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888  
PB Lead Tessera. Xenon of Apameia? 6th century AD.
Obv: Block monogram of Ξ
ENⲰNOC within square frame.
Rev: Block monogram containing Π, M, C and A within
decorated square frame.
Condition: Very Fine.
Weight: 7.47 g.
Diameter: 21.2 mm.

889  
PB Gnostic amulet. Asia Minor (2nd-4th century AD). Rectangular in form with plai
n profile, struck.
Obv: ABPACA[Ξ].
Rev: IAω
An unusual and interesting Gnostic talisma
n. Both sides are inscribed. Extremely rare. The worship of the ancient demon Abrasax
(or Abraxas) rose to great prominence in Roman times through the teachings of the Chri
stian Gnostic Basilides of Alexandria (circa 85-145 AD), who called Abrasax the 'great a
rchon' and the first of the 365 Gnostic Aeons.
Condition: Very Fine.
Weight: 5.26 g.
Dia
meter: 22.77 mm.

890  
PB Islamic Lead Seal. Condition: Very Fine.
Weight: 13.62 g.
Diameter: 20.50 m
m.

891  
PB Islamic Lead Seal. Condition: Very Fine.
Weight: 14.17 g.
Diameter: 21.6 mm.

892  
PB Roman game counter.
Condition: Very Fine.
Weight: 17.10 g.
Diameter: 29.8
mm

893  
ANCIENT GREEK GOLD PENDANT (1ST-3RD CENTURY BC.)
Nike ?
Condition
: See picture. No return.
Weight : 0.45 g
Diameter: 12.40 mm

894  
ANCIENT GREEK GOLD PENDANT (1ST-3RD CENTURY AD.)
Condition : See p
icture. No return.
Weight : 0.75 g
Diameter: 21.40 mm

Bucephalus Numismatic •
Auction 6 •
12 June 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



80

40

40

120

120

20

895  
GOLD PENDANT (1750-1850 AD.)
Obv: On the right, Mary is standing to left; beh
ind her, donkey and ox, referring to the manger where Jesus was born and his breathin
g to heat the manger. On the left, Joseph with a halo, standing to r.; between them, bab
y Jesus, the Holy Family trilogy. Behind Jesus, an angel, and above, “Manus Dei”. The f
igure behind Joseph is probably one of the three shepherds or astrologers who set out
on the birth of Jesus. Rev: On the left, John the Baptist is baptizing the half-naked Jesu
s Christ before him in the Jordan river. On the right, two angels are seen, one of whom i
s holding his clothes ready for Jesus to wear after baptism.
Condition : See picture. No r
eturn.
Weight : 2.91 g
Diameter: 26.1 mm

896  
ANCIENT GREEK GOLD EARING (1ST-4TH CENTURY BC.)
Condition : See pict
ure. No return.
Weight : 1.76 g
Diameter: 16.10 mm

897  
ANCIENT ROMAN GOLD RING (1ST-3RD CENTURY AD.)
Condition : See pictur
e. No return.
Weight : 0.78 g
Diameter: 16.50 mm

898  
ANCIENT ROMAN GOLD RING / GEM STONE (1ST-3RD CENTURY AD.)
Miner
va or Roma ?
Condition : See picture. No return.
Weight : 2.87 g
Diameter: 20.93 mm

899  
ANCIENT ISLAMIC GOLD RING CORNELIAN (14TH-16TH CENTURY AD.)
Con
dition : See picture. No return.
Weight : 5.55 g
Diameter: 23.66 mm

900  
ANCIENT ROMAN SILVER RING / GEM STONE (1ST-3RD CENTURY AD.)
Fish.
Condition : See picture. No return.
Weight : 2.60 g
Diameter: 21.40 mm
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901  
ANCIENT ROMAN BRONZE RING (1ST-3RD CENTURY AD.)
Sea creature or Sc
ylla ?
Condition : See picture. No return.
Weight : 6.11 g
Diameter: 22.3 mm

902  
ANCIENT ROMAN BRONZE RING (1ST-3RD CENTURY AD.)
Condition : See pic
ture. No return.
20-40
Weight : 0.94 g
Diameter: 20 mm

903  
ANCIENT ROMAN GEM STONE (1ST-3RD CENTURY AD.)
Abundantia ?
Weight
: 0.40 g
Diameter: 12.20 mm Condition : See picture. No return.

904  
ANCIENT ROMAN GEM STONE (1ST-3RD CENTURY AD.)
Selena?
Condition :
See picture. No return.
Weight : 1.27 g
Diameter: 13.95 mm

905  
ANCIENT GREEK SILVER RING STONE (1ST-3RD CENTURY AD.)
Lion / eagle
Condition : See picture. No return.
Weight : 1.58 g
Diameter: 14.20 mm

906  
ANCIENT ROMAN BRONZE RING (1ST-3RD CENTURY AD.)
Goat Condition : S
ee picture. No return.
Weight : 4.44 g
Diameter: 19.90 mm

907  
ANCIENT BYZANTINE BRONZE RING (9TH-12TH CENTURY AD.)
Condition : S
ee picture. No return.
Weight : 1.50 g
Diameter: 21.05 mm

908  
ANCIENT ROMAN BRONZE RING (1ST-3RD CENTURY AD.)
Goat
Condition : S
ee picture. No return.
Weight : 6.05 g
Diameter: 27.65 mm
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909  
ANCIENT ROMAN BRONZE RING (1ST-3RD CENTURY AD.)
Stag ?
Condition :
See picture. No return.
Weight : 13.24 g
Diameter: 23.7 mm

910  
ANCIENT GREEK STONE SEAL (1ST-9TH CENTURY BC.)
Dancing male figure
?
Condition : See picture. No return.
Weight : 3.32 g
Diameter: 19.2 mm

911  
ANCIENT BYZANTINE BRONZE ARCHER RING (8TH-14TH CENTURY AD.)
Co
ndition : See picture. No return.
Weight : 7.34 g
Diameter: 25.95 mm

912  
BRONZE RING (19TH-20TH CENTURY AD.)
Condition : See picture. No return.
Weight : 12.8 g
Diameter: 26.2 mm

913  
ANCIENT ROMAN BRONZE RINGS (1ST-3RD CENTURY AD.)
Condition : See p
icture. No return.

914  
EGYPTIAN BASTET ? FIGURINE (8TH-4TH CENTURY BC.) Condition : See pict
ure. No return.
Weight : 37.8 g
Diameter: 63.6 mm

915  
Ancient Roman Silver Bull Figure
Weight : 21.1 g
Diameter: 33.6 mm
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916  
ANCIENT ROMAN SILVER FIGURINE (1ST-5TH CENTURY AD)
Aphrodit.
Condit
ion : See picture. No return.
Weight : 3.77 g
Diameter: 27.1 mm

917  
ANCIENT ROMAN BRONZE FIGURINE (1ST-3RD CENTURY AD.)
Venus ?
Con
dition : See picture. No return.
Weight : 6.05 g
Diameter: 29.05 mm

918  
ANCIENT ROMAN BRONZE EROS FIGURINE (1ST-3RD CENTURY AD.)
Condit
ion : See picture. No return.
Weight : 34.86 g
Diameter: 50.80 mm

919  
ANCIENT BYZANTINE BRONZE CURRY COMB (11TH-12TH CENTURY AD)
Br
ush used for horse grooming. Condition : See picture. No return.
Weight : 87.55 g
Diam
eter: 105.30 mm

920  
ANCIENT ROMAN SILVER APPLIQUE (1ST-3RD CENTURY AD.)
Condition : Se
e picture. No return.
Weight : 1.51 g
Diameter: 34.1 mm

921  
ANCIENT ROMAN BRONZE APPLIQUE (1ST-3RD CENTURY AD.)
Female godd
ess
Condition : See picture. No return.
Weight : 4.78 g
Diameter: 15.95 mm
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922  
ANCIENT GREEK LEAD WEIGHT or FRAGMENT (4TH-7TH CENTURY BC.)
Ath
lete.
Condition : See picture. No return.
Weight : 8.52 g
Diameter: 31.3 mm

923  
ANCIENT ROMAN BRONZE GOAT FIGURINE (1ST-3RD CENTURY AD.)
Conditi
on : See picture. No return.
Weight : 10.8 g
Diameter: 25.1 mm

924  
ANCIENT GREEK SILVER APPLIQUE (1ST-7TH CENTURY BC.)
Condition : See
picture. No return.
Weight : 4.40 g
Diameter: 35.9 mm

925  
ANCIENT ROMAN BRONZE APPLIQUE (1ST-3RD CENTURY AD.)
Gorgon ?
Co
ndition : See picture. No return.
Weight : 9.66 g
Diameter: 23.8 mm

926  
ANCIENT ROMAN BRONZE PHALLUS PENDANT (1ST-4TH CENTURY AD)
Co
ndition : See picture. No return
Weight : 13.27 g
Diameter: 29.0 mm

927  
ANCIENT ROMAN SILVER EAGLE FIGURINE (1ST-5TH CENTURY AD)
Conditi
on : See picture. No return.
Weight : 6.38 g
Diameter: 27.3 mm
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928  
ANCIENT ROMAN SILVER EAGLE FIGURINE (1ST-5TH CENTURY AD)
Conditi
on : See picture. No return.
Weight : 7.82 g
Diameter: 24.65 mm

929  
ANCIENT ROMAN SILVER EAGLE FIGURINE (1ST-5TH CENTURY AD)
Conditi
on : See picture. No return.
Weight : 11.60 g
Diameter: 28.3 mm

930  
ANCIENT ROMAN BRONZE EAGLE FIGURINE (1ST-5TH CENTURY AD)
Condit
ion : See picture. No return.
Weight : 42.80 g
Diameter: 30.7 mm

931  
ANCIENT ROMAN LEAD EAGLE FIGURINE (1ST-5TH CENTURY AD)
Condition
: See picture. No return.
Weight : 20.68 g
Diameter: 32.6 mm

932  
ANCIENT ROMAN BRONZE HAND (1ST-3RD CENTURY AD.)
Condition : See pi
cture. No return.
Weight : 9.99 g
Diameter: 32.40 mm

933  
ANCIENT ROMAN BRONZE FIBULA (1ST-4TH CENTURY AD)
Condition : See p
icture. No return
Weight : 29.8 g
Diameter: 48.7 mm

934  
ANCIENT ISLAMIC STONE PIPE (14TH-19TH CENTURY AD.)
Condition : See pi
cture. No return.
Weight : 9.61 g
Diameter: 31.4 mm
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935  
ANCIENT SELJUK BRONZE LION (12th-13th AD)
Condition : See picture. No ret
urn.
Weight : 11.11 g
Diameter: 53.25 mm

936  
BRONZE BELT BUCKLE (18TH-19TH CENTURY AD.)
Horse head
Condition : Se
e picture. No return.
Weight : 11.34 g
Diameter: 36.55 mm

937  
ANCIENT BYZANTINE GLASS BRACELET (11TH-13TH CENTURY AD.)
Conditi
on : See picture. No return.
Weight : 4.84 g
Diameter: 39.0 mm

938  
ANCIENT BYZANTINE GLASS BRACELET (11TH-13TH CENTURY AD.)
Conditi
on : See picture. No return.
Weight : 16.5 g
Diameter: 63.0 mm

939  
ANCIENT BYZANTINE GLASS BRACELET (11TH-13TH CENTURY AD.)
Conditi
on : See picture. No return.
Weight : 5.53 g
Diameter: 44.3 mm

940  
ANCIENT BYZANTINE GLASS BRACELET (11TH-13TH CENTURY AD.)
Conditi
on : See picture. No return.
Weight : 15.7 g
Diameter: 55.2 mm
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941  
ANCIENT ROMAN BRONZE LADLE (1st- 3rd century AD)
Provenance: A.Peev c
ollection
Condition : See picture.
Diameter: 130.45 mm

942  
ANCIENT ROMAN BRONZE PHIALE (1st- 3rd century AD)
Provenance: A.Peev c
ollection
Condition : See picture.
Diameter: 101.47 mm

943  
ANCIENT ROMAN BRONZE PHIALE (1st- 3rd century AD)
Provenance: A.Peev c
ollection
Condition : See picture.
Diameter: 130.09 mm

944  
ANCIENT ROMAN BRONZE PHIALE (1st- 3rd century AD)
Provenance: A.Peev c
ollection
Condition : See picture.
Diameter: 143.05 mm

945  
ANCIENT ROMAN BRONZE PHIALE (1st- 3rd century AD)
Provenance: A.Peev c
ollection
Condition : See picture.
Diameter: 146.73 mm

946  
ANCIENT ROMAN BRONZE PHIALE (1st- 3rd century AD)
Provenance: A.Peev c
ollection
Condition : See picture.
Diameter: 158 mm
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947  
ANCIENT ROMAN BRONZE PHIALE (1st- 3rd century AD)
Provenance: A.Peev c
ollection
Condition : See picture.
Diameter: 170 mm

948  
3 GREEK SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

949  
4 GREEK SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

950  
8 GREEK SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

951  
11 GREEK SILVER COIN LOT
See picture. No return.

952  
15 GREEK SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

953  
17 GREEK SILVER OBOL COIN LOT
See Picture. No return.

954  
18 GREEK SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

955  
19 GREEK SILVER COIN LOT
See Picture. No return.
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956  
22 GREEK SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

957  
22 GREEK SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

958  
28 GREEK SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

959  
30 GREEK SILVER DRACHM COIN LOT
See Picture. No return.

960  
GREEK SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

961  
40 GREEK SILVER DRACHM COIN LOT
See Picture. No return.

962  
14 GREEK SILVER/BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.

963  
4 GREEK BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.
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964  
6 GREEK BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.

965  
8 GREEK BRONZE COIN LOT
See picture. No return.

966  
16 GREEK BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.

967  
20 GREEK BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.

968  
21 GREEK BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.

969  
22 GREEK BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.

970  
5 ROMAN SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

971  
8 ROMAN BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.

972  
13 ROMAN BRONZE/SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

973  
12 ROMAN BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.
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974  
12 ROMAN BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.

975  
13 ROMAN BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.

976  
14 ROMAN BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.

977  
15 ROMAN BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.

978  
16 ROMAN BRONZE/SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

979  
17 ROMAN BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.

980  
18 ROMAN BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.

981  
18 ROMAN BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.

982  
5 BYZANTINE BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.

983  
6 BYZANTINE BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.

984  
9 BYZANTINE BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.
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985  
7 ISLAMIC COIN LOT
See picture. No return.

986  
13 ISLAMIC SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

987  
61 ISLAMIC SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

988  
74 ISLAMIC SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

989  
11 MEDIEVAL SILVER/BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.

990  
18 MEDIEVAL SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

991  
24 MEDIEVAL SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

992  
5 GREEK/ROMAN SILVER COIN LOT
See picture. No return.
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993  
8 GREEK/ROMAN SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

994  
12 GREEK/ROMAN BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.

995  
24 GREEK/ROMAN BRONZE/SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

996  
11 GREEK/ROMAN/ISLAMIC SILVER COIN LOT
See picture. No return.

997  
9 ROMAN/ISLAMIC SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

998  
28 GREEK/ROMAN BRONZE COIN LOT
See picture. No return.

999  
31 GREEK/ROMAN SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

1000  
5 ROMAN/ISLAMIC BRONZE/SILVER COIN LOT
See Picture. No return.

1001  
12 GREEK/ROMAN BRONZE/SILVER COIN AND SEAL LOT
See Picture. No re
turn.

1002  
4 ROMAN/BYZANTINE BRONZE COIN LOT
See Picture. No return.
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15 GREEK/ROMAN/BYZANTINE/MEDIEVAL COIN LOT
See Picture. No return.

1004  
11 GREEK/ROMAN/ISLAMIC BRONZE/SILVER COIN LOT
See Picture. No retu
rn.
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